TECHNICKÁ ZPRÁVA
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Stupeň dokumentace: 

DPS

Vypracoval: 


Ing. Jiří Šotola

Datum zpracování: 

05/2014
1.1 Předmět dokumentace

Předmětem tohoto projektu je zpracování dokumentace kabelového vedené místního rozhlasu v lokalitě výstavby rodinných domů Beránka II v Praze 20 – Horních Počernicích. 

Projektová dokumentace je zpracována na základě schváleného projektu pro stavební povolení, technických specifikací jednotlivých prvků systému a požadavků investora. Dokumentace je zpracována v souladu s předpisy, obecnými zásadami výrobců zařízení, normami ČSN a katalogy platnými v době jejího vydání.

1.2 Projektové podklady

Pro zpracování předkládané dokumentace byly využity následující podklady:

· obecně platná legislativa

· situace řešeného území v AutoCADu

· konzultace s vedoucím projektantem

· dokumentace pro stavební povolení

2. Návrh řešení

Nový kabel místního rozhlasu bude napojen na stávající rozvod na stožáru VO v křižovatce ulic Třebešovská a Tlustého. Napojení bude provedeno ve stávající krabici u reproduktoru – změna proti DSP, kde byl kabel ukončen v zemi u stožáru. Dále bude kabel veden úložnou trasou ulicí Tlustého a K Odpočinku. Kabel bude zasmyčkován do vytipovaných stožárů VO – změna proti DSP. Ve stožárech bude kabel ukončen na svorkovnici. Tato svorkovnice je součástí dodávky stožáru. Kabel bude ukončen koncovkou u hřbitova. 
Rozvod bude proveden kabelem CYKY 4x2,5. Celková délka trasy je 610 m.
3. Uložení kabelu
Kabel v úložných trasách bude uložen do kabelového lože z kopaného písku, zakryt plastovými krycími deskami a výstražnou folií oranžové barvy. Krytí kabelu v chodnících je minimálně 40 cm a ve volném terénu je minimálně 60 cm.
V podchodech vozovek bude kabel zatažen do plastové chráničky Ø110 mm. Nad chráničkou bude položena výstražná folie oranžové barvy. Minimální krytí kabelu pod vozovkou je 90 cm.
4. Souběhy a křížení
Výkopové práce v blízkosti stávajících sítí musí být prováděny ručně s maximální opatrností.

Před zahájením výkopových prací je nutno požádat jednotlivé správce o přesné vytýčení jak směrově tak výškově. Veškeré souběhy a křížení musí odpovídat ČSN 73 6005 a ČSN 33 3300.

5. Měření
Na všech úsecích kabelu bude provedeno měření kontinuity.
6. Vytýčení
Před zahájením zemních prací je nutno zajistit u správce sítě vytýčení stávajících kabelů. Vytýčení nové trasy zajistí geodet stavby na základě vytýčení tras zařízení a souřadnic. 

7. Závěr

Při realizaci tohoto projektu je třeba dbát na dodržování bezpečnosti práce, platných norem a zejména dodržování minimálních dovolených souběhů se silovými rozvody. 

Při realizaci je třeba dodržovat platné ČSN a předpisy a podmínky správce.
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