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Technická zpráva

1. Všeobecně k projektu

2. Popis technického řešení

2.1  Strukturovaný kabelážní systém - telefonní a datové rozvody

2.2  Příjem TV signálů 
2.3  Domovní telefon
2.6  Elektrická požární signalizace

1. Všeobecně k projektu

Projektová dokumentace, určená pro provedení stavby , řeší vnitřní slaboproudé elektroinstalace a zařízení ve stávajícím  bytovém domě v ulici Kozí 917/3 v Praze 1 – Staré Město na pozemku p. č. 811, k. ú. Staré Město.  
Předmětem investičního záměru jsou stavební úpravy dvou stávajících podkrovních bytů a půdy v 6. NP a vestavba dvou nových bytů do půdního prostoru (7. NP).

Podkladem pro zpracování byly  konzultace s generálním projektantem, zástupcem investora, dále půdorysné nákresy jednotlivých podlaží. Projektová dokumentace obsahuje na základě požadavků návrhy strukturovaného kabelážního systému , společného TV příjmu, domovního telefonu , autonomní požární signalizace.
Veškeré instalace a použité materiály musí plnit funkční požadavky popsané v jednotlivých částech technické zprávy  a  musejí být uvedeny plně do provozu podle platných technických předpisů a norem.

Veškeré systémy a zařízení musí být  instalovány plně v souladu s doporučeními jejich výrobců a musí být vhodné pro zamýšlené využití. 

Kabelové rozvody a montáž systémů musí být , při dodržení prováděcích předpisů a norem , prováděny odborným a řemeslně správným způsobem.

Veškerá zařízení a jednotlivé komponenty musí být umístěny tak, aby byla možná jejich bezpečná montáž a údržba . 

Běžná údržba musí být prováděna bez odstraňování nebo demontáže ostatního zařízení nebo vybavení.

Po předání bude zajištěn úplný servis a údržba oprávněnými organizacemi.

2.  Popis technického řešení 

2.1  Strukturovaný kabelážní systém - telefonní a datové rozvody

Stávající stav:

V řešeném bytovém domě je pro přenos datových a hovorových signálů realizován strukturovaný kabelážní systém z komponentů Category 5E, v nestíněném provedení. Komponenty a instalace tohoto kabelového systému splňují požadavky na strukturovaný kabelážní systém podle mezinárodní normy pro oblast strukturované kabeláže ISO/IEC 11801 , EN 50173, EIA/TIA 568A.  Při splnění požadavků je garantovaný přenos všech v současnosti známých a normalizovaných aplikací.
Provozovatelem telekomunikační sítě v tomto objektu je fm. Sys-DataCom poskytovatel bezdrátového připojení k internetu.
Antény pro příjem dat jsou situované na střeše objektu. V technické místnosti v přízemí je umístěn datový rozvaděč.  Stávající kabeláž je uložena v instalačních trubkách ve výtahové šachtě (trasa zazděná, vizuálně pouze vyústění z šachty).
Vnitřní telekomunikační rozvod vychází z datového  rozvaděče, realizovaného 19” skříní RACK, která je situovaná v technickém prostoru vedle výtahové šachty na úrovni 1.NP . Realizace rozvaděče  závesnou skříní s prosklenými  dveřmi . V rozvaděči jsou umístěny aktivní síťové prvky a patch panely. Pro nové byty budou využity rezervy. 
V.6.NP v každé stávající bytové  jednotce je připraven (rezerva ve smotku) datový kabel.  Tento kabel bude naspojkován a zaveden do bytového rozvaděče. Do rozvaděče bude situován účastnický router (dodávka Sys-DataCom). Na výstupech z routeru budou ukončeny jednotlivé telekomunikační zásuvky.  

Nový navrhovaný stav :
Bytové jednotkky vznikající v 7.NP budou napojeny samostatnými kabely z datového rozvaděče. Kabeláž mezi bytovým rozvaděčem a datovým rozvaděčem v 1.NP bude realizovaná UTP kabelem Cat.5e v instalační trubce..

Ve vytypovaných obytných prostorech jednotlivých bytových jednotek budou instalovány komunikační zásuvky se dvěma vývody RJ45 pro připojení koncového zařízení (PD, telefon, fax, TV atp.).

Zásuvky budou ve shodném plošném programu typu jako kompletní elektroinstalace v řešené jednotce. 

Ke každé zásuvce ve vytypované obytné místnosti , povedou z bytového slaboproudého rozvaděče dva čtyřpárové datové kabely UTP. Kabel pro přenos hovorů (telefon) bude ukončen na vývodu A zásuvky, datový kabel na vývodu B – oba vývody každé zásuvky budou označeny. 

Bytový rozvaděč bude realizován samostatnou skříní, stejného typu jako silové bytové rozvaděče.  Viz. PD silová elektroinstalace. V rozvaděči musí zůstat dostatečná prostorová rezerva pro aktivní prvky.

V datovém rozvaděči budou čtyřpárové kabely UTP od jednotlivých bytů ukončeny na blocích speciálních propojovacích patek panelů s vývody RJ45 Category 5e. Na panelech bude každý vývod označen  štítkem s označením bytu, který napojuje. Pro propojování vývodů na panelech s vývody aktivních prvků budou použity propojovací kabely ukončené na obou koncích konektory RJ45.

Všechny úkony spojené se změnou konfigurace sítě a správy sítě se provádějí pouze v datovém rozvaděči. 

Aktivní síťové prvky nejsou předmětem PD a budou řešeny v koordinaci s provozovatelem telekomunikační sítě a podle požadavků uživatele.

Instalace koncových zařízení bude provedena pohyblivým přívodem na příslušný vývod univerzální  zásuvky 2xRJ45
Poznámka : 

V objektu na úrovni 1.NP je umístěn stávající účastnický rozvaděč ÚR 33 provozovatele Telefonica O2 Czech Republic.  Není předmětem PD, zůstává beze změn. 
Datový kabel od anténního systému přenosu dat tvoří na výtahové šachtě rezervu – smyčka , smotek UTP datového kabelu. Kabel je volně smotaný a lehce připevněných na trámovou konstarukci střechy, zcela bez ochrany. Kabel vystupuje a vstupuje do prostoru výtahové šachty.

V rámci stavebních prací je nutno tento kabel ochránit aby nedošlo k jeho poškození nebo přerušení !  
2.2   Příjem TV signálů  –  společná TV, R  anténa 

Stávající stav:

Na střeše objektu je instalovaný anténní systém pro příjem SAT a terestriálních TV programů . Napaječe od antén jsou ukončeny ve stávající oceloplechové rozvodnici. Tato je situovaná v půdním prostoru, umístění na průběžném trámu.  Z rozvodnice jsou koaxiálními kabely napojeny jednotlivé byty v objektu.  

Nový navrhovaný stav :
Stávající SAT/STA distribuční rozvaděč  bude v rámci výstavby z trámu přemístěn do nově budované příčky na úrovni 7.NP. Nová instalace na podestě,  naproti výtahu viz. půdorysný nákres. Stávající kabeláž je s dostatečnou rezervou, při svislém přemístění nebude třeba spojkovat kabely.
Bytové jednotky v 6.NP mají zavedenou rezervu pro STA, která vychází z podružného rozvaděče na chodbě v 6.NP. Tento rozvaděč bude demontován. Před demontáží bude provedeno kontrolní měření signálů.
Bytové jednotky v 6. a 7.NP budou připojeny ze stávajícího distribučního rozvaděče z podesty. Výstupní úroveň  musí splňovat podmínky  ČSN 36 72 11, resp. ČSN-EN 50 083.

Jednotlivé byty budou napojeny samostatnými koax.kabely (hvězdicový rozvod). Kabey TV příjmul budou z distribučního rozvaděče zavedeny do bytových rozvaděčů, zde instalace rozbočovače pro napojení koncových účastnických  zásuvek v obytných místnostech.

Zásuvky budou ve shodném plošném programu typu jako kompletní elektroinstalace v řešené bytové jednotce. 

Jako účastnické vedení budou použity koaxiální kabely s vysokým stupněm tlumení, stíněním a nízkým útlumem, které jsou vhodné pro digitální přenosy i na větší vzdálenosti.

Kabelové rozvody STA budou změřeny a výsledky měření budou zaprotokolovány .

Systém STA je navržen jako systém otevřený umožňující jeho další dostavby a doplnění o nové signálové zdroje. Celý systém je navržen v souladu s platnými předpisy ČTÚ pro výstavbu STA a  TKR a splňuje podmínky ČSN 36 7211, resp. ČSN-EN 50 083 v platném znění ke dni publikace této projektové dokumentace.
Systém nenaruší  životní prostředí.

Přijímané TV signály budou před montáží změřeny a upřesněny.

2.3 Domovní telefon – audio systém

Stávající stav:
Pro hlavní vstupní část do bytového domu je realizován systém domovního telefonu s jednou venkovní stanicí.

Systém sestává z venkovní stanice, příslušných zdrojů, dekodérů,  bytových domovních stanic – telefonů . 

Venkovní stanice je složena ze tří modulů – 1x audiomodul, 2x tlačítkový modul. Tlačítkové moduly Tesla mají dostatečnou rezervu pro připojení dvou nových bytových jednotek.
Bytové jednotky v 6.NP jsou vybaveny funkčními aparáty domovního telefonu. 

Zařízení domovního telefonu je určeno pro hovorové spojení mezi osobou u vstupu do objektu a osobami v jednotlivých bytech, dále je určeno k uvolnění nezamčených vchodových dveří do budovy. 

Nový navrhovaný stav :
Pro byt.jednotky v 7.NP  bude za stávajícho stoupacího vedení v 6.NP provedeno odbočení.  Realizace v příslušné odbočné instalační krabici.
Domovní telefony budou situovány do všech bytů v prostoru vstupu. Přístroje budou upevněny na povrch  u vstupních dveří do bytové jednotky, na straně zámku (umožní-li to půdorysná dispozice) tak, aby jejich střed byl ve shodné výšce (1500mm nad úrovní podlahy) s ovládacími prvky silové el.instalace. ( v bytech 6.NP bude provedeno přemístění do aktuální pozice k novému vstupu).
Přístroj domovního telefonu umožňuje signalizaci od venkovního tabla hlavního vstupu, umožní vzájemný dohovor, a přes tlačítko umožňuje ovládání elektrického zámku.

Hlavní vstup je zajištěn modulem hlasitého vrátného (audiomodul) a tlačítkovými panely viz. předešlé. Aktivací daného tlačítka na panelu vstupní stanice se aktivuje bzučák volaného dom.telefonu (interkomu) .  Bytový interkom obsahuje prvky potřebné pro zajištění audio komunikace a tlačítko pro ovládání elektrického zámku. Po zvednutí sluchátka je možno zahájit komunikaci s venkovní (vstupní) stanicí, případně ovládat elektrický zámek. 
Elektromagnetický zámek umožňuje otevření nezamčených vchodových dveří. Odtlačit dveře lze jen po dobu stlačení tlačítka interkomu. Stlačení vybavovacího tlačítka je signalizováno bzučením elektrického zámku. 

Systém pracuje v základním provedení, tzn. neumožňuje komunikaci mezi jednotlivými účastníky.

Ke všem domovním telefonům budou připojena zvonková tlačítka umístěná u vchodových dveří do jednotlivých bytů. Dvěma rozdílnými vyzváněními bude rozlišena vnější (hlavní vchod) a vnitřní (bytový vchod) výzva. 

2.4  Autonomní  požární  signalizace 

Systém elektrické požární signalizace není v rámci PBŘS požadován a nebude realizován.

Podle vyhlášky č.23/2008 Sb., o technických podmínkách požární ochrany staveb budou jednotlivé byty vybaveny  autonomní detekcí požáru a signalizací. Tzn. v každém bytě bude instalován autonomní hlásič požáru se zabudovanou sirénou.

Hlásič požáru bude umístěn v části bytu vedoucí směrem do únikové cesty. Jedná-li se o byt s podlahovou plochou větší než 150 m2 a v mezonetových bytech, musí být umístěn další hlásič požáru v jiné vhodné části bytu.

V Praze dne: 11.11.2014




Vypracoval:   Ing. Věra Končinská
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