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SO 1 – Vstupní brána

Účel objektu 

Stávající historický objekt vstupní brány je přízemní budova se stanovou střechou. Tvoří vstup a jediný vjezd do areálu KZ z prostoru městského parku. Funkce objektu zůstane zachována, vzhledem k velikosti průjezdného profilu bude brána používána pouze pro pěší. Vjezd pro dopravní prostředky a techniku do areálu bude nově situován mezi bránu a sousední objekt SO2. 
Urbanistické a architektonické řešení 

Stávající stav

Historický objekt brány se nachází v obvodové zdi v jihozápadním rohu zahrady. Osa průchodu je ve směru Z-V. Původní historicky hodnotná geometrie tvaru objektu zůstala nezměněna. Půdorys domu je téměř čtvercový o rozměrech cca 7,5x7,5m, přízemí je zaklenuto křížovou klenbou. Střecha objektu je stanová a výškově významně vystupuje nad korunu ohradní zdi. Výška hřebene střechy je 9,7m nad úrovní okolního terénu. Střešní krytina je z pálených tašek - bobrovek. Nosné stěny jsou na západní fasádě a ve spodní části jižní a východní fasády vyzděny z lícovaných pískovcových bloků. Ostatní plochy jsou z nepravidelně opracovaných pískovcových kamenů se zbytky omítek. Podlaha je betonová novodobá, předpokládá se, že pod vrstvou betonu budou starší nášlapné vrstvy. 

Vstupní brána je v dobrém statickém stavu, není ohrožena ani vzlínající vlhkostí, střecha je neporušená. Krov dle vizuální prohlídky mykologa je také v dobrém stavu. Přesto mykolog doporučuje před zahájením stavebních za dohledu pokrývače odkrýt ve střešní krytině otvor, ze kterého bude možno prohlédnout krov důkladněji - viz mykologický průzkum.  
Návrh

Počítá se zachováním funkce i architektonického řešení v plném rozsahu. Budou obnoveny dvě různé výškové úrovně podlahy - uliční a chodníková část. Budou doplněny poškozené kameny a povrchové úpravy. Obnova objektu vychází ze SHP a restaurátorského průzkumu a respektuje jeho požadavky na materiálové a řemeslné řešení. 
Bourání
V rozsahu celého půdorysu bude vybourána novodobá betonová podlaha až na původní dlažbu (dle názoru památkářů se počítá s cihelnou dlažbou v chodníkových částech a s pískovcovou, případně dřevěnou dlažbou v uliční části) nebo na kótu uvedenou ve výkresu.  
Technické,  konstrukční a materiálové řešení

Zdivo

Kamenné zdivo bude očištěno od prachových depozitů, biologických náletů a silikátových popřípadě sádrovcových krust. Krusty budou ztenčeny chemickou metodou, biologické nečistoty budou deaktivovány biocidním roztokem (dle SHP) a mechanicky dočištěny kartáči a opláchnuty tlakovou vodou. Stejným způsobem budou odstraněny uvolněné spáry a nevhodné tmely na cementové a sádrové bázi. 

Atika bude odsolená omytím destilovanou vodou nebo chemicky (dle SHP). Uvolněný povrch kamenného zdiva bude zpevněn (dle SHP).
Výrazně poškozené části kamenů (např. průjezdem nákladních automobilů bránou) budou doplněny hloubkově probarvenou tvárnou směsí na minerální bázi (křemičitý písek + portlandský cement (3:1) + disperze). Přirozeně opotřebované povrchy nebudou plošně převrstvovány. 
Omítky vnější
Východní a západní portál bude odborně opraven restaurátorem včetně pískovcových erbů nad vjezdy. Slícované pískovcové bloky na západní straně budou opatřeny nátěrem z modifikovaného vápna nebo pouze hydrofobizačním nástřikem. Rozhodne zástupce NPÚ, investor a architekt na základě předloženého fyzického vzorku. 

Na východním průčelí budou restaurátorem zafixovány stávající zbytky omítek a budou doplněny na základě fyzického vzorku předloženého NPÚ, investorovi a architektovi buď nátěrem modifikovaným vápnem nebo dvouvrstvou vápennou omítkou s nátěrem modifikovaným vápnem. 
Stejně budou obnoveny i severní a jižní fasáda, zde však není nutná restaurátorská práce, stačí odborný řemeslník. 

Barevnost fasády určí architekt a předloží fyzický vzorek k odsouhlasení investorovi a zástupci NPÚ. 

Všechny stěny budou opatřeny hydrofobizačním nástřikem.

Skladba omítané stěny:

· původní pískovcové zdivo

· penetrační nátěr vápenným mlékem

· jádrová omítka (vápno + hrubý říční písek)

· jemný vápenný štuk (vápno + jemný říční písek)

· nátěr (modifikované vápno probarvené)

· hydrofobizační nástřik

Skladba natírané stěny:

· původní pískovcové zdivo

· penetrační nátěr vápenným mlékem

· nátěr (modifikované vápno probarvené)

· hydrofobizační nástřik

Omítky vnitřní 

Stávající omítky budou zachovány a zafixovány (dle SHP)- předpokládá se 80% všech ploch. Části omítek, které nelze zafixovat budou otlučeny a nahrazeny novými dvouvrstvými vápennými omítkami. Nové omítky budou prodyšné, vápenné - jádro + štuk s modifikovaným probarveným nátěrem. Barevnost bude určena architektem a odsouhlasena NPÚ a investorem.

Skladba vnitřní omítky:

· původní pískovcové zdivo

· penetrační nátěr vápenným mlékem

· jádrová omítka (vápno + hrubý říční písek)

· jemný vápenný štuk (vápno + jemný říční písek)

· nátěr (modifikované vápno probarvené)

Podlaha

Stávající betonová podlaha bude sejmuta, bude obnovena dvouúrovňová podlaha - chodníky a ulice. Povrchová úprava bude stejná jako cesty vedoucí do brány - malé žulové kostky 10/10cm, výškové úrovně budou od sebe odděleny pískovcovými obrubníky. Jestliže při odkrývání novodobých betonových vrstev bude nalezena původní dlažba (předpokládá se cihelná dlažba na chodníkové úrovni a pískovcová dlažba nebo dubové špalíky na ulici) včetně obrubníků, bude památkářem a architektem posouzen její stav a rozhodnuto o jejím případném ponechání. Odstraněním betonové podlahy dojde k obnažení odrazníků zpevněných kovanými železnými pásy. Ty budou zachovány, v případě nutnosti doplněny. Jejich povrch bude konsolidován a opatřen hydrofobizačním nátěrem. 

Skladba podlahy (viz SO 27 - komunikace).
.

Výplně otvorů

V západní fasádě jsou osazena dvoukřídlá dřevěná dvouplášťová vrata s významnými zámečnickými prvky. Vrata budou před zahájením stavebních prací na objektu demontována a v restaurátorské dílně odborně opravena. Přesný postup prací je popsán v SHP. Dřevo bude 2x impregnováno bezbarvým přípravkem proti dřevokazným houbám a hmyzu (dle mykologického průzkumu) Restaurátorské práce se týkají i kování (zámek, závěsy, oko na zasunutí vzpěry). Kovové prvky budou odrezovány (dle SHP) a převoskovány včelím voskem rozpuštěným v terpentýnu. 
Brána na straně zahrady nebude doplňována, otvor zůstane prázdný. 
Krov

Krov dle orientační vizuální prohlídky mykologa není napaden dřevokaznými houbami ani hmyzem. Přesto se doporučuje v rámci stavebních prací, za přítomnosti pokrývače rozebrat takovou část střešní krytiny, aby byly viditelné všechny prvky krovu, nechat je prohlédnout mykologem a respektovat jeho závěry. V každém případě budou všechny prvky krovu opatřeny bezbarvým nástřikem proti dřevokazným houbám a hmyzu (dle mykologického průzkumu). Tašky budou odborným řemeslníkem znovu usazeny na své místo.
Střešní krytina

Stávající pálená keramická střešní krytina z bobrovek dvojitě kladených na latě bude zachována. Dle vizuální prohlídky je v dobré kvalitě a do střechy nikde viditelně nezatéká. 
Klempířské práce
Dle SHP bude římsa opatřena olověným páskem proti vlhkosti. Toto bude provedeno v rámci restaurátorských prací.
Technické instalace

V prostoru brány budou instalována dvě zemní svítidla v chodníkových částech, podrobně popsána v SO 31_Areálové osvětlení.
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