Úvod
Předkládaný projekt pro provedení stavby řeší jímací soustavu a uzemnění rekonstruovaného objektu SO 01. Jedná se o vstupní bránu umístěnou v jihozápadním nároží klášterní zahrady. Jedná se o zachovalý barokní objekt. Vstupní brána je jednopodlažní bez podsklepení. 

Objekt zůstane půdorysně i tvarově zachován dle stávajícího stavu.  V rámci restaurátorských prací budou opravena průčelí vstupní brány, dojde k restaurování vstupních vrat, odbourání stávající přilehlé zdi u severní fasády a dále bude provedena nová podlaha v celém prostoru vstupní brány.

Projekt řeší uzemnění a jímací soustavu. 
Projekt byl zpracován na základě následujících podkladů:

· vyjádření správců sítí 

· požadavky investora

· dokumentace předaná zpracovatelem stavební části

· projektová dokumentace je zpracována a stavba bude provedena podle platných zákonů a vyhlášek a podle předpisů ČSN vydaných v době jejího zpracování

Uzemnění a jímací soustava
Uzemnění bude sloužit jako ochranné. Uzemňovací soustava je navržena jako společná uzemňovací soustava, provedená pozinkovaným páskem FeZn 30x4mm, tvořícího uzavřenou smyčku. Bude použita klasická uzemňovací soustava ve volném výkopu (obvodový zemnič) mimo půdorys objektů, min hloubka uložení zemniče 0,5m ve vzdálenosti 1m od hran objektu. 
Od uzemňovací soustavy budou vyvedeny jednotlivé vývody, provedené drátem FeZn  pr. 10mm pro napojení zkušebních svorek a vývody pro svodová vedení. Musí být zaručena stálost mechanických a elektrických vlastností spojů. Spoje budou dodatečně ošetřeny proti korozi.

Hodnota zemního odporu nesmí přesáhnout 2 ohmy.

Objekt bude vybaven jímací soustavou v provedení dle ČSN EN 62 305. Systém ochrany před bleskem LPS IV. Instalace jímací soustavy je navržena v klasickém provedení, provedená FeZn drátem pr. 8mm. K soustavě budou vodivě propojeny veškeré kovové části nacházející se na střeše, které budou v případě vyhovující tloušťky plechu (min. 0,6mm) využity ve všech případech jako náhodný jímač. Při realizaci nutno prověřit provedení plechové hrotnice, zad vyhovuje svým provedením ČSN EN 62305-3 čl 5.2.5 Náhodné součásti, případně plechovou hrotnici opatřit pomocným jímačem.
Svodové vedení bude pokračováním jímacího vedení. Svody budou provedeny FeZN drátem pr.8mm v počtu dle ČSN EN 62 305 a jsou navrženy po povrchu, typické (normativní) hodnoty vzdáleností mezi svody LPS IV 20m +- 20%. Počet svodů 2ks. Každý ze svodů bude ukončen zkušební svorkou, kde bude provedeno napojení na vývody uzemňovací soustavy objektu. Ke svodům bude mimo jímací soustavy provedeno vodivé propojení ocelových konstrukcí, na které se vztahuje tato povinnost dle ustanovení ČSN EN 62 305. Pro propojení vodičů jímacích a svodových soustav budou použity typové hromosvodné svorky a podpěry jímací soustavy.

Výchozí revize, BOZP a závěr

Na elektrickém zařízení je třeba před uvedením do provozu provést výchozí revizi provedené elektroinstalace vč. vypracování revizní zprávy s podpisem oprávněného revizního technika k provedeným úkonům dle ČSN 33 2000-6 a ČSN 33 1500. 

Bezpečnost práce a ochrana zdraví pracujících i bezpečnost technologických zařízení musí být zajištěna příslušnými technickoorganizačními opatřeními a dodržováním příslušných norem a předpisů zejména podle ČSN EN 50110-1 ed. 2 a se souvisejícími předpisy. Pro zajištění bezpečnosti práce a technických zařízení při přípravě i provádění stavebních a montážních prací je nutné respektovat ustanovení závazných předpisů a nařízení o bezpečnosti práce a hygienických požadavcích. Na veškerá zařízení je nutno doložit prohlášení o shodě podle zákona č. 22/1997 Sb., ve znění pozdějších předpisů.

Práci na elektrických zařízení smí provádět jen pracovníci s příslušnou elektrotechnickou kvalifikací podle vyhlášky č. 50/1978 Sb. ČÚBP a technických norem. Při stavbě musí být dodrženy požadavky příslušných hygienických předpisů, zejména v otázkách hlučnosti, prašnosti, ochrany stávající zeleně, obtěžování okolí hlukem, znečišťování komunikace a podobně. Odpady vzniklé při stavbě budou roztříděny podle druhu a předány specializované firmě k likvidaci. Zařízení během provozu neprodukuje žádný odpad. Stavba nebude mít po realizaci vliv na životní prostředí.

Zhotovitel díla musí být odborně způsobilá dodavatelská firma. Je povinností zhotovitele opatřit si všechny potřebné informace tak, aby mohl předložit pevnou cenu a kvalifikovanou nabídku, podle které zhotoví stavbu podle požadavků objednavatele. Zařízení může být uvedeno do trvalého provozu až po provedení výchozí revize. Veškeré změny vzniklé během montáže oproti projektové dokumentaci musí být zaznamenány montážními pracovníky do pracovního výtisku PD a odsouhlaseny projektantem. Součástí dodávky díla musí být dokumentace skutečného provedení.
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