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Příloha:  Soupis datových bodů

1  ÚVOD
1.1 Předmět dokumentace
Předkládaný projekt řeší měření a regulaci (dále jen MaR) pro VZT jednotku, vytápění, přípravu teplé užitkové vody (TUV) v rekonstruovaném objektu hlediště (SO02) v Klášterní zahradě v Broumově. 
 Dokumentace je zpracována v rozsahu dokumentace pro provedení stavby daném vyhláškou č. 499/2006 Sb. – příloha č. 2. Dokumentace definuje požadavky na konečné provedení díla, aby odborně způsobilému dodavateli byly zřejmé požadavky na kvalitu a charakteristické vlastnosti instalovaných zařízení. Tato dokumentace pro provedení stavby tedy nenahrazuje „výrobní dokumentaci“, kterou zabezpečuje dodavatel v rámci své výrobní přípravy (tj. drátovací a svorková schémata rozvaděčů).

Součástí MaR není silové napojení ovládaných prvků (čerpadla a ventilátory) – řešeno dokumentací silnoproudu.

Před započetím zpracování výrobní dokumentace je třeba u jednotlivých profesí ověřit dodávaná zařízení, vyžádat si schémata zapojení napojovaných zařízení a dokumentaci silnoproudu.
Ze systému řízení budovy budou kontrolována a řízena následující zařízení:

· zdroj a rozvody tepla a výroba TUV  
· větrání hlediště
1.2 Rozsah MaR

Součástí MaR je dodávka a instalace všech technických prostředků MaR, které jsou potřebné pro informační, regulační, řídící a signalizační funkce pro připojené zařízení.    
Dodávka MaR sestává zejména z:

· dodávka, instalace prvků MaR – čidel: teploty, tlaku, hladiny …, dvoupolohových regulátorů: teploty, tlaku, hladiny …, ventilů vč. pohonů, pohonů pro VZT klapky, 
· zapojení jednotlivých částí MaR, nastavení a uvedení do provozu, revize.

· požární ucpávky.

· proškolení provozního personálu, pracovníků údržby a pracovníků zodpovědných za provoz systémů

· automatizační stanice vč. SW vybavení

·  rozvaděč MaR    
· dodávka kabelového vedení pro MaR, sdružovacích krabic, konstrukcí kabelových tras, impulsní potrubí, šroubení a veškerý pomocný montážní materiál 

· dodávka kabelových tras pro uložení kabelů MaR a pomocný montážní materiál
1.3 Soupis podkladů, podle kterých byla dokumentace vypracována
· požadavky UT, VZT, ZTI
· konzultace s projektanty návazných profesí
· stavební dispozice a konzultace se zpracovateli stavební části
2 Základní technické údaje
2.1 Napájecí napěťová soustava
Napěť.soustava  :  TN-S,1+PE+N,50 Hz 
24V AC,  
 Napájení rozvaděčů MaR není napojeno na centrální náhradní zdroj. 
2.2 Ochrana před dotykovým napětím
· Ochrana před úrazem el. proudem dle ČSN 33 2000 4 - 41 ed.2 (332000) – ochranná opatření pro zajištění bezpečnosti – Ochrana před úrazem elektrickým proudem

· malým napětím – použití bezpečnostního ochranného transformátoru dle ČSN 61558-2-6 (351330)

· ochrana na (hlavní) pospojování objektu se připojí veškeré úložné konstrukce (žlaby a rošty), kovová potrubí vzduchotechniky, vody, topení, chlazení a armatury v betonu budovy.

V rozvaděči MaR bude osazena přepěťová ochrana.
Neživé části přístrojů a kovové předměty v jejím okolí musí být spojeny ochranným vodičem a uzemněny. Elektrická zařízení musí mít propojen ochranný vodič s uzemňovací soustavou   ( součásti jsou kabelové lávky, žlaby atd. ).  
2.3 Definice prostředí
Vnější vlivy (druh prostředí) dle ČSN 33 2000-5-51 ed.3

Protokol o vnějších vlivech bude doložen jako příloha ELSIL. Vzhledem k charakteru objektu a ovládané technologie se předpokládá ve všech prostorách, kde se nachází MaR, vnější vlivy normální.  Krytí el. zařízení bude odpovídat vnějším vlivům normálním.
2.4 Předpisy a normy

Dokumentace je zpracována v souladu s předpisy a normami platných v ČR a EU v době zpracování dokumentace. Veškerá zařízení budou mít „Prohlášení o shodě“ ve smyslu zákona č.22/1997 Sb. o technických požadavcích na výrobky a dalších prováděcích předpisů a jednotlivých nařízení vlády ČR.
2.5 Protipožární opatření
Prostupy rozvodů a instalací, technických a technologických potrubních rozvodů, kabelových a jiných elektrických rozvodů apod. požárně dělicími konstrukcemi musí být utěsněny tak, aby se zamezilo šíření požáru těmito rozvody.  
   Při průchodu kabelů požárně dělícími konstrukcemi budou tyto prostupy požárně utěsněny a to na odolnost prostupované konstrukce. Dle požadavku požární zprávy.

2.6 Bezpečnost práce

Veškeré zařízení elektro, provedení montážních prací, musí být řešeno tak, aby byla zajištěna maximální bezpečnost a ochrana zdraví a majetku jak při normálních provozních režimech, tak při poruchových stavech, běžné údržbě a revizích.

Veškeré montážní a údržbářské práce musí být prováděny odbornou firmou při dodržování platných ČSN a elektrotechnických předpisů. 

Před uvedením do provozu musí být provedeny komplexní zkoušky a vypracována výchozí revize. Ve stanovených lhůtách je nutno provádět cyklické revize elektrického zařízení.
2.7 Péče o životní prostředí

Stavební odpad tvořený především prořezy kabelů a úložných konstrukcí a zbytky izolace bude montážního materiálu budou roztříděné podle druhu. Přednostně budou prořezy dále využity. Nevyužitelný odpad /suroviny/  bude po roztřídění odevzdán do sběrného dvora (prodán do sběru), nebo předán odborné – oprávněné firmě k likvidaci. O množství odpadu a způsobu jeho zpracování (jak s ním bylo naloženo) povede vybraný (sub)dodavatel záznamy (včetně potvrzení o převzetí odpadu k likvidaci)

3 Popis zvolené koncepce MaR
3.1 Popis stavebních objektů SO 2 – SO 4
Vzhledem k její návaznosti na vstupní bránu bude budova SO 2 nově sloužit jako vstupní prostor, pokladna, šatna, informační centrum a sociální zázemí pro návštěvníky zahrady i kulturních akcí konajících se v sousedním SO 3 (krytá scéna). Předpokládá se, že pokladna a infokiosek budou v provozu pouze v době zvýšeného počtu návštěvníků, sociální zázemí po celou dobu otevření zahrady.   Objekt SO 4 bude sloužit jako technické zázemí pro objekty SO 02-04 - kotelna, strojovna vzduchotechniky, jako zázemí pro účinkující - sklad, šatna, sociální zázemí a zázemí pro zaměstnance areálu KZ - dílna, garáž, sociální zázemí.  

Zdrojem tepla pro SO 2 – SO 4 je plynová kotelna umístěná v místnosti 0.05. Pro výrobu tepla je navržen plynový kondenzační nástěnný kotel o výkonu 99 kW. Příprava TV bude zajišťována prostřednictvím nepřímotopného zásobníku o objemu 500 l.
Primární strana otopného systému je vybavena pojistným ventilem, tlakovou expanzní nádobou, oběhovým čerpadlem a hydraulickým vyrovnávačem dynamických tlaků (HVDT). Doplňování vody bude ruční z domovního vodovodu.

Na sekundární straně bude ohřátá voda vedena z HVDT do rozdělovače/sběrače topných okruhů. V rámci kotelny budou jednotlivé okruhy vybaveny čerpadlem, uzavíracími a vyvažovacími armaturami, filtrem, zpětnou klapku a měřící a regulační armaturou. 

Nucená výměna vzduchu je navržena pro větrání hlediště a hygienického zázemí. V ostatních prostorech je navrženo přirozené větrání.

3.2 Návrh systému MaR
Navržený systém MaR musí splňovat požadavky na efektivní provoz všech připojených technologií s dodržením optimálních parametrů výstupních hodnot, na zabezpečení automatizovaného provozu s minimálními nároky na provozní a servisní personál a na okamžitou eliminaci poruch a havárií vč. následného zásahu obsluhy. Celý systém MaR musí umožňovat další pružné rozšiřování systému v budoucnosti.

Vlastní regulaci jednotlivých technologických celků zabezpečí pomocí čidel a akčních členů digitální, volně programovatelné AS (Automatizační stanice) s potřebným počtem vstupů a výstupů.    AS budou umístěny v rozvaděči MaR v kotelně.    Do činnosti AS bude možné zasahovat pomocí ovládací jednotky (displej s tlačítky), která bude umístěna  na   čelní desce rozvaděče.  AS    bude vybavena integrovaným Web serverem.  
V objektu není navrženo dispečerské pracoviště.  Vzhledem k tomu, že regulátory budou vybaveny Web rozhraním, bude je možno, v případě požadavku investora, napojit na síť.
Pomocí webového rozhraní je možné zařízení monitorovat a ovládat přes webový prohlížeč. V případě poruchy nebo havarijního stavu Webové rozhraní odešle SMS zprávu a umožní dálkový přístup a diagnostiku přes webový prohlížeč.

    Nejdůležitější funkce webového přístupu:

· dostupné funkce závisejí na přístupových právech

· přenos alarmů pomocí SMS (na mobilní telefon) nebo e-mailem

· generické ovládání pomocí webového prohlížeče

· zobrazení všech požadovaných i skutečných hodnot a stavů zařízení

· přehled aktivních alarmů

· výpis a změna časových a kalendářních programů

· změna požadovaných hodnot a dočasné přeřízení vstupů a výstupů (např. pro testování nebo při nouzových stavech)

· změna parametrů 

· grafický přehled zařízení

· grafiku může standardními nástroji upravovat a tvořit i sám uživatel

· výpis dat trendů a možnost exportu do tabulkových procesorů
Periferie

Veškeré periferní přístroje budou navrženy ve spolupráci se zpracovateli jednotlivých technologických částí tak, aby splnily požadované parametry a zaručily bezporuchový provoz.

Součástí komplexního řešení řídicího systému bude rovněž dodávka veškerých snímačů měřených veličin, čidel, pokud nebyly dodány v rámci technologické dodávky.   

K měření teploty, tlaku, tlakové diference a případně dalších spojitě měřených veličin se používají snímače se signálem Ni, Pt či  unifikovaným proudovým nebo napěťovým výstupem. Pro signalizaci mezních stavů jsou určena kontaktní čidla.

Servopohony regulačních ventilů budou se spojitým ovládáním.  
Prostorové snímače teploty, prostorové ovladače a další prvky, které musí být umístěny v interiéru, budou voleny s ohledem na požadovanou přesnost parametrů a s ohledem na architektonické řešení příslušného prostoru.

3.3 Rozvaděče MaR
V kotelně bude umístěn rozvaděč RA01.  V tomto rozvaděči bude umístěna automatizační stanice pro regulaci VZT jednotky a kotelny. Silové napojení spotřebičů (kotel, čerpadla, ventilátory) je ze samostatného rozvaděče silnoproudu (není předmětem této dokumentace.  Rozvaděč bude z běžného sortimentu tuzemských dodavatelů a bude navržen v následujícím standardu:

Oceloplechový rozvaděč, 20% prostorová rezerva, povrchová úprava práškovou technologií, popis rozvaděčů - písmo 100 mm, gravírované štítky, dveře s těsněním, 2​bodový rozpěrný uzávěr s možností zamykání - jednotný klíč, krytí IP 30/20, základní rozměry - podle regulátoru a přístrojové náplně, ovládací a signalizační přístroje na dveřích skříně, popisy - gravírované štítky, přívody a vývody kabelů - horem, přes kabelové ucpávkové vývodky.  
Na čelní desce rozvaděče bude umístěna optická signalizace rozvaděč pod napětím a displejová jednotka automatizační stanice.  
3.4 Ovládání motorů, pohonů akčních členů MaR a signalizace jejich provozních stavů
Ventilátory s frekvenčními měniči 

frekvenční měnič bude napájen ze silnoproudu, ovládán a řízen z MaR. 

Do systému MaR budou signalizovány následující stavy:

· chod a porucha z frekvenčního měniče

Servopohony uzavíracích VZT klapek 

servopohony budou ovládány přímo z příslušných regulátorů MaR – společný výstup s ovládáním ventilátoru. Servopohony, které budou umístěny na přívodu čerstvého vzduchu do VZT zařízení, budou navrženy s havarijní funkcí, tzn., že bez napětí bude servopohon uzavřen pomocí mechanické pružiny. Do systému MaR budou signalizovány koncové polohy servopohonů (otevřeno, zavřeno)
Čerpadla  

Stykače čerpadel budou ovládány dle zadaného programu ze systému MaR. Ruční, zkušební ovládání čerpadel umožní přepínače umístěné na čelní na čelní desce rozvaděče MaR. V případě ručního ovládání nebudou ve funkci havarijní blokování ani regulace. Do systému MaR budou signalizovány následující stavy:

· chod čerpadla – pomocný kontakt stykače

· signalizace automatického ovládání čerpadla (přepínač na silovém rozvaděči v poloze „aut“)  
Porucha čerpadel bude vyhodnocována pomocí software.  
Čerpadla vybavená vlastní automatikou budou pouze napájena, ovládána přímo na ovládací modul čerpadla ze systému MaR, porucha čerpadla bude signalizována rovněž přímo z automatiky čerpadla.
 Pokud nebude čerpadlo delší dobu v provozu – mimo topnou sezónu, zapne se na ½ minuty každý týden.

Servopohony regulačních ventilů  

Servopohony budou ovládány přímo ze systému MaR. Navrženy jsou servopohony se spojitým řízením. Ochrana před zatuhnutím - v letním období (nejsou-li delší dobu provozovány okruhy vytápění) dojde 1x za týden v nočních hodinách k přejezdu všech regulačních ventilů z jedné krajní polohy do druhé a zpátky do původního stavu.  

Protipožární VZT klapky   - vybaveny budou koncovým signalizačním kontaktem otevřené polohy. Uzavření protipožárních klapek bude signalizováno do systému MaR.    
Servopohony uzavíracích ventilů  

Servopohony budou ovládány přímo ze systému MaR – on/off.  Ochrana před zatuhnutím - v letním období (nejsou-li delší dobu provozovány okruhy vytápění) dojde 1x za týden v nočních hodinách k přejezdu všech ventilů z jedné krajní polohy do druhé a zpátky do původního stavu.  
3.5 Rozvody a kabelové trasy

 
Pro připojení periferních prvků budou použity kabely typu JYTY a CYKY. K prostorovým čidlům v hledišti a jevišti budou použity behalogenní kabely JXFE-R.

V hlavních kabelových trasách v technologických prostorech a suterénech budou kabely vedeny v kabelových žlabech.  Mimo technické prostory budou kabely vedeny v ochranných trubkách a kabelových žlabech. Svody ze žlabů k jednotlivým prvkům budou vedeny v ochranných trubkách.   Tam kde je požadována čistá montáž, bude kabeláž vedena ve zdech a příčkách v trubkách.  

Stínění kabelů bude připojeno k zemnícímu místu pouze na jednom konci.

Veškeré kabelové rozvody budou respektovat ČSN pro souběhy a křížení kabelových vedení. Trasy silových a ostatních kabelů budou dispozičně odděleny, případně budou kabely stíněné nebo vedené v uzavřených, kovových žlabech nebo trubkách. Kabelové trasy musí respektovat statický systém stavby.
Po položení kabelů budou všechny žíly prozvoněny, ukončeny do svorek a označeny čísly v souladu s dalším stupněm projektové dokumentace.

4 Popis okruhů MaR

4.1 VZDUCHOTECHNIKA
VZT zařízení budou provozována a budou vybavena dle následujících hlavních zásad:

· Veškeré VZT zařízení je navrženo pro ekonomický provoz. VZT zařízení jsou řízena časovými programy dle požadavků na využívání obsluhovaných prostor.  
· U VZT jednotek pracujícími s čerstvým vzduchem budou na vstupu u klapek použity pohony s vratnou pružinou - při ztrátě ovládacího napětí uzavírají. 

· VZT klapky na přívodu a odtahu u jednotek budou ovládány z MaR, stav (poloha zavřeno a otevřeno) jednotlivých klapek bude signalizován

· Protipožární VZT klapky (dále jen PK) budou vybaveny koncovým signalizačním kontaktem uzavřené polohy. Uzavření každé z protipožárních VZT klapek bude signalizováno do systému MaR.  Informaci o tom, která z PK bude uzavřena, odečte obsluha pomocí ovládacího panelu s LCD displejem umístěného na čelní desce rozvaděče  

· Deskové rekuperátory budou na obtoku vybaveny regulační klapkou osazenou servopohonem pro plynulé řízení výkonu. Výkon deskového rekuperátoru ZZT bude regulován plynulým zvyšováním nebo snižováním množství vzduchu proudícím obtokem. Výkon rekuperátoru bude ze systému MaR řízen signálem 0 - 10V DC.  Systém MaR zajistí ochranu rekuperátoru proti namrzání – výkon rekuperátoru bude omezován tak, aby teplota odpadního vzduchu za rekuperátorem nepoklesla pod cca 5°C (zvyšování množství vzduchu proudící obtokem).  Rekuperátor bude pracovat v kaskádě s vodním ohřívačem, pokud bude rekuperátor namrzat (vzduch bude proudit obtokem) a výkon ZZT a vodního ohřívače nebude postačovat na ohřátí vzduchu na požadovanou teplotu, budou snižovány otáčky ventilátorů (množství vzduchu) dokud nedosáhne teplota vzduchu požadované hodnoty.

· Na VZT filtrech budou umístěny dvoupolohové snímače tlakové diference, které umožní signalizaci zanešení filtrů do systému MaR. Informaci o tom, který z filtrů bude zanesen, odečte obsluha pomocí ovládacího panelu s LCD displejem umístěného na čelní desce příslušného rozvaděče  

· Protimrazová ochrana - teplota vzduchu za vodním ohřívačem vzduchu bude snímána dvoupolohovým regulátorem s aktivním, kapilárovým čidlem (kapilára bude snímat teplotu po celé své délce - 6m a bude vedena několikrát přes činnou plochou ohřívače vzduchu).  Dojde-li k poklesu teploty vzduchu za ohřívačem pod cca 4°C, uzavře se VZT klapka na přívodním potrubí čerstvého vzduchu, vypnou se ventilátory, zapne se oběhové čerpadlo topné vody ohřívače vzduchu a naplno se otevře regulační ventil ohřívače vzduchu. Jako další prvek protimrazové ochrany ohřívače vzduchu bude sloužit i snímač teploty, umístěný na výstupním potrubí topné vody z ohřívače vzduchu. Jestliže bude VZT jednotka vypnuta a teplota vody na výstupním potrubí z ohřívače poklesne pod cca 10°C, zapne se oběhové čerpadlo topné vody a naplno se otevře regulační ventil ohřívače. Jakmile teplota vratné topné vody z ohřívače dosáhne hodnoty cca 40°C, oběhové čerpadlo se vypne a regulační ventil ohřívače se uzavře. Mrazová ochrana bude aktivní i při vypnuté VZT jednotce.
· Při uvádění VZT jednotky do chodu a venkovní teplotě vzduchu + 8°C (zimní start) bude nejprve zapnuto oběhové čerpadlo topné vody a naplno otevřen regulační ventil ohřívače. Celá VZT jednotka se uvede do chodu až v případě, že teplota vratné topné vody z ohřívače vzduchu dosáhne hodnoty cca 40°C. V případě, že za chodu VZT jednotky dojde k poklesu teploty vratné topné vody z ohřívače pod cca 30°C, uzavře se VZT klapka na přívodním potrubí čerstvého vzduchu, vypnou se ventilátory, zapne se oběhové čerpadlo topné vody, naplno se otevře regulační ventil ohřívače a tento stav bude signalizován do systému MaR. 

· Ventilátory s frekvenčními měniči - ventilátory budou dodavatelem VZT vybaveny frekvenčními měniči. Chod i funkce frekvenčních měničů a následně ventilátorů budou ovládány dle zadaného programu ze systému MaR. Výkon ventilátorů s frekvenčními měniči bude řízen signálem 0 – 10V DC. Signál 0 – 10V DC bude vysílán v závislosti na požadované konstantní hodnotě tlakové diference vzduchu udržované mezi tlakem ve VZT potrubí a okolním prostorem. Konkrétní hodnota tlakové diference bude stanovena při zaregulování systému VZT. Ruční, zkušební ovládání ventilátorů umožní ovladače umístěné na frekvenčním měniči. Po výpadku napájení a jeho následném obnovení bude frekvenční měnič uveden do provozu automaticky. Do systému MaR bude signalizován chod a porucha z frekvenčního měniče. Jestliže systém MaR bude požadovat chod ventilátoru a dojde k jeho výpadku, systém MaR zablokuje chod celého VZT zařízení. VZT zařízení bude možné znovu uvést do provozu až po prověření důvodu poruchy odblokováním ze systému MaR.

· Časové programy chodu zařízení budou při realizaci konzultovány s uživatelem

VZT zařízení 1 – větrání hlediště
 Teplovzdušné větrání bude upravovat čerstvý vzduch pro hlediště.   Pro předehřev vzduchu bude využito zpětného získávání tepla z odpadního vzduchu (dále jen ZZT). Zařízení se bude skládat ze dvou částí, z části přívodní a z části odsávací. Ventilátory budou vybaveny frekvenčními měniči pro řízení otáček ventilátorů.  Obě části budou mít společný chod.     
Zařízení bude ovládáno podle zadaného časového programu, který bude blíže specifikován uživatelem, nebo z displejové jednotky na rozvaděči MaR.   

Bude-li zařízení vypnuto, budou vypnuty oba ventilátory, uzavřeny VZT klapky na sání a výfuku vzduchu. Regulace bude odstavena.

Po vyhodnocení požadavku na chod vzduchotechnické jednotky se zapnou ventilátory na požadované otáčky, klapky na sání a výfuku se otevřou.   Otáčky ventilátorů budou řízeny v závislosti na tlaku vzduch v potrubí (bude stanoven při zaregulování jednotky). Chod ventilátorů bude vyhodnocován ze snímačů tlakové diference v potrubí. Pokud nedojde k vyhodnocení chodu do cca 30 s od spuštění, bude vyhlášena porucha příslušného ventilátoru.  

S chodem zařízení se zapne i regulace teploty přívodního vzduchu s korekcí od teploty prostoru. Regulační klapka obtoku rekuperátoru, regulační ventil ohřívače budou v kaskádě tak, aby v prostoru byla udržována konstantní teplota (zima - požadavek na min teplotu v prostoru  21°C).  Teplo bude rekuperováno, pokud teplota odsávaného vzduchu bude vyšší než venkovní teplota, chlad bude rekuperován, pokud teplota odsávaného vzduchu bude nižší než venkovní teplota.     Čerpadlo ohřívače se zapíná od neuzavřené polohy ventilu výměníku. 
Program bude umožňovat i noční chlazení venkovním vzduchem.   O zapnutí nočního chlazení bude rozhodovat provozovatel VZT zařízení.
Zařízení bude blokováno, bude li indikován kterýkoli poruchový stav („protimrazovka“, porucha ventilátorů, porucha čerpadla, signalizace EPS).

VZT zařízení 2 – Odvětrání hygienického zázemí v 1.NP

 Zařízení bude ovládáno místně (zajišťuje silnoproud.
VZT zařízení 3 – Odvětrání hygienického zázemí v 2.NP

 Zařízení bude ovládáno místně (zajišťuje silnoproud.

4.2 Vytápění
Zdroj tepla

Pro výrobu tepla je navržen plynový kondenzační nástěnný kotel o výkonu 99 kW. Kotel je umístěn v technické místnosti 0.05.  
Příprava TV bude zajišťována prostřednictvím nepřímotopného zásobníku o objemu 500 l. Výkon pro ohřev TV činí 21 kW. 
Provoz kotle a kotlového čerpadla bude spínán na základě venkovní teploty. Aktivace systému nastane pokud venkovní teplota poklesne pod 10°C. Teplota topné vody je snímána teplotním čidlem osazeným v HVDT. Hodnota teploty výstupní vody je 75°C. Zároveň bude umožněno ruční spínání kotle a kotlového okruhu (letní provoz z důvodu přípravy TV).

 Chod kotle bude blokován od následujících havarijních stavů: přehřátí prostoru kotelny, zaplavení prostoru kotelny, detekce úniku plynu (2°), minimální tlak v systému TT, výpadek elektrické energie, ruční odstavení z rozvaděče MaR stlačením STOP tlačítka.
 Při detekci úniku plynu 1° bude rozsvíceno výstražné návěstí před kotelnou, při 2°bude uzavřen přívod plynu do kotelny.

S povolením chodu kotle se zapne primární čerpadlo Č5.

 Kotlová voda se napojí na rozdělovač a sběrač, z kterého bude topná voda rozvedena do jednotlivých provozních celků.  
 Do rozdělovače umístěného budou napojeny 3 okruhy: 

· Okruh vytápění – teplota topné vody je řízena ekvitermní regulací, tzn., že požadovaná teplota je funkcí venkovní teploty a navolené ekvitermní křivky. Regulace teploty vody bude zajištěna trojcestným směšovacím ventilem.   Venkovní teplotní čidlo je umístěné na severní fasádě. Čerpadlo bude v chodu vždy, když venkovní teplota poklesne pod nastavenou mez (10°C).
· okruh - vzduchotechnika  – popsáno u VZT jednotky
· okruh přípravy TUV – nabíjecí čerpadlo se zapne, klesne li teplota v zásobníku pod stanovenou mez.

4.3 ZTI
Cirkulační čerpadlo TUV bude ovládáno časovým programem (bude vypnuto od 00.00 do 5.00 hodin). V době od 5.00 do 24.00 hodin bude ovládáno v závislosti na teplotě zpátečky – klesne li teplota zpátečky pod stanovenou hodnotu, zapne se cirkulační čerpadlo, stoupne li teplota na stanovenou mez, čerpadlo se vypne. 
5 UPOZORNĚNÍ PRO DODAVATELE MAR

· u snímačů tlakové diference na ventilátorech umístit odběr vyššího tlaku před ventilátor

· signalizaci poruchy ventilátorů vyhodnocené od snímačů tlakové diference umístěné na ventilátoru bude nutné zpozdit o cca 30 sekund, aby bylo možné ventilátory zapnout

· součástí dodávky bude i SW vybavení regulátoru, kompletní montáž, zprovoznění, odzkoušení, revize, zaškolení obsluhy a dokumentace skutečného provedení.

· kabely - jedná se o kabely uložené, v instalačních trubkách, nebo ve žlabech, v ceně bude obsažena dodávka kabelů, úplná montáž, ukončení kabelů, označení kabelů popisnými štítky, manipulace s materiálem, stavební přípomoce, ucpávky kabelových prostupů, pokud bude prostup mezi dvěma různými požárními úseky, musí být ucpávka prostupu minimálně stejné požární odolnosti jako požární předěl.

· napájecí kabel bude součástí dodávky silnoproudu, ostatní kabely budou dodávkou MaR

· nosný materiál- kabelové žlaby, v ceně bude obsažena dodávka žlabů (kolena, T-kusy, redukce, spojky), úplná montáž, pomocný montážní materiál vč.závěsů.  

6  SOUPIS POŽADAVKŮ NA NAVAZUJÍCÍ PROFESE

6.1 Upozornění pro generálního dodavatele stavby
· veškeré přístroje vč. rozvaděčů musí být přístupné během montáže i provozu

6.2 Dodavatel stavební části zajisti
· prostupy pro trasy automatické regulace
6.3 Dodavatel elektrorozvodů či stavební elektroinstalace objektu zajisti
· napájení rozvaděče MaR RA01 20A/1f/50Hz (vč. napojení na zemnící síť, kabel dodá el. 
· napájení frekvenčních měničů a elektronicky řízených čerpadel 
· stykačové vývody pro čerpadla. MaR ovládá stykač, do MaR bude signalizován chod čerpadla a přepínač místního ovládání v poloze AUT. Propojovací kabely dodá MaR
6.4  Dodavatel části zajisti ZTI
·  Dodávku a montáž  havarijního uzávěru plynu
6.5 Dodavatel části zajisti TT  
· montáž regulačních ventilů do potrubí (na rozdělovači)
· návarky a odběry pro čidla a regulátory MaR
6.6 Dodavatel části zajisti VZT
·  Dodávku a montáž frekvenčních měničů u VZT jednotky pro hlediště
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