Úvod
Předkládaný projekt pro provedení stavby řeší silnoproudé elektroinstalace novostavby So 02-4. 
SO02: jedná se o jednopodlažní objekt, který navazuje na sousední objekt SO03. Objekt SO02 slouží jako vstupní část pro krytou scénu. Kromě pokladny je zde umístěno také sociální zázemí.

SO03: jedná se o jednopodlažní objekt kryté scény. Objekt slouží jako víceúčelový sál s podiem. Je zde uvažováno jak s instalací přenosného hlediště a nepřipevněnými sedadly. Tento prostor však po demontáži vybavení hlediště může sloužit např. jako taneční sál. Kromě hlediště (tanečního sálu) je zde umístěno taktéž jeviště. Taktéž je zde umístěn vestavek režie. 

SO04:

Objekt SO04, jenž slouží jako provozní a technické zázemí k objektu SO03 je částečně objektem o jednom podlaží (sklad, dílna, garáž pro osobní automobil, kde tyto dvě místnosti jsou umístěny v úrovni 2.NP vícepodlažní části objektu) a částečně je objektem dvoupodlažním. V 1.NP dvoupodlažní části jsou umístěn technické místnosti, sklad, v 2.NP šatny, sociální zázemí, denní místnost).

Projekt řeší osvětlení, zásuvkové rozvody, připojení technologií ostatních profesí, uzemnění a jímací soustavu. 

Základní údaje

Napěťová soustava: AC: ~3+N+PE, 50 Hz, 230/400V / TN-S

                                  






rozdělení v elektroměrovém rozváděči

Stupeň zabezpečení dodávky el. energie: 
stupeň důležitosti č. 1 - nouzové osvětlení, vstupní dveře, SOZ, EPS, NZS - s vlastním zdrojem  
stupeň důležitosti č. 3 - ostatní
Prostředí:


Vlivy byly určeny dle ČSN 33 2000-5-51 ed.2 takto: 

Prostory objektu - AA5, AB5, AC1, AD1, AE1, AF1, AG1, AH1, BA4, BA5, AK1, AL1, AM1, AN1, AP1, AQ1, AR1, AS1, BE1, BC1, BD1,CA1, CB1.

Exteriéry objektu - AA3, AA4, AB8, AC1, AD4, AE1, AF2, AG1, AH1, BA4, BA5, AK1, AL1, AM1, AN2, AP1, AQ2, AR2, AS2, BE1, BC4, BD1, CA1, CB1.

Prostory z hlediska nebezpečí úrazu elektrickým proudem jsou stanoveny podle čl. 400.1.1N1 ČSN 33 2000-4-41 ed.2 takto:

Prostory objektu:
Prostory normální





Prostory normální

Exteriéry objektu:
      Prostory nebezpečné





Prostory nebezpečné

Napojení objektů na NN
Rozvody pro objekty SO 02 a SO 03 budou vedeny z rozvaděče R02 umístěného v technické místnossti za pokladnou. Objekt So 04 bude napojen z rozvodnice R02, která bude napojena z R02.  Připojení objektu SO 02 bude provedeno z rozvaděče R11 umístěného v objektu SO 11. 

Ochrana před úrazem elektrickým proudem

Ochrana před nebezpečným dotykovým napětím bude provedena dle ČSN 33 2000-4-41 ed.2 :

živých částí      - izolací, krytím

neživých částí  - základní - automatickým odpojením od zdroje

                        - zvýšená - ochranným pospojováním

                        - doplňková - proudovým chráničem

Nejnižší krytí elektro zařízení z hlediska prostředí a přístupnosti osob:

vnitřní rozvody – IP 20

rozvaděče – IP 30/20 

venkovní rozvody – IP 44

Přepěťové ochrany jsou osazeny v rozvaděčích viz. schémata příslušných rozvaděčů.

Ochrana proti zkratu a přetížení

V soustavě 3 NPE ~ 50Hz, 400V / TN-C-S budou osazeny jističe nebo pojistky s odpovídající charakteristikou pro bezpečné vypnutí příslušné části elektrického zařízení.

Vnitřní silnoproudé rozvody
Veškeré rozvody budou provedeny v souladu s požadavky ČSN 33-2000-4-41ed.2., v soustavě TN-S, tj. 3 a 5 vodičově. Rozvody budou vedeny hlavně jako skryté pod omítkou, v prostoru podkroví budou rozvody vedeny po povrchu stavebních konstrukcí. Světelné a zásuvkové rozvody budou uloženy dle ČSN 33 2130 ed.2 – instalační zóny. 

Veškeré kabely a elektroinstalační trubky vedené po povrchu budou navrženy v bezhalogenovém provedení LSOH a splňují nejpřísnější bezpečnostní i hygienické požadavky (bezhalogenový obal výrazně snižuje rizika poškození lidského zdraví toxickými zplodinami v případě požáru). 

Zásuvkové rozvody     

Umístění zásuvek je dáno výkresovou dokumentací. Předpokládájí se ve výšce 250mm osově nad podlahou, při větším počtu budou umístěny vodorovně ve vícenásobném rámečku. Zásuvkové rozvody budou provedeny v soustavě TN-S kabely typu CYKY-J 3Jx2,5 pro zásuvky 230V a pro zásuvky 400V CYKY-J 5x4 a CYKY-J 5x10. 
Zásuvkové rozvody budou provedeny jako skryté s kabelovými rozvody pod omítkou, v podhledech a po povrchu ve žlabech, trubkách a po stavebních konstrukcích. 
Zásuvky  budou připojeny přes proudový chránič 30mA, kromě zásuvek určených pro Av media, slaboproudé rozvaděče a lednice. Na jeden zásuvkový okruh bude připojeno max. 10 zásuvek (dvouzásuvka se považuje za jeden zásuvkový vývod). Pro zařízení s vyššími příkony bude navrženo samostatné jištění. 
Světelné rozvody

V objektech Infokisek SO 02, Krytá kult.scéna SO 03 budou světelné okruhy napojeny z rozvaděče R02 umístěného v technické místnosti za pokladnou. 
Svítidla v objektu SO 02 budou spínaná pomocí vypínačů umístěných v nábytku pokladny, v technické místnosti a pohybovými čidly. 

Osvětlení v sále (SO 03) bude ovládáno ve smyslu stmívání a spínání světelných okruhů, které je realizováno instalací řízených stmívacích a spínacích jednotek pro ovládání světel do silnoproudého rozvaděče R02. Pro systém stmívání osvětlení je použito ovládání svítidel na protokolu DALI. U vchodů a na jevišti budou vyvedena tlačítka pro paralelní ovládání osvětlení. V prostoru režie bude osvětlení ovládané dotykovým panelem. Řídicí jednotky a dotykový panel budou součástí dodávky AV media. Na příhradových konstrukcích budou umístěna divadelní světla a scénická světla. Každá konstrukce bude vybavena 6x ovládanou dvojzásuvkou zapojenou do stmívače a spínanou 230V zásuvkou. Stmívač bude umístěn na boční stěně za hliníkovou konstrukcí. Profese elektro zajistí instalaci zásuvek a kabeláž z těchto zásuvek do prostoru stmívače. Stmívač bude dodávkou AV media.

V objektu SO 04 budou svítidla spínána vypínači umístěnými u vstupu do místnosti. Umístění vypínačů bude 1100mm osově nad úrovní podlahy.

Světelné rozvody budou provedeny v soustavě TN-S kabely CYKY-J 3x1,5 a CYKY-J 5x1,5. Osvětlení bude realizováno žárovkovými a zářivkovými svítidly.

Svítidla a vypínače musí odpovídat provedením a krytím prostředí, ve kterém jsou umístěna.

Při větším počtu vypínačů, budou vypínače umístěny vodorovně ve vícerámečku nebo v případě nedostatku místa ve svilém vícerámečku.

V objektu SO 02 budou rozvody provedeny jako skryté v podhledech a pod omítkou, v technických místnostech po povrchu. V objektu SO 04 budou rozvody provedeny jako skryté v podhledech a pod omítkou, v technických místnostech po povrchu. 
Areálové osvětlení

Venkovní zpevněné plochy budou osvětleny venkovním areálovým osvětlením sloupovými tělesy, dále pak malými architektonickými svítidly v zídkách, zeleni a na objektech. Umístění svítidel včetně kabelového uložení řešeno v samostném projektu.

Ovládání areálového osvětlení bude z objektu SO 2 z technické místnosti, kde je umístěn i rozvaděč R02 z něhož bude areálové osvětlení napojeno.

Nouzové osvětlení

Nouzové osvětlení bude navrženo v souladu s: ČSN EN 1838 – Světlo a osvětlení – Nouzové osvětlení

Bezpečný odchod osob z objektu při výpadku elektrické energie je zajištěn nouzovým osvětlením.

Nouzové osvětlení bude provedeno v prostoru schodiště, shromažďovacích prostor, chodeb a u zařízení pro zásobování požární vodou pomocí svítidel s vlastním zdrojem. Tato svítidla budou funkčně plně v provozu s ostatními svítidly. Po výpadku elektrického proudu přejdou tato svítidla automaticky do náhradního režimu. Pro účely nouzového osvětlení je navržen výkon nouzového zdroje s dobou svícení 1 hod. 

Nouzové osvětlení je navrženo samostatnými svítidly s autonomním zdrojem elektrické energie, osazenými na stěnách, popř. zavěšenými ze stropu. Nouzové osvětlení je doplněno bezpečnostními značkami pro nouzový únik s vnitřním osvětlením (příp. svítidla s piktogramy). Tato nouzová svítidla označují únikové východy a směry úniku z jednotlivých prostor. Směr úniku je vyznačen na svítidle bezpečnostní značkou – piktogramem, který musí splňovat podmínky stanovené v nařízení vlády č. 11/2002 sb. 

Technologické rozvody 

Technologické rozvody budou provedeny v souladu s požadavky profesí a dodavatelů zařízení. 

Zařízení pro větrání 
Pro odvětrání hygienického zázemí objektu SO 02  v 1.NP budou z rozvaděče R02 napojeny ventilátory EF 2.1 a EF 2.2, které budou ovládány společně s osvětlením v umývárnách a ventilátor EF 2.4, který bude ovládán tlačítkem umístěným u vstupu do místnosti zázemí.
Pro odvětrání sálu v objektu SO 03 profese elekto zajistí napojení VZT jednotky AHU 1.1 z rozvodnice R04. Jednotka bude dodána s frekvenčními měniči. Spouštění jednotky zajistí profese MaR.

Odvětrání hygienického zázemí objektu SO 04 bude napojeno z rozvaděče R04. Ventilátory EF 3.1 a EF 3.2 budou ovládány tlačítky umístěnými u vstupu do umýváren. Ventilátory EF 3.3 a EF 3.4 budou spínány společně s osvětlením v místnostech. 
Požární klapky ve strojovně chlazení budou napojeny z rozvaděče R04 umístěného ve skladu (m.č. 0.06) objektu SO 04, jejich ovládání bude zajištěno povelem z EPS. 

Ventilátory budou s doběhovým relém, které bude součástí dodávky ventilátorů. 

Zařízení pro topení a chlazení
V rámci elektroinstalace bude připojen plynový kotel v kotelně v objektu SO 04. Dále budou dle požadavku profese připraveny vývody pro napojení čerpadel, ovládání čerpadel bude zajištěno profesí MaR.
Z rozvodnice R04 bude provedeno napojení VRV jednotek VRV 1.1 a VRV 1.2 umístěných na dvoře. Z rozvodnice R02 bude provedeno silové napojení kazetových jednotek umístěných na krovu v sálu v objektu SO 03. Kabeláž zajišťující propojení mezi kazetovými jednotkami a VRV jednotkami zajistí profese UTCH. 

Zařízení ZTI
V rámci elektroinstalace bude v kotelně (objekt SO 04) připraven vývod z rozvodnice R04 pro napojení cirkulačního čerpadela ZTI. 
Zařízení měření a regulace

Dle požadavku profese bude z rozvaděče R04 připraven v kotelně objektu SO 04 vývod pro napojení rozvaděče měření a regulace RA01. Rozvaděč RA01 bude dodávkou profese MaR. 
Slaboproudá zařízení
Pro slaboproudá zařízení budou v technické místnosti (m.č.1.04) připraveny volné vývody pro napojení rozvaděčů EPS, EZS, STA. Pro připojení datového rozvaděče SK a ústředny nozového zvukového systému budou v této místnosti připraveny zásuvky. Tyto okruhy budou napojeny z objektového rozvaděče R02.

AV technika
Kabelové trasy AV techniky budou vedeny v podlaze, jevišti, nad krovem ve žlabech a chráničkách. Kabelové trasy pro AV techniku zajistí profese silnoproudu.

Od racku povede u podlahy kabelový parapetní žlab, dále bude veden pod stůl režie (žlab určen pouze pro audio a video kabeláž). 

Z místnosti režie povede kabelový žlab u krovu po boční stěně. Žlab povede přes celý sál a bude vycházet v prostoru jeviště. Kabely ve žlabu budou vedeny bez chrániček. Žlab musí být přístupný pro zatažení kabeláže. Ve žlabu není možné vést silnoproudou kabeláž. 

Ze žlabu nad jevištěm bude kabeláž rozvedena ke koncovým prvkům AV techniky v chráničkách. 
Minimální odstup AV a silnoproudé kabeláže bude 30cm.
V sále je pro ovládání AV techniky a doprovodných akcí navržen řídící systém AV techniky. Řídící systém sdružuje ovládání jednotlivých komponent AV systému, stmívání, osvětlení a doprovodných technologií na dotykový panel umístěný v prostoru režie. Řídící systém AV techniky umožňuje jednoduché nastavení účelu místnosti, nastavení intenzity osvětlení a zatemnění místnosti. 
Osvětlení bude ovládáno ve smyslu stmívání a spínání světelných okruhů, které je realizováno instalací řízených stmívacích a spínacích jednotek pro ovládání světel do silnoproudého rozvaděče R02. Pro systém stmívání osvětlení je použito ovládání svítidel na protokolu DALI. U vchodů a na jevišti budou vyvedena tlačítka pro paralelní ovládání osvětlení. Tato tlačítka bude z prostoru řezie možno zablokovat.
Na příhradových konstrukcích budou umístěna divadelní světla a scénická světla. Každá konstrukce bude vybavena 6x ovládanou dvojzásuvkou zapojenou do stmívače a spínanou 230V zásuvkou. Stmívač bude umístěn na boční stěně za hliníkovou konstrukcí. Profese elektro zajistíinstalaci zásuvek a kabeláže z těchto zásuvek do prostoru stmívače. Stmívač bude dodávkou AV media.
Stínicí technika bude ovládána ve smyslu ovládání jednotlivých okruhů elektrických žaluzií, které je realizováno instalací řízených spínacích jednotek do silnoproudého rozvaděče. Při výběru žaluzií je nutné volit takovou stínicí techniku, která je ovládána pomocí přepínání fáze. Přívody pro žaluzie budou vyvedeny ze spínací jednotky v NN rozvaděči. U vchodů do sálu budou vyvedena tlačítka pro paralelní ovládání stínicí techniky.

Propojení AV racku se silnoproudým rozvaděčem R02 zajistí profese elekto. Rozvaděč R02 bude vybaven řídícími jednotkami pro spínání a ovládání nárokovaných silových okruhů. Řídící jednotky dodá silnoproudu k vystrojení NN rozvaděče dodavatel AV techniky.
Dle požadavku profese budou všechny napájecí okruhy uzemněny na stejný zemnící bod.

Všechny napájecí okruhy pro AV techniku budou zapojeny na stejnou fázi, napájecí okruhy pro plátna, osvětlení, žaluzie a další spotřebiče nesouvisející s AV technikou, zapojeny na jiné fáze, než AV technika. Všechny napájecí zásuvky 230V pro AV techniku budou vybaveny přepěťovou ochranou.
Dle požadavku profese AV media bude přední vybraná část sálu bude vybavena indukční smyčkou pro nedoslýchavé. Kabel indukční smyčky bude uložen v podlaze. Kabel indukční smyčky bude z prostoru režie veden ve stíněné kovové chráničce do okamžiku samotného roztažení na indukční smyčku, V prostoru režie bude kabel ukončen v rozvodé krabici u podlahy. Provedení indukční smyčky zajistí profese elektro.
Uzemnění a jímací soustava
Uzemnění bude skoužit jako ochranné a pracovní. Uzemňovací soustava je navržena jako společná uzemňovací soustava pro každý objekt samostatně, provedená pozinkovaným páskem FeZn 30x4mm, tvořícího uzavřenou smyčku. Spoje pásku budou provedeny svařením nebo pomocí svorek. Spoje budou dodatečně ošetřeny proti korozi.
Od uzemňovací soustavy budou vyvedeny jednotlivé vývody, provedené drátem FeZn  pr. 10mm pro uzemnění technologií, pro napojení svorkovnice HOP, zkušebních svorek a vývody pro svodová vedení. Musí být zaručena stálost mechanických a elektrických vlastností spojů. Prostupy budou opatřeny hydroizolačními prostupkami, které boudou součástí dodávky stavby.
Uzemňovací přívody od základového zemniče je nutné chránit pasivní ochranou dle čl 542N.6.5 10cm na přechodu na povrch a 20cm nad povrchem. Hodnota zemního odporu nesmí přesáhnout 2 ohmy.

Do svorkovnice hlavního pospojování označ. HOP bude připojeno potrubí vody, větrání, kanalizace, ústřední vytápění, základový zemnič a ochranný vodič PE v rozvaděci R02 a R04.

Dále bude provedeno v umývacích prostorech doplňující pospojování dle požadavku ČSN 33-2000-7-701 ed.2,, všechny neživé části pevně připojených el. spotřebičů a ostatní vodivé části budou pospojeny vodičem CY46m2 z/ž.

Objekt bude vybaven jímací soustavou v provedení dle ČSN EN 62 305. Systém ochrany před bleskem LPS III. Instalace jímací soustavy je navržena v klasickém provedení jako hřebenová a mřížová, provedená FeZn drátem pr. 8mm. Jímací soustava bude doplněna pomocnými jímači v místech ostatních komponentů vyčnívajících nad úroveň střechy tak, aby zařízení byly v ochranném úhlu. K soustavě budou vodivě propojeny veškeré kovové části nacházející se na střeše, které budou v případě vyhovující tloušťky plechu (min. 0,6mm) využity ve všech případech jako náhodný jímač. 

Svodové vedení bude pokračováním jímacího vedení. Svody budou provedeny FeZN drátem pr.8mm v počtu dle ČSN EN 62 305 a jsou navrženy po povrchu, typické (normativní) hodnoty vzdáleností mezi svody LPS III 15m +- 20%. Počet svodů 17ks. Každý ze svodů bude ukončen zkušební svorkou, kde bude provedeno napojení na vývody uzemňovací soustavy objektu. Ke svodům bude mimo jímací soustavy provedeno vodivé propojení ocelových konstrukcí, na které se vztahuje tato povinnost dle ustanovení ČSN EN 62 305. Pro propojení vodičů jímacích a svodových soustav budou použity typové hromosvodné svorky a podpěry jímací soustavy.

Svodové vedení bude pokračováním jímacího vedení. Ve skrytém provedení, uložené v netříštivé trubce min. 29 mm pod fasádou, na dvorní straně objektů a zkušební svorka SZ bude umístěna v zemní krabici. Na vnější straně budov bude svod na svislých podpěrách na povrchu fasády s napojením na zkušební svorku SZ v krabicic ve fasádě. Část za zkušební svorkou bude tvořena vodičem FeZn 10mm, uloženým v trubce a v objektových stěnách a bude připojena na uzemňovací soustavu. Výška zkušebních svorek na vnější straně bude 1,8-2,5m nad úrovní terénu.

Požární zařízení
Nouzové osvětlení únikové cesty bude řešeno pomocí svítidel s nouzovým modulem. V případě výpadku základního napájení budou automaticky rozsvícena. Svítidla budou s piktogramem značící směr úniku a s autonomním bateriovým zdrojem na 1 hodinu provozu.

Při průchodu kabelů požárně dělícími konstrukcemi budou tyto prostupy požárně utěsněny a to na odolnost prostupované konstrukce. Dle požadavku požární zprávy.
Pro odpínání zařízení je v objektu SO 02 navrženo bezpečnostní tlačítko např. pro případ zásahu hasičů apod.:

1)  TOTAL STOP - odpojení všech zařízení od distribuční sítě, požární zařízení mají lokální autonomní zdroje
Tlačítko TOTAL STOP - bude označeno a umístěno v prostoru pokladny v objektu SO 02i na úrovni  1. NP ( tlačítko nebude vypínat nouzové osvětlení, otvírání dveří, SOZ, které májí integrované zdroje elektrické energie ) 

Tlačítko TOTAL STOP (toto tlačítko musí být chráněno proti neoprávněnému nebo nechtěnému použití)

Výchozí revize, BOZP a závěr

Na elektrickém zařízení je třeba před uvedením do provozu provést výchozí revizi provedené elektroinstalace vč. vypracování revizní zprávy s podpisem oprávněného revizního technika k provedeným úkonům dle ČSN 33 2000-6 a ČSN 33 1500. 

Bezpečnost práce a ochrana zdraví pracujících i bezpečnost technologických zařízení musí být zajištěna příslušnými technicko-organizačními opatřeními a dodržováním příslušných norem a předpisů zejména podle ČSN EN 50110-1 ed. 2 a se souvisejícími předpisy. Pro zajištění bezpečnosti práce a technických zařízení při přpravě i provádění stavebních a montážních prací je nutné respektovat ustanovení závazných předpisů a nařízení o bezpečnosti práce a hygienických požadavcích. Na veškerá zařízení je nutno doložit prohlášení o shodě podle zákona č. 22/1997 Sb., ve znění pozdějších předpisů.

Práci na elektrických zařízení smí provádět jen pracovníci s příslušnou elektrotechnickou kvalifikací podle vyhlášky č. 50/1978 Sb. ČÚBP a technických norem. Při stavbě musí být dodrženy požadavky příslušných hygienických předpisů, zejména v otázkách hlučnosti, prašnosti, ochrany stávající zeleně, obtěžování okolí hlukem, znečišťování komunikace a podobně. Odpady vzniklé při stavbě budou roztříděny podle druhu a předány specializované firmě k likvidaci. Zařízení během provozu neprodukuje žádný odpad. Stavba nebude mít po realizaci vliv na životní prostředí.

Zhotovitel díla musí být odborně způsobilá dodavatelská firma. Je povinností zhotovitele opatřit si všechny potřebné informace tak, aby mohl předložit pevnou cenu a kvalifikovanou nabídku, podle které zhotoví stavbu podle požadavků objednavatele. Zařízení může být uvedeno do trvalého provozu až po provedení výchozí revize. Veškeré změny vzniklé během montáže oproti projektové dokumentaci musí být zaznamenány montážními pracovníky do pracovního výtisku PD a odsouhlaseny projektantem. Součástí dodávky díla musí být dokumentace skutečného provedení.

Vypracoval dne :  
03/ 2013
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