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SO 5 – kuželník
Účel objektu 
Objekt sloužil rekreačním účelům. Ve zděné části je hlavní místnost (předprostor herní dráhy kuželníku) a sklad. Dveře z hlavní místnosti ústí přímo na kuželkovou dráhu zastřešenou dřevěnou konstrukcí. Dřevěná část je v současnosti zcela rozvalena. Po rekonstrukci bude objekt sloužit původnímu účelu.
Urbanistické a architektonické řešení 

Stávající stav

Zděná část kuželníku je jednopodlažní budova se sedlovou střechou. Je ve špatném stavu s viditelnými poruchami na obvodovém plášti, střeše, krovu a stropu. Součástí kuželníku byla i venkovní krytá kuželníková dráha zakrytá dřevěnou konstrukcí se sedlovou střechou. Konstrukce zastřešení dráhy je zcela zbořena. Půdorysné rozměry zděné budovy jsou cca 10,5 x 6,5 m, výška hřebene střechy je 6,2m. Půdorysné rozměry kuželníkové dráhy jsou cca 29 x 2,4m.

Návrh

Geometrie tvaru zděné budovy reaguje na specifické danosti pozemku. Je umístěna do rohu opěrné zdi SO 22F, která vyrovnává terénní rozdíl mezi zahradou v SZ rohu pozemku a úrovní severní částí KZB ( tzv. clausury) . Opěrka tvoří zároveň západní a severní obvodovou zeď objektu. Půdorys domu je obdélníkový. Budova svým menším měřítkem vhodně doplňuje soubor menších utilitárních budov soustředěných kolem kašny. Střecha objektu výškově vystupuje nad korunu opěrné zdi. Její sedlový tvar a sklon 35°vychází z formy použité i u ostatních původních novějších objektů majících doplňkovou funkci k objektům historicky starším. Jedná se o tvar v regionu od 19. stol. běžný a zažitý. 
Návrh počítá s obnovou objektu do původního stavu. Konstrukce zděného objektu je řešena: nosná konstrukce stěn – smíšené zdivo, zastřešení – dřevěný krov, stropy – dřevěný překládaný záklop. Fasáda objektu bude obnovena do původní štukové profilace - lizénové sloupky, sokly, šambrány.Střešní krytina bude z břidlicových šablon kladených podle zvyklostí v polovině 20.století (hřeben řešen přesahem, absence plechových okapniček...). 

Kuželníková dráha + zastřešení ( dřevěná konstrukce) bude uvedena do původního stavu – se stejnými rozměry a geometrií. Tvar sedlové střechy zastřešení zůstane původní stejně tak jako její sklon. Nosná konstrukce dráhy je celodřevěná, pahové trámy kotvené do pískovcové podezdívky, sloupy a krov ( krokve, pásky, vaznice). Kuželníková dráha bude kompletně obedněna dřevěnými prkny na tupo se spárou překrytou dřevěnou latí 40/40mm. Ve fasádě budou okenní otvory bez výplně doplněné posuvnými okenicemi na straně interiéru. Střešní krytina bude tvořena přírodní břidlicí kladenou podle stejných zásad jako na zděném objektu. Podlaha kuželníkové dráhy bude z udusané hlíny s tenkou vrstvou nasypaného písku (do 1cm) doplněné habrovým vodícím prknem.   
Zásady technického řešení
Realizační dokumentace je zpracována v souladu s názory zástupce NPÚ (arch. Radim Solař) a závěry SHP (Mgr. Lukáš Buroň, akad. malíř Jiří Látal, odb. restaurátor) a bude předložena orgánům památkové péče k odsouhlasení před realizací.

Demolice, přípravné práce

Vzhledem ke špatnému stavu bude zcela vybourána střešní krytina, krov a částečně římsa. Z okenního a dveřních otvorů budou odstraněny zbytky okenních a dveřních rámů. Vnitřní cihelná příčka v hlavní místnosti bude také vybourána a ze stěny mezi hlavní místností a skladem budou odstraněny zbytky klenby a uvolněné části smíšeného zdiva. Zcela budou odstraněny stropní konstrukce - zbytky klenby nad skladem a trámový strop se zbytkem záklopu nad hlavní místností. 

Z podlahy bude odstraněna napadaná suť a původní podlahové vrstvy na hloubky na kótu -0,150mm.

Zřícené zastřešení kuželkové dráhy bude odstraněno. 

Bourací práce budou prováděny ručně. 
Výkopy, hrubé terénní úpravy

Výkopy by představovaly pouze rýhy v terénu pro základy kuželníkové dráhy v případě, že se budou realizovat. viz kapitola založení.

Založení

Pískovcové mantinely kuželníkové dráhy budou rozebrány a znovu vyzděny na nové betonové základové pasy š. 400mm založené do nezámrzné hloubky - 1,0m. Je možné, že po odkrytí suti a obnažení pískovcových mantinelů se zjistí, že jsou pevné a založené v dostatečné hloubce. Na základě posudku přivolaného statika je možno mantinely ponechat a pouze očistit a opatřit organokřemičitanovým nátěrem.

Konstrukce objektu
Konstrukce objektu je navržena na užitná zatížení podle ČSN 73 0035
Zděný objekt

Svislá konstrukce 
Nosné svislé konstrukce zůstávají stávající - kamenné zdivo, smíšené a cihlové zdivo, svislá stěna mezi skladem a hlavní místností bude dozděna cihlami plnými P15 na MV. Stejným materiálem bude znovu vyzděna i římsa, které je poškozená až rozpadlá z důvodu dlouhodobého zatékání. 

Objekt je napaden vlhkostí a proto budou provedeny sanační opatření podle STP. 
Vodorovná konstrukce 

Vodorovnou konstrukci vytvoří dřevěné trámy ručně tesané s okosenými hranami a výběhy v podobě drápků doplněné překládaným záklopem. Trámy budou uloženy na podkladky z tvrdého dřeva na korunu zdiva. Veškeré dřevěné prvky budou 2x ošetřeny bezbarvou impregnací chránící materiál proti dřevokazným houbám a hmyzu. Povrchová úprava bude určena architektem a odsouhlasena investorem a zástupcem NPÚ. Bude však realizována v následujících vrstvách: 1x napouštědlo, 2x základní nátěr (po jeho aplikaci bude prvek vždy přebroušen) a 1x krycí nátěr.   

Sanace vlhkosti

Objekt je napaden vlhkostí a proto budou provedeny sanační opatření podle STP. Podél jižní a východní stěny objektu bude vykopána stávající zemina do hloubky základové spáry a š. 0,8 m. na dno výkopu bude proveden podkladní beton se spádem na objektu. Obnažené zdivo bude očištěno, případné kaverny budou vyplněny vápennou maltou a zdivo bude opatřeno hydroizolační stěrkou (dle STP). Výkop bude vyplněn drenážní štěrkovou vrstvou obalenou ochrannou geotextilií. Na terén přiléhající k objektu bude umístěn okapový chodníček z pískovcových desek 600/600/40mm. Zbývajících 200mm drenážního výkopu bude zasypáno zeminou a zatravněno. Mezi cihelné obvodové zdi a kamenné zdi tvořící zároveň opěrku bude realizována svislá infúzní clona (viz STP).

Kamenné zdivo bude omítnuto i v interiéru dvouvrstvou vápennou omítkou zatíranou do líce zdiva, aby povrch zdiva byl co nejvíce otevřen a dýchal. 

Omítky vnější

Kamenné zdivo tvořící zároveň opěrky bude z vnější strany opatřeno dvouvrstvou omítkou na vápenné bázi zatíranou do líce zdiva (hrubší jádro, jemnější štuk).
Na východním a jižním průčelí budou řemeslně pečlivě zafixovány (viz. restaurátorský průzkum) stávající zbytky omítek včetně pilastrů a lizénových pásů a jiných dekorativních detailů. Omítky, které už nemají požadovanou soudržnost k povrchu budou otlučeny. Stávající omítky budou očištěny od prachových a popílkových částeček. Na ostatních plochách bude omítka doplněna na základě předloženého fyzického vzorku, který odsouhlasí architekt, investor a zástupce NPÚ. Bude se jednat o dvouvrstvou vápennou omítku s hrubším jádrem a jemným štukem, kterou se dotvoří tvarosloví fasády dle původního stavu. Omítané, případě opatřené nátěrem modifikovaným probarveným vápnem budou i pískovcové prvky - šambrány, ostění atd.  

Celé omítané fasády (jih a východ) a štít na severní straně budou opatřeny probarveným nátěrem modifikovaným vápnem. 
Barevnost fasády určí architekt a předloží fyzický vzorek k odsouhlasení investorovi a zástupci NPÚ. 

Všechny stěny budou opatřeny hydrofobizačním nástřikem.

Skladba pú omítané stěny:

· původní cihelné nebo smíšené zdivo

· penetrační nátěr vápenným mlékem

· jádrová omítka (vápno + hrubý říční písek)

· jemný vápenný štuk (vápno + jemný říční písek)

· nátěr (modifikované vápno probarvené)

· hydrofobizační nástřik

Skladba pú kamenné stěny – opěrky:

· původní pískovcové zdivo
· vápenné omítka hrubší, jádrová ve spárách zdiva

· jemná vápenná omítka zatíraná do líce zdiva
· hydrofobizační nástřik

Skladba pú kamenných prvků:

· pískovcové portály a šambrány

· penetrační nátěr vápenným mlékem

· jemný vápenný štuk sjednocující zrnitost pískovce a zdiva (vápno + jemný říční písek)

· nátěr (modifikované vápno probarvené)

· hydrofobizační nástřik

Omítky vnitřní 

Vnitřní omítky budou vzhledem k napadení vlhkostí zcela odstraněny a nahrazeny novými prodyšnými vápennými. Nové omítky na cihelném zdivu budou prodyšné, vápenné - jádro + štuk s modifikovaným probarveným nátěrem. Omítky na kamenných opěrkách budou stejně jako v exteriéru i v interiéru opatřeny dvouvrstvou vápennou omítkou zatíranou do líce zdiva. Barevnost bude určena architektem a odsouhlasena NPÚ a investorem. 
Skladba vnitřní omítky na zdivu:

· původní cihelné či smíšené zdivo

· penetrační nátěr vápenným mlékem

· jádrová omítka (vápno + hrubý říční písek)

· jemný vápenný štuk (vápno + jemný říční písek)

· nátěr (modifikované vápno probarvené)

Skladba pú kamenné opěrky v interiéru:

· původní pískovcové zdivo

· vápenné omítka hrubší, jádrová ve spárách zdiva

· jemná vápenná omítka zatíraná do líce zdiva

· hydrofobizační nástřik

Podlaha
Bude provedena v obou místnostech kompletně nová. Nášlapnou vrstvu budou tvořit dřevěné fošny kladené na dřevěné polštáře v keramzitovém násypu. Na urovnaný a zhutněný stávající terén bude umístěna vrstva hydroizolace (2x asfaltový pás  volně položený na urovnaný urovnaný terén a natavený na vnitřní líc zdiva, pásy mezi sebou lepeny, případně nataveny dle pokynů výrobce). Veškeré dřevěné prvky budou 2x ošetřeny bezbarvou impregnací chránící materiál proti dřevokazným houbám a hmyzu. Povrchová úprava bude určena architektem a odsouhlasena investorem a zástupcem NPÚ. Bude však realizována v následujících vrstvách: 1x napouštědlo, 2x základní nátěr (po jeho aplikaci bude prvek vždy přebroušen) a 1x krycí nátěr.   

Skladba podlahy:

· dřevěné fošny kladené na tupo 40/270mm (borovice, jedle, impregnované) 
· smrkové polštáře v. 100mm, impregnované

· násyp mezi polštáři - keramzit 100mm

· ochranná geotextilie

· HI - 2x asfaltový pás 
· vyrovnávací násyp - písek, stavební suť jemná cca 30mm

· stávající zemina zhutněná 
Výplně otvorů
Do stávajících otvorů v objektu budou osazeny nové výplně. Jedná se o obdélníkové okno ve východní fasádě, půlkulaté okno ve štítu. Dvoje vstupní dveře ve východní fasádě a dveře ústící ze zděné části do kuželkové dráhy a dveře v dřevěném obložení kuželkové dráhy (budou popsány v kapitole Kuželková dráha).   

Okna a dveře budou zhotoveny jako kopie podle zbytků rámů ve stávajícím ostění a členěné podle dobových fotografií. Součástí dodávky bude i kování. Obdélníkové okno ve východní fasádě bude zaskleno jednoduchým sklem. Bude použito staré sklo, např. z panelákových oken. Dveře budou osazeny do dřevěných rámových zárubní, křídla budou profilovaná, kazetová. Část výplně bude žaluziová, aby byl umožněno provětrávání vnitřního prostoru. 
Stejným způsobem bude řešeno okno ve štítu jižní fasády. Do dřevěného rámu bude osazena pevná žaluziová výplň. Veškeré dřevěné prvky budou 2x ošetřeny bezbarvou impregnací chránící materiál proti dřevokazným houbám a hmyzu. Povrchová úprava bude určena architektem a odsouhlasena investorem a zástupcem NPÚ. Bude však realizována v následujících vrstvách: 1x napouštědlo, 2x základní nátěr (po jeho aplikaci bude prvek vždy přebroušen) a 1x krycí nátěr.   

Půdorysně budou výplně osazeny podle dosud viditelných stop původních rámů. 

Před zadáním do výroby bude zpracována podrobná dílenská dokumentace a na jejím základě zhotoven fyzický vzorek. Ten bude předložen zástupci NPÚ, architektovi a investorovi k odsouhlasení. 

Krov

Krov bude odborně tesařsky proveden nově v celém  rozsahu, konstrukce bude řešena jako kopie stávající - krokve uložené na pozednicích ve vrcholu spojené na střih a doplněné hambalky v plných vazbách. Veškeré dřevěné prvky budou 2x ošetřeny bezbarvou impregnací chránící materiál proti dřevokazným houbám a hmyzu. Povrchová úprava bude určena architektem a odsouhlasena investorem a zástupcem NPÚ. Bude však realizována v následujících vrstvách: 1x napouštědlo, 2x základní nátěr (po jeho aplikaci bude prvek vždy přebroušen) a 1x krycí nátěr. Před zadáním do výroby bude vypravovaná podrobná dílenská dokumentace včetně rozkreslení jednotlivých prvků s spojů.   

Střešní krytina
Střecha bude zakryta šablonami čtvercového tvaru o rozměrech 300/300 z přírodní břidlice kladenými na impregnované bednění. Při realizaci střešní krytiny se vychází z dobového kladení - hřeben je tvořen přesahem krytiny, okapní část dvojitá vyskládaná ze čtverců a pětiúhelníků, lem a hřeben střechy ze čtverců se seříznutými rožky.  Bude dodržován technický postup schválený výrobcem krytiny. 
Klempířské prvky

Návaznost střechy kuželkové dráhy dobíhající ke stěně zděné budovy bude oplechována TiZn plechem tl.0,7mm. 

Truhlářské výrobky

Mezi truhlářské výrobky  řadíme vnitřní okenní parapety a kci kuželníkové dráhy, včetně jejího příslušenství, ty budou popsány v následující kapitole. Podrobnosti budou zřejmé z následně vypracované dílenské dokumentace. 
Zámečnické prvky

V objektu nejsou, veškeré kování k výplním otvorů je součástí dodávky oken a dveří. 
Dřevěný kuželník

Konstrukce zastřešení dráhy bude tvořit přesnou kopii původního objektu. Kamenná podezdívka bude rozebrána, jednotlivé bloky očištěné od mechu mechanicky pomocí kartáčů a natřeny organokřemičitanovým nátěrem. Pod nimi bude vybetonován základový pas z prostého betonu. Je možné, že kce po odstranění suti bude vykazovat dostatečnou pevnost (postup viz kapitola základy). Ke kamenné podezdívce bude pomocí závitové tyče kotven prahový rám, na něj budou umístěny sloupky podpírající vaznice. Nosnou konstrukci střechy vytvoří krokve doplněné vzpěrami a hambalky v plných vazbách. Do nové stavby je možno použít jeden nebo dva sloupky z původní zřícené konstrukce na základě výběru mykologa.

Na krokve bude přibito prkenné bednění na něj střešní krytina z přírodní břidlice kladená podle zásad stavitelství v polovině minulého století. Střecha bude zakryta šablonami ve tvaru čtverce o rozměrech 300/300 z přírodní břidlice kladenými na impregnované bednění. Při realizaci střešní krytiny se vychází z dobového kladení - hřeben je tvořen přesahem krytiny, okapní část dvojitá vyskládaná ze čtverců a pětiúhelníků, lem a hřeben střechy ze čtverců se seříznutými rožky.  Bude dodržován technický postup schválený výrobcem krytiny. 

Nosná konstrukce bude opláštěna dřevěnými prkny se spárami překrytými latěmi v vnější strany. V opláštění budou otvory zakrývané posuvnými okenicemi. 

Veškeré dřevěné prvky budou 2x ošetřeny bezbarvou impregnací chránící materiál proti dřevokazným houbám a hmyzu. Povrchová úprava bude určena architektem a odsouhlasena investorem a zástupcem NPÚ. Bude však realizována v následujících vrstvách: 1x napouštědlo, 2x základní nátěr (po jeho aplikaci bude prvek vždy přebroušen) a 1x krycí nátěr.   

Před zahájením výroby bude zpracována podrobná dílenská dokumentace s rozkreslením jednotlivých prvků a spojů.  

Podlaha bude vytvořena udusanou hlínou s tenkou vrstvou nasypaného písku. 

V rámci truhlářských prací budou vyrobeny prvky umožňující hru kuželek - naváděcí prkno z habru dl. 5m, spádovaný žlab, kterým se budou vracet koule do odhozového prostoru, ložiskový rám se sadou kuželek a 6 koulí z tvrdého dřeva.  
Technologické rozvody

V objektu budou provedeny rozvody silno a slaboproudu. Budou vedeny tak, aby nebyly viditelné - pod omítkou, na dřevěném záklopu ve zděné části a na horních hranách tesařských prvků v prostoru zastřešení. 
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