Úvod
Předkládaný projekt pro provedení stavby řeší silnoproudé elektroinstalace rekonstruovaného objektu SO05. Jedná se o jednopodlažní budovu se sedlovou střechou. V 1.NP zděného objektu se nachází hlavní místnost a sklad. Počítá se se zachováním funkčního využití. 

Projekt řeší osvětlení, zásuvkové rozvody, připojení technologií ostatních profesí, uzemnění a jímací soustavu. 
Projekt byl zpracován na základě následujících podkladů:

· vyjádření správců sítí 

· požadavky investora

· požadavky profesí

· dokumentace předaná zpracovatelem stavební části

· projektová dokumentace je zpracována a stavba bude provedena podle platných zákonů a vyhlášek a podle předpisů ČSN vydaných v době jejího zpracování

Základní údaje

Napěťová soustava: AC: ~3+N+PE, 50 Hz, 230/400V / TN-S

                                  






rozdělení v elektroměrovém rozváděči

Stupeň zabezpečení dodávky el. energie: stupeň důležitosti č. 3 
Prostředí:


Vlivy byly určeny dle ČSN 33 2000-5-51 ed.2 takto: 

Prostory objektu - AA5, AB5, AC1, AD1, AE1, AF1, AG1, AH1, BA4, BA5, AK1, AL1, AM1, AN1, AP1, AQ1, AR1, AS1, BE1, BC1, BD1,CA1, CB1.

Exteriéry objektu - AA3, AA4, AB8, AC1, AD4, AE1, AF2, AG1, AH1, BA4, BA5, AK1, AL1, AM1, AN2, AP1, AQ2, AR2, AS2, BE1, BC4, BD1, CA1, CB1.

Prostory z hlediska nebezpečí úrazu elektrickým proudem jsou stanoveny podle čl. 400.1.1N1 ČSN 33 2000-4-41 ed.2 takto:

Prostory objektu:
Prostory normální





Prostory normální

Exteriéry objektu:
      Prostory nebezpečné





Prostory nebezpečné

Ochrana před úrazem elektrickým proudem

Ochrana před nebezpečným dotykovým napětím bude provedena dle ČSN 33 2000-4-41 ed.2 :

živých částí      - izolací, krytím

neživých částí  - základní - automatickým odpojením od zdroje

                        - zvýšená - ochranným pospojováním

                        - doplňková - proudovým chráničem

Nejnižší krytí elektro zařízení z hlediska prostředí a přístupnosti osob:

vnitřní rozvody – IP 20

rozvaděče – IP 30/20 

venkovní rozvody – IP 44

Přepěťové ochrany jsou osazeny v rozvaděčích viz. schémata příslušných rozvaděčů.

Ochrana proti zkratu a přetížení

V soustavě 3 NPE ~ 50Hz, 400V / TN-C-S budou osazeny jističe nebo pojistky s odpovídající charakteristikou pro bezpečné vypnutí příslušné části elektrického zařízení.

Vnitřní silnoproudé rozvody
Z rozvodnice jištění R06 umístěné v objektu SO06 bude provedeno napojení elektrických zařízení v objektu SO05. Rozvody vedené z rozvaděče R06 do objektu SO05 budou uloženy v 2x PVC chráničkách pr. 90mm, uložených v zemi. 

Světelné a zásuvkové rozvody budou uloženy dle ČSN 33 2130 ed.2 – instalační zóny.

Zásuvkové rozvody     

Umístění zásuvek je dáno výkresovou dokumentací. Předpokládají se ve výšce 250mm osově nad podlahou, při větším počtu budou umístěny vodorovně ve vícenásobném rámečku. Zásuvkové rozvody budou provedeny v soustavě TN-S kabely typu CYKY-J 3Jx2,5 pro zásuvky 230V a pro zásuvky 400V CYKY-J 5x6.  Zásuvkové rozvody budou provedeny jako skryté s kabelovými rozvody pod omítkou. Zásuvky  budou připojeny přes proudový chránič 30mA. Na jeden zásuvkový okruh bude připojeno max. 10 zásuvek (dvouzásuvka se považuje za jeden zásuvkový vývod). Pro zařízení s vyššími příkony bude navrženo samostatné jištění. 
Světelné rozvody
Světelné rozvody budou provedeny soustavě TN-S kabely CYKY-J 3x1,5. Rozvody budou provedeny v hlavní místnosti jako skryté pod omítkou, ve skladu pod omítkou a po povrchu trámu. V prostoru kuželníkové dráhy budou rozvody vedeny po povrchu konstrukce.
Svítidla budou spínána vypínači umístěnými u vstupu do místnosti. Umístění vypínačů bude 1100mm osově nad úrovní podlahy, při větším počtu budou umístěny vodorovně ve vícerámečku nebo v případě nedostatku místa ve svislém rámečku.

Osvětlení bude realizováno žárovkovými a zářivkovými svítidly.
Svítidla a vypínače musí odpovídat provedením a krytím prostředí, ve kterém jsou umístěna.
Technologické rozvody 

Technologické rozvody budou provedeny v souladu s požadavky profesí a dodavatelů zařízení. 


Slaboproudá zařízení

Pro slaboproudá zařízení budou v místnosti skladu (m.č.1.2) připraveny vývody pro napojení rozvaděče EZS a SK. Vývody budou napojeny z rozvaděče R06 umístěného u vstupu objektu SO06. 

Uzemnění a jímací soustava
Uzemnění bude sloužit jako ochranné a pracovní. Uzemňovací soustava je navržena jako společná uzemňovací soustava pro každý objekt samostatně, provedená pozinkovaným páskem FeZn 30x4mm, tvořícího uzavřenou smyčku. Bude použita klasická uzemňovací soustava ve volném výkopu (obvodový zemnič) mimo půdorys objektů, min hloubka uložení zemniče 0,5m ve vzdálenosti 1m od hran objektu. 
Od uzemňovací soustavy budou vyvedeny jednotlivé vývody, provedené drátem FeZn  pr. 10mm pro napojení svorkovnice HOP, zkušebních svorek a vývody pro svodová vedení. Musí být zaručena stálost mechanických a elektrických vlastností spojů. Spoje budou dodatečně ošetřeny proti korozi.

Uzemňovací přívody od základového zemniče je nutné chránit pasivní ochranou dle čl. 542N.6.5 10cm na přechodu na povrch a 20cm nad povrchem. Hodnota zemního odporu nesmí přesáhnout 2 ohmy.

Dále bude provedeno doplňující pospojování, všechny neživé části pevně připojených el. spotřebičů a ostatní vodivé části budou pospojeny vodičem CY4mm2 z/ž.

Objekt bude vybaven jímací soustavou v provedení dle ČSN EN 62 305. Systém ochrany před bleskem LPS IV. Instalace jímací soustavy je navržena v klasickém provedení jako hřebenová, provedená FeZn drátem pr. 8mm. Hřebenová soustava bude doplněna pomocnými jímači v místech ostatních komponentů vyčnívajících nad úroveň střechy tak, aby zařízení byly v ochranném úhlu. K soustavě budou vodivě propojeny veškeré kovové části nacházející se na střeše, které budou v případě vyhovující tloušťky plechu (min. 0,6mm) využity ve všech případech jako náhodný jímač. 

Svodové vedení bude pokračováním jímacího vedení. Svody budou provedeny FeZN drátem pr.8mm v počtu dle ČSN EN 62 305 a jsou navrženy po povrchu, typické (normativní) hodnoty vzdáleností mezi svody LPS IV 20m +- 20%. Počet svodů 2ks. Každý ze svodů bude ukončen zkušební svorkou, kde bude provedeno napojení na vývody uzemňovací soustavy objektu. Ke svodům bude mimo jímací soustavy provedeno vodivé propojení ocelových konstrukcí, na které se vztahuje tato povinnost dle ustanovení ČSN EN 62 305. Pro propojení vodičů jímacích a svodových soustav budou použity typové hromosvodné svorky a podpěry jímací soustavy.

Požární zařízení
V objektu se nenacházejí žádné požární zařízení.

Při průchodu kabelů požárně dělícími konstrukcemi budou tyto prostupy požárně utěsněny a to na odolnost prostupované konstrukce. Dle požadavku požární zprávy.
Výchozí revize, BOZP a závěr

Na elektrickém zařízení je třeba před uvedením do provozu provést výchozí revizi provedené elektroinstalace vč. vypracování revizní zprávy s podpisem oprávněného revizního technika k provedeným úkonům dle ČSN 33 2000-6 a ČSN 33 1500. 

Bezpečnost práce a ochrana zdraví pracujících i bezpečnost technologických zařízení musí být zajištěna příslušnými technickoorganizačními opatřeními a dodržováním příslušných norem a předpisů zejména podle ČSN EN 50110-1 ed. 2 a se souvisejícími předpisy. Pro zajištění bezpečnosti práce a technických zařízení při přípravě i provádění stavebních a montážních prací je nutné respektovat ustanovení závazných předpisů a nařízení o bezpečnosti práce a hygienických požadavcích. Na veškerá zařízení je nutno doložit prohlášení o shodě podle zákona č. 22/1997 Sb., ve znění pozdějších předpisů.

Práci na elektrických zařízení smí provádět jen pracovníci s příslušnou elektrotechnickou kvalifikací podle vyhlášky č. 50/1978 Sb. ČÚBP a technických norem. Při stavbě musí být dodrženy požadavky příslušných hygienických předpisů, zejména v otázkách hlučnosti, prašnosti, ochrany stávající zeleně, obtěžování okolí hlukem, znečišťování komunikace a podobně. Odpady vzniklé při stavbě budou roztříděny podle druhu a předány specializované firmě k likvidaci. Zařízení během provozu neprodukuje žádný odpad. Stavba nebude mít po realizaci vliv na životní prostředí.

Zhotovitel díla musí být odborně způsobilá dodavatelská firma. Je povinností zhotovitele opatřit si všechny potřebné informace tak, aby mohl předložit pevnou cenu a kvalifikovanou nabídku, podle které zhotoví stavbu podle požadavků objednavatele. Zařízení může být uvedeno do trvalého provozu až po provedení výchozí revize. Veškeré změny vzniklé během montáže oproti projektové dokumentaci musí být zaznamenány montážními pracovníky do pracovního výtisku PD a odsouhlaseny projektantem. Součástí dodávky díla musí být dokumentace skutečného provedení.
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