Dokumentace pro provedení stavby                   Klášterní zahrada v Broumově, Klášterní 1, 550 01 Broumov

TECHNICKÁ ZPRÁVA

A. Všeobecná část

A.1 Úvod 

Předmět a rozsah dokumentace 

Označení stavby:
Klášterní zahrada v Broumově – národní kulturní památka - revitalizace, rekonstrukce  a  dostavba areálu                        



Charakter stavby:
Obnova historických objektů a zahrady vč. Inž. sítí, zpevněných ploch a sadových 


úprav, demolice vybraných stávajících objektů, novostavba nových objektů

Označení pozemku: 
Klášterní zahrada – Broumov – národní kulturní památka

Tato dokumentace řeší zařízení a rozvody slaboproudu v objektu  Klášterní zahrady :

Kuželník SO 05
 KZ se rozkládá v místě původní barokní zahrady, přičemž její původní vymezení tvoří kamenné zdi a klášterní opěrná zeď. Zachovány byly i dva původní barokní vstupy - přes kamenný most z prelatury benediktínského kláštera a z brány od stávajícího městského parku.

V této prováděcí dokumentaci je navrženo vybavení objektu Kuželník SO 05 těmito slaboproudými zařízeními:

· Strukturovaná kabeláž – SK  Datové a telefonní rozvody

· Elektrická zabezpečovací signalizace – EZS
· Uzavřený kamerový okruh – CCTV

Jedná se o jednopodlažní objekt s nevyužívaným půdním prostorem bez podsklepení zastřešený sedlovou střechou. Na úrovni 1.NP je umístěna hlavní místnost a sklad. K objektu dále náležel krytý kuželník přistavený k objektu u jižní fasády, který v současné době téměř neexistuje. 

Stavební úpravy stávajícího domku s kuželníkem spočívají v celkové výměně stropní kce nad 1.NP (odbourání klenby a dřevěného trámového stropu) a výměně střešní kce včetně střešního pláště. Dále ve stávající vnitřní nosné zdi budou provedeny nové dozdívky po dřívějších otvorech, kde je současné dozdění otvorů v havarijním stavu.

V rámci stavebních úprav bude nově vytvořena celodřevěná přízemní krytá kce kuželníku bez podsklepení v jeho původním rozsahu.

Tato dokumentace nenahrazuje dodavatelskou, ani dílenskou dokumentaci.

Veškeré slaboproudé instalace budou splňovat požadavky příslušných norem, platných OTP, technologických, bezpečnostních, hygienických a požárních předpisům.

Dodavatel musí provést před započetím konkrétních montážních prací koordinační přípravu stavby a to veškerých částí dle jednotlivých projektů spec. profesí, včetně související dokumentace pro provedení stavby.

Prováděcí firma musí dodržet všechny platné ČSN a technologické předpisy a listy.

Montáže musí být provedeny tak, aby byly dodrženy normy ČSN 34 23 00, ČSN 34 23 05, ČSN 33 45 90, ČSN 37 50 50, ČSN 37 52 45, a další související normy a předpisy výrobců zařízení.

Veškeré použité materiály musí být doloženy atestem platným v ČR, příp. dokladem o shodě.

Projektová dokumentace elektrické zabezpečovací signalizace je určena pouze pro potřeby montážní a servisní organizace a pro pověřené pracovníky investora a uživatele!

Veškeré slaboproudé instalace je nutné konzultovat před realizací s investorem, neboť je nutné zohlednit aktuální požadavky investora.

B.   Odborná část

B.1
Slaboproudé rozvody-obecně
Vnitřní slaboproudé rozvody jsou navrženy v podoomítkovém provedení za použití elektroinstalačních trubek monoflex. Ve svých trasách budou ukládány do svislých a vodorovných stavebních konstrukcí, nad dřevěným záklopem a po konstrukci krovu tak, aby nebyly viditelné. Odbočné, protahovací a jiné krabice budou instalovány dle potřeby. Protahovací krabice budou vkládány do trubkovodu po 5ti metrech rovné trasy, nebo po dvou ohybech trubky (platí u trubek ve svislých stavebních konstrukcích). Odbočné a svorkovací krabice EZS budou vybaveny zajišťovacími kontakty. Vývody trubek neukončené krabicí budou zakončeny zaříznutím s rovinou omítky. Veškeré trasy budou vedeny mimo dveřní prostupy pod příčkami. Trubkové trasy vést tak, aby nedocházelo k jejich křížení uprostřed místnosti. Výška krabic pro umístění ovládací klávesnice EZS bude 1,5m nad čistou podlahou – krabice bude zavíčkována. Přístrojové krabice prázdných trubkovodů budou zavíčkovány. 

V rámci výrobní přípravy musí stavba, před zahájením montáže speciálních profesí provést vlastní koordinaci časových a prostorových návazností úložných konstrukcí, rozvodů a zařízení.

Výška přístrojových krabic nad upravenou podlahou bude cca 20 cm (sjednocena s výškou silových zásuvek). Zásuvky slaboproudu i silnoproudu budu slučovány do společných instalačních vícerámečků (dodávka silnoproudu). Přesné umístění je nutno koordinovat s dodavatelem silnoproudu.  

Rozvody je nutno provést v souladu s platnými ČSN normami.

B.2
Strukturovaná kabeláž - SK
Pro datové a telefonní a IPCCTV rozvody je v celém areálu a v jednotlivých objektech instalována strukturovaná kabeláž (dále jen SK). Celý systém je kabeláž v nestíněném provedení UTP cat.5E.

Systém SK v objektu tvoří jeden Podružný rozvaděč IDF 03, do kterých jsou svedeny horizontální kabely od jednotlivých zásuvek a kamer. Vytváří tak hvězdicovou topologii. Rozvody budou provedeny kabeláží UTP.

Návrh rozmístění jednotlivých prvků strukturované kabeláže je patrný z výkresové dokumentace. 

Rozvaděč  je tvořen 19“ skříní - RACK o výšce 18U- 600x400mm (šířka x hloubka).

Veškerá zakončení horizontálních rozvodů budou provedena na Patch panelech. Panely pro 24 portů (výšky 1U) budou osazeny moduly RJ45. Panely budou pravidelně oddělovány vodítky kabelů o výšce 1U.

Optické kabely budou ukončeny v optické rozvodnici pro zakončení až 24 multimódových vláken 50/125 mikronů na konektorech typu SC. 19“ rozvaděčové skříně a 19“ rámy budou vybaveny napájecími panely 5x230V a ventilátory s termostatem a UPS pro zálohování aktivních prvků (+CCTV kamer). 

Přepojování datových a telefonních linek v rozvaděčích se provede pomocí čtyř-párových UTP kabelů RJ45-RJ45.

Podružný rozvaděč IDF 03 je páteřně propojen k hlavnímu rozvaděči MDF v SO 02 Infokiosek.
Páteřní propojení pro datové linky bude provedeno optickým MM (50/125, typ OM2) kabelem se 4 vlákny a  2x UTP ve venkovním provedení.

V určených místech budou instalovány dvouzásuvky s vývody RJ45 Cat.5E. Ke každé zásuvce – konektoru bude veden čtyřpárový kabel Cat.5E. 
Kabely budou od rozvaděče vedeny v hlavních trasách v prostoru nad podhledem, chráničkami ve stěnách (platí pro sádrokartonové a zděné příčky). V technických prostorech nebo v místech, kde nebude možné provést rozvod výše uvedeným způsobem, bude instalace provedena po povrchu (např. v lištách).

Z hlediska působení vnějších vlivů předpokládáme v prostorech, kde budou umístěna zařízení a prvky slaboproudých systémů dle ČSN 33 2000-3 prostředí normální.

B.3
Uzavřený kamerový okruh – IP CCTV

O dění v prostoru v areálu zahrady bude informován personál prostřednictvím systému IP CCTV.

Kamery  budou situovány v definovaných prostorách u hlavních komunikačních cest a v okolí objektů.
Jsou navrhovány stacionární IP kamery, případnou možností jsou i instalace otočných kamer s jednoduchým ovládáním. (Venkovní IP kamera, TD/N, SXGA, 1.3MP, f=3.3÷12mm, H.264, WDR, IR přísvit) Rozvod ke kamerám bude paprskový a bude proveden UTP kabelem prostřednictvím samostatné strukturované sítě - vedeny do rozvaděče SK-IDF 03.

Kamery budou ve venkovním provedení s umístěním na obvodovou stěnu objektu Kuželník a Vodárna - umístění dle koordinace (v běžně nedostupné výšce (min.2500mm)). Signál ze všech kamer (3x) bude sveden UTP kabelem a kabelem případného společného zálohovaného napájení do rozvaděče, kde bude realizované propojení na záznamové zařízení napojené do LAN  (instalováno v 19“ skříni MDF v SO02). 

Přístup k záznamu bude umožněn oprávněným osobám pomocí hesel dle předchozí registrace (splnění požadavku novely zákona č.101/2000 Sb. ) pouze správci systému. 

B.4
Elektrický zabezpečovací systém – EZS

Navrhovaný systém EZS v objektu bude napojen na centrální EZS areálu zahrady.

Sběrnice je přes přepojovací krabice přivedena do střeženého objektu - zemním kabelem TCEPKPFLE. V objektu bude osazen přídavný zdroj.
Jednotlivé vytypované prostory budou chráněny prostorově - vnitřními infradetektory. 
Veškeré vstupy budou zajištěny magnetickými snímači (kontakty) instalovanými do zárubní dveří a oken. Dle požadavku PBŘ (v souladu s ČSN 73 0834 příloha B.4) bude do systému EZS napojen opticko kouřový hlásič.
Ovládání EZS bude prováděno z klávesnice umístěné uvnitř střežených prostorů u vstupu do objektu. 

Při kladení vodičů musí být dodržena vzdálenost mezi rozvody EZS a ostatními rozvody elektro-silnoproud vyplývající z ČSN, t.j. 6cm při souběhu do 5m a 20cm při souběhu nad 5m. Při montáži prvků EZS je nutné postupovat podle platných pokynů výrobce a jejich technických podmínek. Při vybavování interiéru je nutno dát pozor na to,aby nedošlo k zaclonění prvků EZS nábytkem, žaluziemi, květinami apod. (dle místního dispozičního řešení). 

Kompletní systém ochrany musí být výsledkem organizačních opatření, spojených s provozem zařízení EZS a vazbou na zásah.

C.  Závěr

Veškerá navržená zařízení musí být homologována pro provoz v České Republice, odpovídat příslušným ČSN a být pro tento objekt vhodná. Revize systémů doporučujeme dle ČSN provést vždy do 12-ti měsíců ode dne předání nebo předchozí revize. 

Veškeré rozvody musí být provedeny v souladu s platnými ČSN normami.

V Praze dne 03/2013     





Miroslav Bína
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