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SO 6 – vodárenská věž
Stávající historický objekt vodárenské věže je dvojpodlažní převýšená budova se stanovou střechou. Objekt sloužil pro účely gravitačního zásobování vodou areálu KZB. Voda ze řeky Stěnavy byla přečerpána do zásobníku ve vodárenské věži a odtud dále distribuována po zahradě. Zděný objekt je je částečně poškozený vlivem stárnutí a zanedbané údržby. Viditelné jsou poruchy na obvodovém plášti, střeše a krovu. Vyzdívka pod klenbou tvořící podlahu v přízemí je narušena kořeny blízkého stromu.  Půdorysné rozměry budovy jsou cca 3,2 x 3,2 m, výška hřebene střechy je 9,6m nad úrovní terénu v okolí historické kašny. 

Provozně – funkční využití

Uvnitř objektu se stále nachází nádrž na vodu a potrubí pro rozvod užitkové vody. Potrubí i nádrž budou demontovány a obnoveny. Věž bude opět sloužit svému poslání. Do nádrže se načerpá užitková voda z řeky Stěnavy, která bude rozvedena po celé zahradě.   

Hmotově  prostorové a architektonické řešení 

Geometrie tvaru budovy reaguje na specifické danosti pozemku. Zděná budova je pokračováním opěrné zdi, která vyrovnává terénní rozdíl mezi zahradou v SZ rohu pozemku a úrovní severní částí KZB ( tzv. clausury). Půdorys domu je čtvercový.  Budova svým menším měřítkem vhodně doplňuje soubor menších utilitárních budov soustředěných kolem kašny. Střecha objektu výškově vystupuje nad okolní terén. Její stanový tvar a mírný sklon podporuje její převýšenou formu věže  často používanou i u obdobných utilitárních objektů majících doplňkovou funkci k objektům historicky starším. Jedná se o tvar v regionu od 19. stol. běžný a zažitý. Návrh počítá s obnovou objektu do původního stavu. Konstrukce zděného objektu je zděná, završená dřevěným krovem. Jedná se o dvoupodlažní objekt. Strop nad přízemím tvoří původní ocelové válcované profily osazené do nových kapes ve zdivu, trapézový plech s nadbetonávkou. Na stropě je ve výšce +3,860 umístěna kovová nádrž na vodu (viz SO 16 - čerpání vody z řeky Stěnavy). 
Zásady technického řešení
Realizační dokumentace je zpracována v souladu s názory zástupce NPÚ (arch. Radim Solař) a závěry SHP (Mgr. Lukáš Buroň, akad. malíř Jiří Látal, odb. restaurátor) a bude předložena orgánům památkové péče k odsouhlasení před realizací. Dodavatel je povinnen dodržovat výsledky SHP, STP a archeologického průzkumu. 
Demolice, přípravné práce

Vzhledem ke špatnému stavu bude odstraněna střešní krytina a krov v celém rozsahu. Z okenního a dveřních otvorů budou odstraněny zbytky okenních a dveřních rámů. Bude rozebrána vyzdívka pod původní klenbou pod úrovní podlahy přízemí, která je narušena vegetací, konkrétně kořeny sousedního stromu. Ten bude v souladu se sadovými úpravami pokácen, zbytky kořenů budou natřeny chemickým prostředkem.
Při realizaci renovace vodárenské věže bude demontována stávající instalace – zachované výtlačné ocelové přírubové potrubí i distribuční potrubí areálového rozvodu. Bude opatrně sejmut a uskladněn k archivaci dochovaný stávající zásobník na vodu.
Budou vyjmuty ocelové válcované profily, které budou po ochraně proti korozi a nátěru znovu osazeny do jiné výšky. 
Výkopy, hrubé terénní úpravy

Vzhledem k charakteru rekonstrukce objektu a jeho osazení nad terén bez podsklepení nebude nutné zajištění stavební jámy. Výkopové práce budou provedeny jen z důvodu sanace vlhkosti.
Založení

Založení objektu zůstane stávající. Nový základ z prostého betonu bude realizován pod vyzdívku ve spodní části objektu. Bude do něj vložena chránička pro prostup potrubí rozvádějící užitkovou vodu do zahrady.  
Svislé nosné konstrukce
Stávající zdivo je dle STP dobré kvality a je možno na něj uložit IPE profily a na ně nádrž na vodu. Jedná se zdivo z plných cihel založených na pískovcové opěrce ukončené klenbou. V místech s opadanou omítkou se vymění poškozené, zvětralé a rozpadající se cihly. Bude nahrazeno cca 5% zdícího materiálu. 

Ve spodní části pod klenbou bude vybouráno stávající zdivo poškozené vegetací a na nový základ bude realizována nová vyzdívka s šachtičkou pro prostup potrubí užitkové vody. Po osazení potrubí bude šachtička zasypána pískem.
V jižní fasádě budou zazděny stávající otvory. 
Vodorovné nosné konstrukce
Budova je dvoupodlažní, nemá běžnou stropní konstrukci. Do výšky +3,560 budou přesazeny stávající IPE profily. Na nich bude vytvořen betonový strop na trapézovém plechu TR 40/183/1 s nadbetonávkou v. 60mm. Stropní konstrukce bude lokálně  zakapsována do stávajícího zdiva do hloubky 200mm, rozsah je viditelný z výkresové dokumentace. Strop bude sloužit pro uložení nerezové nádrže pro vodu, přístup bude umožněn po ocelovém žebříku. 
Sanace vlhkosti

Objekt je napaden vlhkostí a proto budou provedeny sanační opatření podle STP. Podél jižní a východní stěny objektu bude vykopána stávající zemina do hloubky základové spáry a š. 0,8 m. Na dno výkopu bude proveden podkladní beton se spádem od objektu. Obnažené zdivo bude očištěno, případné kaverny budou vyplněny vápennou maltou a zdivo bude opatřeno hydroizolační stěrkou (dle STP). Výkop bude vyplněn drenážní štěrkovou vrstvou obalenou ochrannou geotextilií. Na terén přiléhající k objektu bude umístěn okapový chodníček z pískovcových desek 600/600/40mm. Zbývajících 200mm drenážního štěrku bude zasypáno zeminou a zatravněno. 
Omítky vnější

Zbytky vápenných omítek s viditelným kvádrováním budou v rámci restaurátorských prací sanovány, zafixovány a konsolidovány (podrobnosti viz restaurátorský průzkum a Orientační rozpočet restaurátorských prací). 
Ve stejném duchu ale řemeslně budou chybějící omítky doplněny. Bude se jednat o dvouvrstvou vápennou omítku s hrubším jádrem a jemným štukem, kterou se dotvoří tvarosloví fasády dle původního stavu. Omítané budou i pískovcové prvky - šambrány, ostění atd. Stejně jako zazděné okenní otvory. Kvádrování proběhne i na vyzdívkách otvorů. Půdorysně budou stávající vyzdívky slícovány s vyzdívkou ostatních.  

Veškeré omítnuté fasády budou opatřeny probarveným nátěrem modifikovaným vápnem. 

Barevnost i konkrétní materiálové složení fasády určí architekt a fyzický vzorek bude předložen  k odsouhlasení investorovi a zástupci NPÚ. 

Všechny stěny budou opatřeny hydrofobizačním nástřikem.

Kamenná podezdívka, která navazuje na opěrku a je vyzděna ze slícovaných přesně opracovaných pískovcových bloků nebude omítaná, kámen bude očištěn od prachových depozitů, biologických náletů a silikátových popřípadě sádrovcových krust. Krusty budou ztenčeny chemickou metodou, biologické nečistoty budou deaktivovány biocidním roztokem (viz STP) a mechanicky dočištěny kartáči a opláchnuty tlakovou vodou. Tmely na minerální bázi budou opraveny spáry a kámen bude napuštěn organokřemičitanovým nátěrem a hydrofobizačním nástřikem.

Skladba pú omítané stěny:

· původní cihelné nebo smíšené zdivo

· penetrační nátěr vápenným mlékem

· jádrová omítka (vápno + hrubý říční písek)

· jemný vápenný štuk (vápno + jemný říční písek)

· nátěr (modifikované vápno probarvené)

· hydrofobizační nástřik

Skladba pú kamenných prvků:

· pískovcové portály a šambrány

· penetrační nátěr vápenným mlékem

· jemný vápenný štuk sjednocující zrnitost pískovce a zdiva (vápno + jemný říční písek)

· nátěr (modifikované vápno probarvené)

· hydrofobizační nástřik

Omítky vnitřní 

Vnitřní omítky budou vzhledem k napadení vlhkostí zcela odstraněny do výšky cca 2m, výše budou zachovány stávající omítky, které je možné zachovat. Nové omítky budou prodyšné, vápenné - jádro + štuk s modifikovaným probarveným nátěrem s atestem WTA (dle STP). Barevnost bude určena architektem a odsouhlasena NPÚ a investorem. 

Skladba vnitřní omítky:

· původní cihelné či smíšené zdivo

· penetrační nátěr vápenným mlékem

· jádrová omítka (vápno + hrubý říční písek)

· jemný vápenný štuk (vápno + jemný říční písek)

· nátěr (modifikované vápno probarvené)

Podlaha

Při demolici stávajícího a instalaci nového potrubí bude stávající podlaha značně porušena. Bude nahrazena podlahou z litého betonu.  

Výplně otvorů

Vstupní dveře budou zhotoveny jako kopie stávajících. Budou sazeny do dřevěných rámových zárubní, křídla budou profilovaná, kazetová. Před jejich výrobou bude vypracována podrobná dílenská dokumentace. Dřevo bude 2x ošetřeno bezbarvou impregnací chránící materiál proti dřevokazným houbám a hmyzu. Povrchová úprava bude určena architektem a odsouhlasena investorem a zástupcem NPÚ. Bude však realizována v následujících vrstvách: 1x napouštědlo, 2x základní nátěr (po jeho aplikaci bude prvek vždy přebroušen) a 1x krycí nátěr.   

V přízemí východní fasády bude zachován stávající otvor osazený ocelovou mříží. Mříž bude také ponechána a ošetřena odrezovačem a natřena barvou dle výběru architekta ve skladbě 1x základ, 2x finální nátěr. 
Krov

Krov bude zcela nový, stanovou střechu vytvoří krokve ve středu podepřené sloupkem uloženým na vazný trám. Dřevo bude 2x ošetřeno bezbarvou impregnací chránící materiál proti dřevokazným houbám a hmyzu (viz Mykologický průzkum). Povrchová úprava bude určena architektem a odsouhlasena investorem a zástupcem NPÚ. Bude však realizována v následujících vrstvách: 1x napouštědlo, 2x základní nátěr (po jeho aplikaci bude prvek vždy přebroušen) a 1x krycí nátěr. Před zahájením výroby bude vypracována podrobná dílenská dokumentace s rozkreslením jednotlivých prvků a jejich spoji.    

Střešní krytina

Střecha bude zakryta šablonami tvaru čtverce o rozměrech 300/300 z přírodní břidlice kladenými na impregnované bednění. Při realizaci střešní krytiny se vychází z dobového kladení - hřeben je tvořen přesahem krytiny, okapní část dvojitá vyskládaná ze čtverců a pětiúhelníků, lem a hřeben střechy ze čtverců se seříznutými rožky.  Bude dodržován technický postup schválený výrobcem krytiny. Detaily budou řešeny v rámci dílenské dokumentace. 
Technologické instalace
V objektu budou rozvody silnoproudu a jímací a svodné potrubí užitkové vody. Budou vedena viditelně po omítce. V místě prostupu stěnou budou instalovány ochranné trubky. 
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