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SO 7 – skleník

Stávající historický objekt zahradnického domu je dvojpodlažní  zděná budova se sedlovou střechou. Součástí objektu je i jednopodlažní objekt skleníku pro pěstování rostlin. Objekt sloužil pro zahradníka areálu KZB a pěstování rostlin popř. přechování rostlin přes zimu. Zděný objekt je v havarijním stavu. Viditelné jsou vážné poruchy na obvodovém plášti, střeše, stropě, nosných stěnách, schodišti. Návrh počítá s renovací objektu popř. jeho demolicí a následnou rekonstrukcí do původní podoby. Půdorysné rozměry budovy jsou cca 15,8 x 6,6 m, výška hřebene střechy je 7m nad spodní úrovní terénu zahrady.

Provozně – funkční využití

Uvnitř objektu v 1.NP  se nacházejí utilitární prostory pro zahradnické práce a samotný skleník pro pěstování rostlin. Součástí skleníků jsou zachovalé stávající cihlové truhlíky. V 2.NP se nachází prostor pro zahradníka ( šatna, kancelář). Návrh počítá s obnovením původního funkčního využití objektu tzn. objektu pro zahradníka se skleníkem.
Stávající stav
Geometrie tvaru budovy reaguje na specifické danosti pozemku. Zděná budova je přimknuta k opěrné zdi, která vyrovnává terénní rozdíl mezi zahradou v SV části pozemku s významným stromem KZB – dubem letním a úrovní spodní částí KZB. Půdorys domu je obdélný.  Budova svým menším měřítkem vhodně zapadá do areálu KZB. Střecha objektu výškově vystupuje nad korunu opěrné zdi. Její sedlový tvar a sklon vychází z formy použité i o ostatních původních novějších objektů majících doplňkovou funkci k objektům historicky starším. Jedná se o tvar v regionu od 19. stol. běžný a zažitý. Návrh počítá s obnovou objektu do původního stavu. Konstrukce zděného objektu je řešena: nosná konstrukce stěn – smíšené zdivo, zastřešení – dřevěný krov, stropy – dřevěný trámový, cihelná klenba. Fasáda objektu bude onovena původní venkovní omítka se profilovanými štuky. Stávající střešní krytina bude renovována. Konstrukce skleníku je tvořena ocelovými tenkostěnnými profily tvaru T nebo L. Opláštění je tvořeno tabulemi čirého skla lokálně doplněno novějšími drátosklem.   
Všechny cihelné stěny jsou v havarijním stavu, stejně jako krov a střecha a budou nahrazeny přesnými kopiemi.

Objekt bude sloužit jako zázemí zahradníka. V 1.NP ve zděné části bude zázemí zahradníka - sklad nářadí apod. Ve 2.NP, které je přístupné schodištěm - novým dřevěným z 1.NP i přímo z terénu ze severní strany objektu, bude kancelář s předsíní.   
Při vypracovávání dokumentace byly objeveny jisté nedostatky mezi zaměřením a fotodokumentací. Před zahájením prací je proto nutné nechat provést podrobné zaměření objektu a na jeho základě vypracovat dílenskou dokumentaci.  
Zásady technického řešení
Realizační dokumentace je zpracována v souladu s názory zástupce NPÚ (arch. Radim Solař) a závěry SHP (Mgr. Lukáš Buroň, akad. malíř Jiří Látal, odb. restaurátor) a bude předložena orgánům památkové péče k odsouhlasení před realizací.

Demolice, přípravné práce

Před zahájením demoličních prací bude ochráněna skleněná konstrukce skleníku. Bude obestavěna v š. cca 5m polystyrénem tl.20mm a ochranou OSB deskou. 

Rozsah bourání je zřejmý z výkresové dokumentace, bude odstraněna kompletně celá střecha, konstrukce krovu, strop a všechno cihelné zdivo. Kamenné zdivo  - obvodové zdivo i severní suterénní stěna budou zachovány. Objekt je napojen na vodu, kanalizaci a elektro, před zahájením demolic bude odpojen.
Před započetím demolice zděného objektu musí být provizorně podchyceny průvlaky ocelové části skleníku - válcované profily, které jsou nyní uloženy na západní zdi objektu. Při demolici opatrně odstraňovány kamenné prvky - prahy, parapety, ostění, i zbytky okapního chodníčku. Budou uloženy, očištěny, v případě nutnosti doplněny tmelem na minerální bázi, opatřeny organokřemičitým nátěrem a zvonu osazeny na stejné místo. Stejně bude uchována cihelná dlažba z přízemí, ze zděné části, která bude použita na doplnění dlažby ve skleníku.    

Ve skleněné části skleníku bude vybourána část záhonku. Záhon bude zúžen, aby vznikl dostatečný prostor pro umístění otopného tělesa. 

V objektu se nachází volně opřené o zeď kotelny klasicistní křídlo dveří. To bude během bouracích prací opatrně vyjmuto a uloženo do depozitáře. 
Výkopy, hrubé terénní úpravy

Po odstranění cihelného zdiva a podlahy 1.NP bude vykopána sonda k určení hloubky základů. Statikem bude stanovena jejich únosnost a na základě jeho rozhodnutí bude nové zdivo zděné přes HI souvrství na stávající základy, případně budou vyztužené nebo vybetonované nové. 

Jestliže by se dělaly základy nové, jednalo by se základové pasy pod nově zděnými cihelnými stěnami. V tom případě by se vykopaly rýhy do nezámrzné hloubky - 1,0m pod niveletu upraveného terénu. Není nutno pažit základovou jámy. Nepředpokládá se, že by výkop zasahoval pod úroveň základové spáry kamenných zdí. 

Vzhledem v rozsahu výkopů není nutno zajištění stavební jámy. 

Základová spára bude zhutněna dle požadavků statika. 

Založení

Po odstranění cihelného zdiva a podlahy 1.NP bude vykopána sonda k určení hloubky základů. Statikem bude stanovena jejich únosnost a na základě jeho rozhodnutí bude nové zdivo zděné pře HI pás na stávající základy, případně budou vyztužené nebo vybetonované nové. 

Podlaha bude vytvořena betonovou deskou tl. 200mm vyztuženou kari sítí. Deska je uložena na vrstvě podkladního betonu a HI souvrství. Deska bude pomocí trnů spojena se stávající kamennou zdí. Trny pr.16mm dl. 500mm budou navrtány a vlepeny do kamenného zdiva. Rozteč mezi trny bude 0,5m. 
Skladba základové konstrukce:

· betonová deska B15 s kari sítí 150/150/8 při spodním povrchu tl.200mm

· ochranná geotextilie

· HI souvrství - 2x modifikovaný asfaltový pás
· asfaltový penetrační nátěr

· podkladní beton B10 tl.50mm

· stávající terén zhutněný

Svislé nosné kce
Svislé nosné konstrukce jsou tvořeny stávajícími pískovcovými zdmi a nově vyzděnými zdmi z plných cihel P15 na MV. Otvor ve zdivu vedoucí do skleníku bude zaklenut, ostatní otvory budou vytvořeny keramickými překlady. Při vyzdívání budou usazovány původní kamenné prvky - prahy, parapety, ostění...Zdivo nebude zateplováno, bude jen omítnuto. 
Vodorovné konstrukce

Nový strop nad 1.NP bude tvořen železobetonovou deskou tl.200mm doplněnou žb věncem. Ze spodního líce bude zateplena. Po obvodě bude zakapsována do drážky hl. 150mm ve stávajícím kamenném zdivu. Provázání pomohou i ocelové trny pr. 16mm navrtávané a vlepované do stávajícího kamenného zdiva po 0,5m. 

2.NP je zaklopeno dřevěným překládaným záklopem na tesaných trámech s okosenými hranami a výběhy v podobě drápků. Veškeré dřevěné prvky budou opatřeny dvojnásobnou bezbarvou impregnací proti dřevokaznému hmyzu a houbám (viz mykologický průzkum). Povrchová úprava bude určena architektem a na základě předloženého fyzického vzorku odsouhlasena investorem a zástupcem NPÚ. Nátěr bude ve skladbě: napouštědlo, 2x základní nátěr, po každém z nich bude dřevo pečlivě přebroušeno a 1x finální nátěr. 

Nad dřevěný záklop bude volně, přes kontaktní parozábranu uložena minerální vlna tl. 200mm.

P.N 02

· Ti - minerální vata tl. 200mm volně položená

· kontaktní parozábrana

· dřevěný překládaný záklop (prkna smrk, 2x 24mm), impregnované 

· dřevěné trámy tesané s okosenými hranami a výběhy v podobě drápků 140/224mm, impregnované
Krov

Tvar krovu vychází z původního stavu. Konstrukci krovu tvoří krokve uložené na pozednicích a vrcholové vaznici. Prostorovou stabilitu doplňují sloupky a vzpěry. Veškeré dřevěné prvky krovu budou opatřeny dvojnásobnou bezbarvou impregnací proti dřevokaznému hmyzu a houbám (viz mykologický průzkum). Před výrobou krovu bude zpracována podrobná dílenská dokumentace s rozkreslenými jednotlivými prvky a spoji.
Střešní krytina

Střešní krytina bude tvořena z šedých vláknocementových čtvercových šablon kladených na dřevěné latě. Povrch krytiny je dekorativní. Krytina bude kladena dle zásad běžných v polovině minulého století - žádné hřebenáče, hřeben řešen přesahem krytiny..). Detaily budou součástí dílenské dokumentace. 
S.N 01

· skládaná střešní krytina z vláknocementových desek, povrch dekorativní, barva šedá, čtvercový tvar

· dřevěné latě 60/40mm, impregnované
· konstrukce krovu

Omítky vnější, nátěry fasádní 
Vnější povrchové úpravy budou v celém rozsahu nové. Tvarosloví vychází z původní fasády - v ploše se doplňují dva typy omítek - tmavá hrubozrnná tvořící vnitřní výplň plochy a jemná světlá tvořící rámy. Omítky budou provedené jako dvouvrstvé vápenné doplněné probarveným modifikovaným vápnem. 
Severní a západní stěny budou omítnuty pouze světlou hladkou omítkou. 

Kamenné prvky budou v souladu s doporučením zástupce NPÚ také omítané. 

Původní kamenné obvodové zdivo bude omítnuto dvouvrstvou vápennou omítkou zatíranou do líce zdiva.  

Barevnost a materiálové řešení vnějších omítek bude navrženo architektem a na základě předloženého fyzického vzorku odsouhlaseno zástupcem NPÚ a investorem. 

Skladba pú omítané stěny - hladká, světlá omítka :

· cihelné nebo smíšené zdivo

· penetrační nátěr vápenným mlékem

· jádrová omítka (vápno + hrubý říční písek)

· jemný vápenný štuk (vápno + jemný říční písek)

· nátěr (modifikované vápno probarvené)

· hydrofobizační nástřik

Skladba pú kamenných prvků:

· pískovcové portály a šambrány

· penetrační nátěr vápenným mlékem

· jemný vápenný štuk sjednocující zrnitost pískovce a zdiva (vápno + jemný říční písek)

· nátěr (modifikované vápno probarvené)

· hydrofobizační nástřik

Skladba pú omítané stěny - hrubá, tmavá omítka :

· cihelné zdivo

· penetrační nátěr vápenným mlékem

· jádrová omítka (vápno + hrubý říční písek)

· vápenný štuk (vápno + říční písek)

· nátěr (modifikované vápno probarvené)

· hydrofobizační nástřik

Omítky vnitřní 
Budou provedeny kompletně nově jako dvouvrstvé vápenné, budou doplněné malbou. 
Skladba vnitřní omítky:

· cihelné či smíšené zdivo

· penetrační nátěr vápenným mlékem

· jádrová omítka (vápno + hrubý říční písek)

· jemný vápenný štuk (vápno + jemný říční písek)

· nátěr (modifikované vápno probarvené)

V prostoru skleněné části bude na kamenné opěrky aplikována dvouvrstvá vápenná omítka zatíraná do líce zdiva. Nové cihelné zdivo bude opatřeno klasickou dvouvrstvou vápennou omítkou a malbou. 

Podlaha

Podlaha zůstane stávající pouze v prosklené části skleníku. Jedná se o cihelnou dlažbu, která není, ale v celé ploše. Bude doplněna cihelnou dlažbou vybouranou ve zděné části, případně doplněna novou.

V přízemí zděné části bude podlaha vytvořena litým samonivelačním potěrem uloženým přes separační PE fólii na TI ze stabilizovaného polystyrénu. Ve vrstvě tepelné izolace budou vedeny rozvody vody a plynu. 

Podlaha ve 2.NP (kancelář) bude dřevěná prkenná. Prkna budou 2x impregnována bezbarvým přípravkem proti dřevokazným houbám a hmyzu. Povrchová úprava bude určena architektem a na základě předloženého fyzického vzorku odsouhlasena investorem a zástupcem NPÚ. Nátěr bude ve skladbě: napouštědlo, 2x základní nátěr, po každém z nich bude dřevo pečlivě přebroušeno a 1x finální nátěr. 

P.N 01
· cihly v cementové maltě

· stávající urovnaný zhutněný terén
P.N 02

· samonivelační cementová mazanina s kari sítí 150/150/8 uprostřed tl. vrstvy, tl. 85mm

· PE fólie

· TI EPS S 100, tl. 100mm

· základová konstrukce (viz kapitola Založení)
P.N 03
· smrková prkna na P+D tl. 24mm

· akustická izolace pod plovoucí podlahy

· samonivelační stěrka cca 20mm

· žb stropní deska tl. 200mm
· Ti EPS 75S celoplošně lepený

· systémová stěrka vyztužená sklotextilní síťkou

· vápenný štuk

· malba
Výplně otvorů

Jedná se o 3 obdélníková dvojitá okna ve východní a jižní fasádě, půlkulaté okno ve východním štítu, dvoje vstupní dveře v jižní a severní fasádě a dveře vedoucí ze zděné části do skleníku. Dále budou nově umístěny interiérové dveře ve 2.NP mezi předsíní a pokojem. 
Okna a dveře budou zhotoveny jako kopie podle zbytků rámů a dožilých stávajících křídel. Dveře budou dřevěné do dřevěných rámových zárubní, křídla s kazetovou výplní. Součástí dodávky bude i kování. 
Okna budou zasklena jednoduchým sklem. Bude použito staré sklo, např. z panelákových oken. Veškeré dřevěné prvky budou 2x ošetřeny bezbarvou impregnací chránící materiál proti dřevokazným houbám a hmyzu. Povrchová úprava bude určena architektem a odsouhlasena investorem a zástupcem NPÚ. Bude však realizována v následujících vrstvách: 1x napouštědlo, 2x základní nátěr (po jeho aplikaci bude prvek vždy přebroušen) a 1x krycí nátěr.   

Bude opraveno zasklení skleníku - rozbité, prasklé a novodobé tabule z drátoskla budou vyměněny za nové. Stejně jako u oken bude použito staré sklo, např. z panelákových oken 

Před zadáním do výroby bude zpracována podrobná dílenská dokumentace a na jejím základě zhotoven fyzický vzorek. Ten bude předložen zástupci NPÚ, architektovi a investorovi k odsouhlasení. 

Klempířské prvky

Na objektu jsou vodorovné podstřešní žlaby a svislé svody v jižní fasádě zaústěné do drenáže. Žlab na severní stěně je protažen půdorysně až na patu kamenného oplocení a voda z něj stéká do svahu směrem k řece. Oplechován je i spodní okraj šikmé části skleníku a návaznost skleníku na zděnou stěnu. Klempířské výrobky budou vyrobeny z TiZn tl. 0,7mm. Kotlíky budou jemně profilované, podobné stávajícím kotlíkům na SO 08. 

Kamenné prvky
Kamenné prvky jako parapety, ostění u vstupních dveří z jižní strany, schůdky a prahy a desky tvořící okapový chodník budou vyjmuty, očištěny, dle potřeby dotmeleny tmelem na minerální bázi a opatřeny organokřemičitým nátěrem a znovu osazeny na původní místo. 

Budou povrchově upraveny omítnutím.

Technologické instalace

V objektu budou realizovány rozvody pitné vody, silnoproudu a slaboproudu do obou pater. Užitková voda bude přivedena do jednoho vývodu v prostoru skleníku, druhý vývod bude umístěn na fasádu vedle vstupu do objektu. Plyn bude doveden ke kotli umístěném v přízemí. Ležaté rozvody budou vedeny v podlaze a pod základovou deskou, prostupy HI souvrstvím budou řešeny systémovými vodotěsnými chráničkami. Přípojky k jednotlivým spotřebičům budou rozvedeny v drážkách ve zdivu, drážky budou zaplentovány nebo zazděny a omítnuty, případně opatřeny keramickým obkladem. Přivzdušňovací hlavice na kanalizačním potrubí bude umístěna v nice ve zdi, nika bude uzavřena pohledovou mřížkou (viz ZV). Podružný plynoměr bude osazen v nice uzavřené typovými plastovými dvířky vhodnými pro uzávěry plynu (přístup vzduchu). 
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