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SO 8– centrální domek

Stávající stav

Stávající historický objekt centrálního domu č.p. 226  je dvojpodlažní  budova s podkrovím a se střechou valbového tvaru. Objekt v současnosti slouží jako galerie přístupná veřejnosti. V 1.NP se nacházejí provozní místnosti, ve 2.NP je galerie, kancelář a sociální zázemí. Podkroví je nevyužité. Zděný objekt je v poměrně dobrém stavu. Viditelné jsou drobné poruchy na obvodovém plášti. Návrh počítá s renovací objektu. Půdorysné rozměry budovy jsou cca 21,5 x 6,6 m, výška hřebene střechy je 10,3m nad spodní úrovní terénu zahrady. Nosnou konstrukci tvoří smíšené nebo cihelné zdivo, stropy jsou nad 1NP cihelné klenby, nad 2NP dřevěné trámové. Konstrukci střechy tvoří krov, krytina je osinkocementová. Venkovní fasáda je bohatě zdobená profilovanými štuky ve dvoubarevné omítce různých zrnitostí. 
Provozně – funkční využití

Uvnitř objektu se v 1.NP  nachází kotelna a sklad tuhého paliva,  centrální chodba se schodištěm do 2.NP a rozlehlá místnost, v současnosti prázdná, do které bude rozšířena galerie. V prostoru pod schodištěm bude umístěno WC pro personál. Návrh dále počítá i s opětovným probouráním vchodu na severní fasádě (původní otvor byl dodatečně zazděn), tak aby centrální osa jdoucí celým parkem ( S-J) mohla pokračovat i skrz tento objekt. Na tento průchod bude v exteriéru navazovat nově vybudované schodiště. Ve 2.NP objektu je uvažováno s propojením oddělených místností a vytvoření 2 obdélných výstavních prostor galerie + příručního skladu. Podkroví zůstane zachováno v původním stavu a nebude využíváno. 

Zásady technického řešení
Návrh počítá s maximálně možným zachováním, případně obnovením původního stavu objektu. Budou realizovány kompletně nové rozvody instalací (plyn, voda, kanalizace, silno a slaboproud). Objekt bude sanačními opatření navrženými v rámci stavebně technického průzkumu ochráněn před účinky vody. V 1.NP budou vyměněny podlahy a to podle stavu v jednotlivých místnostech buď celé skladby nebo jen povrchová vrstva. Pod schodiště bude umístěno WC pro personál. Z chodby bude znovu probourán otvor do zahrady, do kterého budou osazeny dřevěné dveře. Úpravy ve 2.NP spočívají v odstranění novodobých dveří, dělících příček a náhradě podlahy z OSB desek za prkennou. 
Dle závěrů mykologického průzkumu budou nahrazeny části krovu. 
V rámci restaurátorských prací bude opravena venkovní omítka a střešní vikýře. 
Realizační dokumentace je zpracována v souladu s názory zástupce NPÚ (arch. Radim Solař) a závěry SHP (Mgr. Lukáš Buroň, akad. malíř Jiří Látal, odb. restaurátor) a bude předložena orgánům památkové péče k odsouhlasení před realizací.
Respektuje provedený mykologický průzkum (RNDr. Jaroslav Klán, CSc.) a Stavebně technický průzkum (Kloknerův ústav).
Demolice, přípravné práce

Rozsah bouracích prací je zřejmý z výkresové dokumentace. Bourány budou příčky ve 2.NP (stávající zázemí galerie), místnosti budou tak spojeny v jednu velkou, která bude využívána také jako výstavní prostor. Ze stávající koupelny budou odstraněny zařizovací předměty a keramický obklad. Novodobé dveře- hladké, plné v ocelové rámové zárubni vedoucí z prostoru schodiště budou odstraněny, otvor bude vybourán na původní šířku. V rozsahu celého půdorysu bude odstraněna stávající podlaha (OSB desky, PVC a keramická dlažba).

V 1.NP bude vybouráním obnoven dveřní otvor v severní fasádě vedoucí z chodby do exteriéru. Otvor byl původně tvořen pískovcovým portálem. Ten je nyní přerušen. Před bouráním otvoru budou nad nadpraží vloženy 3xIPE 120, portál bude odborně restaurátorsky opraven, chybějící část bude doplněna tmelem na minerální bázi. Po opravení portálu bude přizván statik, který rozhodne o nutnosti ponechání IPE profilů v nadpraží. 

Nové rozvody instalací si vyžádají zásahy do stávajících omítek a podlahy v místnosti č. 1.1. Tyto zásahy musí být co nejmenší. 

Bourací práce budou probíhat ručně tak, aby docházelo k co nejmenšímu dopadu bourání na stávající konstrukce.

V rámci odvlhčení objektu dojde sejmutí stávajícího okapní chodníčku tvořeného z pískovcových desek o rozměru  cca 40-60 cm, tyto desky vč. kusů sloužících pro odvod dešťové vody budou uloženy a připraveny k opětovnému použití.

Výkopy, hrubé terénní úpravy

Výkopy po obvodě objektu budou provedeny z důvodu sanace vlhkosti zdiva. Způsob sanace navržen je v souladu se Stavebně technickým průzkumem. Výkopy budou provedeny do úrovně základové spáry podél celého objektu, včetně západní části, kde objekt navazuje na opěrku SO 21.F. Předpokládaná hloubka výkopu je cca 0,8m, resp. 3,4m podél západní zdi. Stabilita výkopové jámy bude v hlubší části zajištěna svahováním ve sklonu 1:1. Ornice a vytěžená hornina bude deponována v areálu KZB a následně využita v rámci areálu. V případě přebytku vytěžené horniny bude tato deponována na vhodné skládce.

Založení

Založení objektu zůstane stávající a nebude součástí prováděných renovačních prací.

Svislé nosné konstrukce

Svislé nosné konstrukce tvoří stávající cihelné, případně smíšené zdivo, které se jeví v dobrém stavu, nevykazuje statické poruchy. Pouze v jižní fasádě, v západním rohu je ve spodní části zdivo lokálně narušeno. V tomto místě budou odstraněny všechny uvolněné cihly. Otvor bude znovu zazděn plnými cihlami P15 na vápennou maltu. 

Vodorovné konstrukce

prostor 1.NP je zastropen cihelnou klenbou, nad 2.NP je dřevěný trámový strop. Obě konstrukce jsou v dobrém stavu, odpovídají požadované únosnosti a nevykazují žádné poruchy. Dle doporučení mykologa je nutno provést pásovou sondu ke zjištění stavu všech zhlaví trámů. V rámci našeho mykologického průzkumu byla obnažena 3 zhlaví trámů, napadení dř. houbami bylo minimální, ale přesto je nutné provést kontrolu všech trámů. Na základě skutečného zjištěného stavu se v rámci dílenské dokumentace navrhne možná úprava trámů, případně celého stropu. Nepředpokládá se však s výrazným zásahem do stropní konstrukce, budou v ní vybourány pouze otvory pro prostup odvětrávacího potrubí splaškové kanalizace a koaxiálního komínu. V místě prostupů dřevěným trámovým stropem je nutno provést sondy k ověření, že potrubí neprochází trámy. Prostup cihelnou klenbou bude proveden v místě a způsobem určeném statikem.  
Stávající kamenné schodiště zůstane zachováno. Bude pouze obroušen nátěr. 
Krov

Krov bude odborně tesařsky opraven v rozsahu stanoveném mykologickým průzkumem. Krov je však ve velmi dobrém stavu a minimálně napaden dřevokaznými houbami. Mykolog předepisuje nahradit části krokví, pozednice a bednění kolem komínu. Rozsah je zřejmý z výkresové dokumentace. Prvky krovu budou nastaveny přeplátováním, které navrhne statik v rámci dílenské dokumentace. 

Veškeré dřevěné prvky krovu budou opatřeny dvojnásobnou bezbarvou impregnací proti dřevokaznému hmyzu a houbám (viz mykologický průzkum).

Střešní krytina

Stávající střešní krytina tvořená osinkocementovými šablonami z počátku 20.století na dřevěném bednění je stále v dobrém stavu a dle stavebně technického průzkumu je její životnost min. dalších 40let. Krytina bude tedy zachována. Zásahy do střechy spočívají pouze v náhradě stávajícího bednění v rozsahu daném mykologickým průzkumem a doplnění oplechování komína, střešních vikýřů, odvětrání kanalizace a výlezu na střechu.  

Střešní konstrukce nebude dále zateplována ani doplňována dalšími vrstvami. Tepelná izolace na bázi minerální vlny bude volně položená přes parozábranu na podlahu půdy. 
Sanace vlhkosti

Objekt je napaden vlhkostí a proto budou provedeny sanační opatření podle STP. Podél celého obvodu objektu bude odkopána stávající zemina do hloubky základové spáry a š. 0,8 m. na dno výkopu bude proveden podkladní beton se spádem na objektu. Obnažené zdivo bude očištěno, případné kaverny budou vyplněny vápennou maltou a zdivo bude opatřeno hydroizolační stěrkou (dle STP). Výkop bude vyplněn drenážní štěrkovou vrstvou obalenou ochrannou geotextilií. Na terén přiléhající k objektu bude umístěn okapový chodníček z pískovcových desek 600/600/40mm. Zbývajících 200mm drenážního štěrku bude zasypáno zeminou a zatravněno. 

Sanační opatření bude doplněno chemickou infúzní clonou v horizontální řadě v nejnižší úrovni vybourané podlahyu všech obvodových a vnitřních stěn a dále ve svislé řadě na výšku celého 1.NP v rozích západní fasády (viz STP). 
Komín

Do stávajících komínů bude zaústěno v 1.NP odvětrání WC, a v podkroví koaxiální komín pro odtah spalin od plynového kotle. Bude zachován dojem zděných komínů nad střechou. Komínové zdivo bude omítnuto hladkou světlou dvouvrstvou omítkou. 

Omítky vnější, nátěry fasádní 
Veškeré stávající omítky budou zkonsolidovány, zafixovány v rámci restaurátorských prací (viz Stavebně historický průzkum a Orientační rozpočet restaurátorských prací). Restaurována budou i kamenná ostění, oken a dveří, venkovní schody, erb nad vstupními dveřmi. 
Opadané omítky budou nahrazeny novými v rámci odborné řemeslné práce. Budou zachovány, případně obnoveny veškeré plastické profilace a ozdobné detaily v omítce jako jsou římsy, ostění oken, nároží pilastrů... Stejně jako členění fasády dvoubarevnou omítkou s rozdílnou zrnitostí.  
Na základě SHP bude obnoven rozsah a barevnost nátěru za pomoci modifikovaného probarveného vápna. Barevnost nátěru je dle dochované stávajíc fasády světle béžová na zvýrazněných architektonických prvcích  a tmavě šedá v ploše omítky. Tmavé šedé barevnosti bylo v minulosti docíleno použitím mleté strusky do omítkoviny, tento postup bude nyní nahrazen nátěrem v dané barvě. Vápenný nátěr bude proveden jednotně přes kamenné i omítané prvky fasády. Kamenné prvky budou opatřeny štukem, který sjednotí zrnitost omítky a kamene. V celé ploše bude omítka opatřena hydrofobizačním nástřikem. Nově realizované omítky budou na základě fyzického vzorku odsouhlaseny zástupcem NPÚ, architektem a investorem.
Skladba pú omítané stěny - hladká, světlá omítka :

· cihelné nebo smíšené zdivo

· penetrační nátěr vápenným mlékem

· jádrová omítka (vápno + hrubý říční písek)

· jemný vápenný štuk (vápno + jemný říční písek)

· nátěr (modifikované vápno probarvené)

· hydrofobizační nástřik

Skladba pú omítané stěny - hrubá, tmavá omítka :

· cihelné zdivo

· penetrační nátěr vápenným mlékem

· jádrová omítka (vápno + hrubý říční písek)

· hrubý vápenný štuk (vápno + hrubý říční písek)

· nátěr (modifikované vápno probarvené)

· hydrofobizační nástřik

Omítky vnitřní 
Omítky vnitřní budou ve velkém rozsahu zachovány. Nahrazeny budou vnitřní omítky ve skladu paliva a kotelně v celé ploše stěn a v m.č.2,05, kde byla původně koupelna s keramickým obkladem.

Omítky v přízemí budou kompletně odstraněny do výšky 30cm od podlahy z důvodu zvýšeného napadení vlhkostí. V rámci vedení instalací ve svislých drážkách ve zdivu (voda, kanalizace, plyn) a pod omítkou (elektoinstalace) bude nahrazeno cca 10% omítek na stěnách i stropech.

Na stěnách v 1.NP bude aplikována sanační omítka a atestem WTA na vápenné bázi. Na stropy a stěny 2.NP bude použita vápenná prodyšná dvouvrstvá omítka. Stěny WC a stěna za výlevkou v m.č.1.04 budou doplněny HI stěrkou a keramickým obkladem.

Celý objekt bude znovu vymalován prodyšným otěruvzdorným nátěrem v barvě určené achitektem, aplikovaným ve 2 vrstvách na penetrační nátěr.

PÚ.1.1 - malba na sanační omítce
· malba - 2x prodyšný nátěr otěruvzdorný, barva dle arch.

· penetrační nátěr zředěnou barvou

· sanační vápenný štuk - atest dle WTA

· sanační jádrová omítka -  atest dle WTA

· původní cihelné zdivo
PÚ.1.2 - malba na vápenné omítce
· malba - 2x prodyšný nátěr otěruvzdorný, barva dle arch.

· penetrační nátěr zředěnou barvou

· vápenný štuk 

· jádrová omítka 
· původní cihelné zdivo
PÚ.2 - keramický obklad
· keramický obklad dle výběru architekta, vč. spárovací hmoty
· cementový lepící tmel

· penetrační nátěr

· sanační jádrová omítka - atest dle WTA 
· původní cihelné zdivo
PÚ.3 - keramický obklad + HI stěrka v místě možného ostřiku vodou

· keramický obklad dle výběru architekta, vč. hydroizolační spárovací hmoty

· cementový lepící tmel

· penetrační nátěr

· hydroizolační stěrka

· penetrační nátěr
Podlaha

Podlahy v přízemí budou kompletně nové. V místnosti č. 1.1 budou z důvodu většího rozsahu vedení nových instalací stržena stávající prkna. Protože podlaha je novodobá, předpokládá se, že spodní vrstvy podlahy jsou v dobrém stavu - násyp suchý, polštáře bez napadení dřevokazným hmyzem a houbami, skladby doplněna hydroizolací a bude tudíž nahrazena jen nášlapná vrstva dřevěnými fošnami tl. 30mm, šířky min. 270mm. Fošny i polštáře budou hloubkově naimpregnovány proti dřevokazným houbám a hmyzu. Finální povrchová úprava bude určena architektem, předpokládá se nátěr ve složení - 1x napouštědlo, 2x základní nátěr, po každé vrstvě přebroušeno a 1x vrchní nátěr. 

Ve vstupní chodbě, v prostoru před schodištěm a na WC bude realizována nová podlaha s povrchem z litého teraca. Vrstva teraca bude aplikována na betonovou desku tl. 70mm vyztuženou kari sítí 150/150/6 umístěnou v polovině tloušťky. Pod desku na vyrovnaný stávající terén bude vytvořeno HI souvrství z modifikovaných asfaltových pásů na podkladním betonu tl. 50mm. V místě vstupů bude podlahy doplněna čistícími zónami - do vrstvy litého teraca bude zapuštěn nerezový rámeček. Materiál čistící zóny bude vybrán architektem, předpokládá se tl. 25mm podle teraca, v případě nižsí tloušťky bude na dno aplikován vyrovnávací cementový potěr v požadované tl. povrch bude natřen HI stěrkou. 
Ve skladu a technické místnosti bude vytvořena nová betonová podlaha s uzavíracím olejuvzdorným nátěrem. 

Po odstranění stávajících podlahových vrstev bude na stěny vytvořena horizontální infúzní clona (viz STP). 

Podlaha ve 2.NP bude kompletně odstraněna (OSB desky, PVC krytina nalepená na OSB deskách, keramická dlažba v koupelně). V celém podlaží bude realizována nová podlaha z dřevěných fošen na smrkových polštářích v původním násypu na cihelné klenbě. Předpokládá se, že smrkové polštáře i původní násyp jsou suché, polštáře nejsou napadené dřevokazným hmyzem a houbami. Před zakrytím novými podlahovými prkny budou opatřeny dvojnásobným impregnačním nátěrem. V původní koupelně bude stávající podlaha s keramickým obkladem odstraněna v tl. cca 50mm. Na stávající konstrukci (předpokládáme cementovou mazaninu) bude aplikována samonivelační stěrka a přes akustickou podložku realizována podlahy z dřevěných fošen.  
Teracové stupně stávajícího schodiště budou pouze obroušeny od zeleného nátěru. 
Prostupy jednotlivých instalací přes hydroizolační souvrství budou realizovány pomocí těsnících chrániček. 

Součástí dodávky podlah budou i nerezové lišty v místě rozhraní dvou materiálů.

P.N 01 - lité teraco v přízemí
· lité teraco, barva a zrnitost dle výběru architekta
· betonová deska B25 s kari sítí 150/150/6 tl. 70mm
· ochranná geotextilie

· HI souvrství - 2x modifikovaný asfaltový pás 
· penetrační nátěr asfaltový
· podkladní beton tl. 50mm
P.N 02 - dřevěná podlaha v 1.1
· nátěrová vrstva dle arch. (1x finál, 2xzáklad, 1x napouštědlo) 
· dřevěné fošny 30/270mm (borovice, jedle), 2x impregnace 
· stávající podlahové vrstvy (předpokládá se dobrý stav)
P.N 03 - původní podlaha v podkroví
· tepelná izolace - minerální vata tl. 200mm, volně položená
· kontaktní parozábrana
· stávající skladba s cihelnou dlažbou
P.N 04 - dřevěná podlaha ve 2.NP kromě 2.05
· nátěrová vrstva dle arch. (1x finál, 2x základ, 1x napouštědlo) 
· dřevěné fošny 30/270mm (borovice, jedle), 2x impregnace 

· stávající podlahové vrstvy (předpokládá se dobrý stav)
P.N 05 - sklad, technická místnost v 1.NP

· bezprašný olejuvzdorný uzavírací nátěr na beton

· betonová deska B25 s kari sítí 150/150/6 tl. 70mm

· ochranná geotextilie

· HI souvrství - 2x modifikovaný asfaltový pás 
· penetrační nátěr asfaltový

· podkladní beton tl. 50mm
P.N 06 - schodišťové podesty
· stávající cementová dlažba
P.N 07 - schodiště

· obroušení stávajícího nátěr

· původní teracový stupeň
P.N 08 - dřevěná podlaha ve 2.05

· nátěrová vrstva dle arch. (1x finál, 2x základ, 1x napouštědlo) 
· dřevěné fošny 30/270mm (borovice, jedle), 2x impregnace 

· akustická podložka tl.5mm

· samonivelační stěrka tl cca 15mm

· původní vrstva - předpokládá se cementová mazanina

Výplně otvorů
Okenní a dveřní výplně jsou podrobně popsány v restaurátoském průzkumu, je vypracována podrobná pasportizace i s návrhem na opravu. Tyto dokumenty budou striktně dodrženy. 
Výplně okenních a dveřních otvorů budou odborně truhlářsky a zámečnicky řemeslně opraveny – budou provedeny odborné řemeslné kopie za použití shodného materiálově-konstrukčního řešení vč. jednoduchého zasklení. 

Stávající hlavní vstupní dvoukřídlé prosklené dřevěné dveře budou zachovány a odborně restaurovány. Boční vstupní dveře budou zachovány a odborně řemeslně opraveny. Nově navržené dveře v severní fasádě budou provedeny jako kopie stávajících dveří na místě hlavního vstupu do budovy, budou však bez zasklení a bez ozdobných mříží. 

V interiéru se nacházejí většinou dřevěné kazetové dveře v dřevěných obložkových zárubních. Ty budou ponechány, případně opraveny nebo opatřeny novou povrchovou úpravou - vše v souladu se SHP. Místy se v objektu nachází novodobé dveře - hladká křídla v ocelových zárubních. Ty budou vybourány, budou zvětšeny otvory do původních rozměrů. Je patrné, že ostění i nadpraží bylo upraveno právě pro typové ocelové zárubně a do takto připravených otvorů budou osazeny dřevěná kazetová křídla do obložkových zárubní. 

Zachovány v původním stavu zůstanou i kovové dveře na půdu. 

Stávající dvoukřídlá okna budou odborně renovována dle pasportizace a SHP. Chybějící vnitřní křídla okenní křídla budou doplněna ve shodném provedení s okny dvoukřídlými. Nově vytvořená okna budou provedena jako kopie stávajících dvoukřídlých oken. Kování oken bude zachováno v maximální míře stávající event. dle potřeby doplněno vizuálně obdobnými prvky. Nefunkční prvky stávajícího kování budou uskladněny.

Okna budou zasklena jednoduchým sklem. Bude použito staré sklo, např. z panelákových oken. vnitřního prostoru. Veškeré dřevěné prvky budou 2x ošetřeny bezbarvou impregnací chránící materiál proti dřevokazným houbám a hmyzu. Povrchová úprava bude určena architektem a odsouhlasena investorem a zástupcem NPÚ. Bude však realizována v následujících vrstvách: 1x napouštědlo, 2x základní nátěr (po jeho aplikaci bude prvek vždy přebroušen) a 1x krycí nátěr.   

Stávající střešní vikýře zůstanou zachovány ve svých pozicích vč. zasklení. Budou pouze odborně restaurovány. Geometrie a rozměry prvků zůstanou shodné se stávajícím řešením - ve výkresové dokumentaci označeny jako ZV/05.

Před zadáním do výroby bude vypracována podrobná dílenská dokumentace. 

Zámečnické prvky

Stávající zámečnické výrobky jako okenní mříže, střešní vikýře a schodiš´tové zábradlí jsou doplněny novými: 

ZV01-04 - okenní mříže - otvor vedoucí z m.č. 1,04 bude zazděn, stávající mříž odstraněna, ostatní mříže budou zchovány, budou ošetřeny proti korozi a natřeny podle návrhu architekta (2x základ, 1x finál)

ZV/05 - střešní světlíky, zachovány, restaurovány SHP

ZV/06 - schodišťové zábradlí - obroušen nátěr, realizován nový dle výběru architekta (2x základ, 1x finál)

ZV/07 - závěsný systém pro exponáty, dle projektu interiéru a dílenské dokumentace

ZV/08 - čistící zóny ve vstupní chodbě 2ks -1200/1200/25mm, včetně nerezového rámečku

ZV/09 - práškový hasící přístroj 6kg, 3ks
ZV/10 - ukončující L profil podlahy

ZV/11 - nerezová krycí lišta spáry u vstupů do objektu

Podrobně budou zámečnické prvky řešeny v rámci dílenské dokumentace.
Klempířské prvky

V rámci klempířských prací budou nově provedeny podstřešní žlaby a svody, oplechování komínu a vikýřů. Vše bude provedeno z titanzinkového plechu. 

Stávají výlez na střechu bude ochráněn proti korozi a natřen.

Architektonické doplňky

Před objektem jsou v rámci podezdívky osazena 2 kamenná schodiště z jemně otesaných pískovcových bloků. Ta budou odborně rozebrána a sestavena zpět, event. doplněna o chybějící části, nejlépe vyrobené z pískovcových prvků zajištěných z jiných staveb v rámci KZB, které již nebudou na místech svého původu použity.

Povrch kamene bude opatřen organokřemičitanovým nátěrem. 
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