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SO 9 – zahradní altán
Jedná se jednoduchou přízemní dřevěnou stavbu zastřešenou sedlovou střechou s polovalbou. Je postavená na vyvýšené terase s kamennou podezdívkou. Stavba je jednoprostorová s otevřeným krovem. Sokl je z ostře pálených cihel, na kterých jsou uloženy spodní prahy. Ty spolu se sloupky a příčnými trámy tvoří nosnou konstrukci. Opláštění stěn je provedeno v severním a západním průčelí dřevěnými prkny na pero a drážku. Ostatní dvě fasády jsou pobité prkny na sraz. Východní a jižní fasáda jsou částečně zaskleny pevným zasklením jednoduchým sklem v dřevěných rámech. V severní fasádě se nacházejí vstupní dveře. 
Dřevěný objekt je z velké části poškozen vlhkostí a napaden dřevokaznými houbami (viz mykologický průzkum). 

Zásady technického řešení
Realizační dokumentace je zpracována v souladu s názory zástupce NPÚ (arch. Radim Solař) a závěry SHP (Mgr. Lukáš Buroň, akad. malíř Jiří Látal, odb. restaurátor) a bude předložena orgánům památkové péče k odsouhlasení před realizací. Veškeré práce, které budou provedeny vycházejí ze závěru mykologického průzkumu. 

Na základě zjištěného stavu bude vypracována dílenská dokumentace, která bude podrobně řešit i spoje jednotlivých dřevěných prvků. 
Demolice, přípravné práce

V souladu s nálezem mykologického průzkumu musí být odstraněn celý spodní práh, sloupky do výšky cca 1m, částečně střední příčný profil a opláštění do výšky středního příčného prahu a celá podlaha nahrazena novou. 

Bourání bude probíhat postupně, vždy až po zajištění stability dané stěny podepřením v místě pozednice. Bourací práce budou prováděny ručně. 
Výkopy, hrubé terénní úpravy

Navrhované úpravy nevyžadují žádné zásahy do terénu. 
Založení

Navrhované úpravy nemají vliv na založení objektu. 
Svislé nosné kce

Svislé nosné konstrukce jsou tvořeny profilovanými sloupky. Ve výšce cca 1,0m, přesně dle mykologického průzkumu bude stávající sloupek odříznut a přeplátováním doplněn novým. Nové sloupky budou tesané s okosenými hranami a profilací kopírující původní sloupky. Dřevěné opláštění stěn bude nahrazeno po celém obvodě do úrovně střední příčle a doplněno dřevěnými latěmi překrývajícími spáry. 

Okenní otvory budou v souladu s SHP a doporučením mykologa otevřené - budou vybourána stávající okna včetně rámů.

Veškeré dřevěné prvky budou 2x ošetřeny bezbarvou impregnací chránící materiál proti dřevokazným houbám a hmyzu. Povrchová úprava bude určena architektem a odsouhlasena investorem a zástupcem NPÚ. Bude však realizována v následujících vrstvách: 1x napouštědlo, 2x základní nátěr (po jeho aplikaci bude prvek vždy přebroušen) a 1x krycí nátěr.   

Vodorovné konstrukce

Vodorovnou nosnou konstrukci tvoří dolní práh, střední příčel a horní pozednice. V souladu s mykologickým průzkumem musí bít kompletně nahrazen spodní práh a to dubovým dřevem a částečně i střední příčel. Profily budou tesané, se sraženými hranami a provedené jako tvarová kopie stávajících. Napojení na stávající bude uskutečněno přeplátováním a bude řešeno v rámci dílenské dokumentace. Veškeré dřevěné prvky budou 2x ošetřeny bezbarvou impregnací chránící materiál proti dřevokazným houbám a hmyzu. Povrchová úprava bude určena architektem a odsouhlasena investorem a zástupcem NPÚ. Bude však realizována v následujících vrstvách: 1x napouštědlo, 2x základní nátěr (po jeho aplikaci bude prvek vždy přebroušen) a 1x krycí nátěr.   

Krov
Krov je v ucházejícím stavu a bude pouze ošetřen dvojnásobnou bezbarvou impregnací chránící materiál proti dřevokazným houbám a hmyzu. Povrchová úprava bude určena architektem a odsouhlasena investorem a zástupcem NPÚ. Bude však realizována v následujících vrstvách: 1x napouštědlo, 2x základní nátěr (po jeho aplikaci bude prvek vždy přebroušen) a 1x krycí nátěr.   
Střecha 
Střešní krytina bude v celém rozsahu nahrazena novou, latě budou kompletně nové. Po odkrytí stávající krytiny budou mykologem prohlédnuty horní hrany krokví a zjištěno jejich případné napadení dřevokaznými houbami a hmyzem a navržena možná oprava. Nová střecha bude vytvořena z šedých vláknocementových čtvercových šablon kladených na dřevěné latě. Povrch krytiny je dekorativní. Krytina bude kladena dle zásad běžných v polovině minulého století - žádné hřebenáče, hřeben řešen přesahem krytiny, absence okapniček, okap řešen zdvojenou krytinou..). 

S.N 01

· skládaná střešní krytina z vláknocementových desek, povrch dekorativní, barva šedá, čtvercový tvar

· dřevěné latě 60/40mm, impregnované
· konstrukce krovu

Podlaha

Podlaha bude v celém rozsahu nová - tesařská podlaha z borovicových, případně jedlových fošen.  

P.N.01
· dřevěné fošny (borovice nebo jedle) kladené na tupo 270/40mm, impregnované, pú dle arch.
· smrkové polštáře 100mm vysoké po 1m, impregnované

· násyp mezi polštáři - keramzit 100mm

· HI - asfaltový pás modifikovaný 2x 

· vyrovnávací násyp - písek cca 30mm
· stávající zemina zhutněná 

Veškeré dřevěné prvky budou 2x ošetřeny bezbarvou impregnací chránící materiál proti dřevokazným houbám a hmyzu. Povrchová úprava podlahových fošen bude určena architektem a odsouhlasena investorem a zástupcem NPÚ. Bude však realizována v následujících vrstvách: 1x napouštědlo, 2x základní nátěr (po jeho aplikaci bude prvek vždy přebroušen) a 1x krycí nátěr.   

Výplně otvorů

Stávající výplň okenních otvorů bude odstraněna kompletně vč. rámů a nebude obnovována. Objekt bude lépe provětráván. Parapety budou nové, zhotoveny z dubového dřeva a umístěny ve spádu směrem od objektu. Dle SHP se zasklení v době výstavby v altánu nevyskytovalo. Vstupní dveře budou zhotoveny nově, jako kopie stávajících - dřevěná zárubeň, kazetová dřevěná výplň s proskleným nadsvětlíkem. Ten bude zasklen starým sklem, např. z panelákových oken. 
Klempířské prvky

Na objektu nejsou žlaby ani okapy. 

Kamenné prvky 

Objekt je usazen na cihelném soklu, ten bude přespárován vápenocementovou maltou a opatřen organokřemičitým nátěrem. 
Technologické instalace

V objektu budou realizovány pouze rozvody silnoproudu, kabely budou vedeny po dřevěných prvcích tak, aby nebyly vidět.
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