Úvod
Předkládaný projekt pro provedení stavby řeší silnoproudé elektroinstalace rekonstruovaného objektu SO 09. Jedná se o jednopodlažní budovu. Počítá se se zachováním funkčního využití. 

Projekt řeší osvětlení, zásuvkové rozvody, připojení technologií ostatních profesí. Uzemnění a jímací sosustava není u tohoto objektu řešena.
Projekt byl zpracován na základě následujících podkladů:

· vyjádření správců sítí 

· požadavky investora

· požadavky profesí

· dokumentace předaná zpracovatelem stavební části

· projektová dokumentace je zpracována a stavba bude provedena podle platných zákonů a vyhlášek a podle předpisů ČSN vydaných v době jejího zpracování

Základní údaje

Napěťová soustava: AC: ~3+N+PE, 50 Hz, 230/400V / TN-S

                                  






rozdělení v elektroměrovém rozváděči

Stupeň zabezpečení dodávky el. energie: stupeň důležitosti č. 3 
Prostředí:


Vlivy byly určeny dle ČSN 33 2000-5-51 ed.2 takto: 

Prostory objektu - AA5, AB5, AC1, AD1, AE1, AF1, AG1, AH1, BA4, BA5, AK1, AL1, AM1, AN1, AP1, AQ1, AR1, AS1, BE1, BC1, BD1,CA1, CB1.

Exteriéry objektu - AA3, AA4, AB8, AC1, AD4, AE1, AF2, AG1, AH1, BA4, BA5, AK1, AL1, AM1, AN2, AP1, AQ2, AR2, AS2, BE1, BC4, BD1, CA1, CB1.

Prostory z hlediska nebezpečí úrazu elektrickým proudem jsou stanoveny podle čl. 400.1.1N1 ČSN 33 2000-4-41 ed.2 takto:

Prostory objektu:
Prostory normální





Prostory normální

Exteriéry objektu:
      Prostory nebezpečné





Prostory nebezpečné

Ochrana před úrazem elektrickým proudem

Ochrana před nebezpečným dotykovým napětím bude provedena dle ČSN 33 2000-4-41 ed.2 :

živých částí      - izolací, krytím

neživých částí  - základní - automatickým odpojením od zdroje

                        - zvýšená - ochranným pospojováním

                        - doplňková - proudovým chráničem

Nejnižší krytí elektro zařízení z hlediska prostředí a přístupnosti osob:

vnitřní rozvody – IP 20

rozvaděče – IP 30/20 

venkovní rozvody – IP 44

Přepěťové ochrany jsou osazeny v rozvaděčích viz. schémata příslušných rozvaděčů.

Ochrana proti zkratu a přetížení

V soustavě 3 NPE ~ 50Hz, 400V / TN-C-S budou osazeny jističe nebo pojistky s odpovídající charakteristikou pro bezpečné vypnutí příslušné části elektrického zařízení.

Vnitřní silnoproudé rozvody
Z rozvodnice jištění R08 umístěné v objektu SO 08 bude provedeno napojení elektrických zařízení v objektu SO 09. Rozvody vedené z rozvaděče R08 do objektu SO 08 budou uloženy v PVC chráničkách pr. 50mm, uložených v zemi. 

Světelné a zásuvkové rozvody budou uloženy dle ČSN 33 2130 ed.2 – instalační zóny.

Zásuvkové rozvody     

Umístění zásuvek je dáno výkresovou dokumentací. Předpokládají se ve výšce 250mm osově nad podlahou. Zásuvkové rozvody budou provedeny v soustavě TN-S kabely typu CYKY-J 3Jx2,5 pro zásuvky 230V.  Zásuvkové rozvody budou vedeny po povrchu. Zásuvky  budou připojeny přes proudový chránič 30mA. Na jeden zásuvkový okruh bude připojeno max. 10 zásuvek (dvouzásuvka se považuje za jeden zásuvkový vývod). Pro zařízení s vyššími příkony bude navrženo samostatné jištění. 
Světelné rozvody
Světelné rozvody budou provedeny v soustavě TN-S kabely CYKY-J 3x1,5. Rozvody budou  vedeny po povrchu konstrukce objektu. 
Svítidla budou spínána vypínači umístěnými u vstupu do místnosti. Umístění vypínačů bude 1100mm osově nad úrovní podlahy.

Osvětlení bude realizováno žárovkovými svítidly.
Svítidla a vypínače musí odpovídat provedením a krytím prostředí, ve kterém jsou umístěna.
Požární zařízení
V objektu se nenacházejí žádné požární zařízení.

Při průchodu kabelů požárně dělícími konstrukcemi budou tyto prostupy požárně utěsněny a to na odolnost prostupované konstrukce. Dle požadavku požární zprávy.
Výchozí revize, BOZP a závěr

Na elektrickém zařízení je třeba před uvedením do provozu provést výchozí revizi provedené elektroinstalace vč. vypracování revizní zprávy s podpisem oprávněného revizního technika k provedeným úkonům dle ČSN 33 2000-6 a ČSN 33 1500. 

Bezpečnost práce a ochrana zdraví pracujících i bezpečnost technologických zařízení musí být zajištěna příslušnými technickoorganizačními opatřeními a dodržováním příslušných norem a předpisů zejména podle ČSN EN 50110-1 ed. 2 a se souvisejícími předpisy. Pro zajištění bezpečnosti práce a technických zařízení při přípravě i provádění stavebních a montážních prací je nutné respektovat ustanovení závazných předpisů a nařízení o bezpečnosti práce a hygienických požadavcích. Na veškerá zařízení je nutno doložit prohlášení o shodě podle zákona č. 22/1997 Sb., ve znění pozdějších předpisů.

Práci na elektrických zařízení smí provádět jen pracovníci s příslušnou elektrotechnickou kvalifikací podle vyhlášky č. 50/1978 Sb. ČÚBP a technických norem. Při stavbě musí být dodrženy požadavky příslušných hygienických předpisů, zejména v otázkách hlučnosti, prašnosti, ochrany stávající zeleně, obtěžování okolí hlukem, znečišťování komunikace a podobně. Odpady vzniklé při stavbě budou roztříděny podle druhu a předány specializované firmě k likvidaci. Zařízení během provozu neprodukuje žádný odpad. Stavba nebude mít po realizaci vliv na životní prostředí.

Zhotovitel díla musí být odborně způsobilá dodavatelská firma. Je povinností zhotovitele opatřit si všechny potřebné informace tak, aby mohl předložit pevnou cenu a kvalifikovanou nabídku, podle které zhotoví stavbu podle požadavků objednavatele. Zařízení může být uvedeno do trvalého provozu až po provedení výchozí revize. Veškeré změny vzniklé během montáže oproti projektové dokumentaci musí být zaznamenány montážními pracovníky do pracovního výtisku PD a odsouhlaseny projektantem. Součástí dodávky díla musí být dokumentace skutečného provedení.
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