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SO 10 – zděná kůlna
Stávající jednopodlažní objekt kůlny bude sloužit i nadále jako prostor pro skladování. Stávající objekt má sedlovou střechu mírného sklonu. Objekt v minulosti sloužil jako chlév, později byl přestaven do současné podoby sloužil jako kůlna, případně sklad. Objekt vykazuje značné statické poruchy, především na obvodových zdech, na kterých se projevuje nedostatečná pevnost založení a objekt se jakoby trhá od východní stěny, která je součástí kamenné opěrky SO 22.B a je pevnější než ostatní cihelné zdi. 
Střecha a krov jsou ve špatném stavu a budou nahrazeny tvarovou a materiálovou kopií.   
Provozně – funkční využití

V 1 NP objektu jsou umístěny následující prostory:  2 podélné prostory, které dříve sloužily pro ustájení zvířat. Naproti těmto prostorům se nacházejí oddělené místnost se záchodovou mísou a výlevkou. V současnosti prostory fungují jako skladovací prostory nespecifikovaného určení. Návrh počítá s vybouráním vnitřních příček a vytvořením jednoho neděleného prostoru.  
Hmotově  prostorové a architektonické řešení 

Dispozice objektu je rozdělena na 2 symetrické trakty, které odděluje lehká dřevěná příčka. Nad ní vede hřeben sedlové střechy s mírným sklonem. Oba trakty sloužily původně pravděpodobně k ustájení zvířat, v současnosti jsou využity jako skladové prostory. Naproti těmto traktům je umístěny místnosti se záchodovou mísou a výlevkou. 

Hodnotným prvkem objektu je v první řadě jeho urbanistická kompozice vzhledem k objektu domu správce SO 11. Tato kompozice vytváří ucelené venkovní prostranství dvoru, které je typické pro usedlosti obdobné typologie. 

Dalším hodnotným architektonickým prvkem je materiálová barevnost fasády, která je tvořena dvěma různými odstíny omítek, které vytváří zajímavou výtvarnou strukturu a kompozici.

Zásady technického řešení
Realizační dokumentace je zpracována v souladu s názory zástupce NPÚ (arch. Radim Solař) a závěry SHP (Mgr. Lukáš Buroň, akad. malíř Jiří Látal, odb. restaurátor) a bude předložena orgánům památkové péče k odsouhlasení před realizací.

Demolice, přípravné práce

Objekt je ve špatném statickém stravu. Před zahájením bouracích prací musí být zajištěna stabilita objektu pomocí ocelových táhel ve zdivu, zasponkování trhlin a podbetonování cihelných obvodových stěn. 

Rozsah bouracích prací je zřejmý z výkresové dokumentace. Bude kompletně odstraněna střecha, krov, podhledy, vnitřní příčky a podlaha v tl. cca 110mm. Bourací práce budou prováděny ručně. 
Výkopy, hrubé terénní úpravy

Cihelné zdi budou po etapách podbetonovány do nezámrzné hloubky 1,0m. Tomu budou odpovídat výkopy. Budou prováděny po etapách dl. cca 1m, další etapa bude odkopána až poté, co nový betonový základ nabyde pevnosti. 

Výkopy jsou malého rozsahu a není nutno nijak zajišťovat stavební jámu. Ornice a vytěžená hornina bude deponována v areálu KZB a následně využita v rámci areálu. V případě přebytku vytěžené horniny bude tato deponována na vhodné skládce.

Založení

Stávající obvodové cihelné zdivo je nutno zpevnit a bude proto po záběrech dl. 1m postupně podbetonováno základy do hl. 1,0m. Budou tak postupně ve třech fázích vytvořeny základové pasy š.0,6m. pod stávajícím obvodovým zdivem. 
Svislé nosné kce
Stávající zdivo je z plných pálených cihel. Některé cihly jsou částečně vydrolené a je nutno je nahradit novými. Předpokládá se nutnost výměny v rozsahu do 10% objemu. 
Stávající obvodové zdivo je narušené trhlinami. Trhliny šířky větší než 3mm budou staženy pomocí ocelové nerezové výztuže vlepené pod omítku. Jestliže je trhlina propsaná i do interiéru, bude výztuž vlepena na oba líce zdiva. Výztuž bude vlepena do drážky ve zdivu (hloubka cca 30mm pod omítkou) zhruba kolmo k trhlině s roztečí cca 400mm a bude přesahovat 0,5m na každou stranu. 

Západní stěna bude doplněna ocelovým táhlem pr. 20mm umístěným cca 2,4m od podlahy. 

V obvodových stěnách byly původně větrací štěrbiny. V současnosti jsou ucpané různým materiálem. Budou obnoveny a z vnitřní strany do poloviny tloušťky stěny zazděny.  

Vodorovné konstrukce

Objekt není zastropen, na částech byly podhledy z pilinových desek. Nyní žádná vodorovná kce realizována nebude, objekt bude otevřen do krovu. 

Krov
Tvar krovu vychází z původního stavu. Konstrukci krovu tvoří krokve uložené na pozednicích a ve vrcholu spojené na střih doplněné hambálky v každé druhé vazbě. Veškeré dřevěné prvky krovu budou opatřeny dvojnásobnou bezbarvou impregnací proti dřevokaznému hmyzu a houbám (viz mykologický průzkum). Před zadáním do výroby bude vypracována dílenská dokumentace s podrobným rozkreslením jednotlivých prvků i spojů.
Střecha krytina

Střešní krytina bude tvořena z šedých vláknocementových čtvercových šablon kladených na dřevěné latě. Povrch krytiny je dekorativní. Krytina bude kladena dle zásad běžných v polovině minulého století - žádné hřebenáče, hřeben řešen přesahem krytiny..). Detaily budou součástí dílenské dokumentace.
S.N 01

· skládaná střešní krytina z vláknocementových desek, povrch dekorativní, barva šedá, čtvercový tvar

· dřevěné latě 60/40mm, impregnované
· konstrukce krovu

Omítky vnější, nátěry fasádní 
Vnější povrchové úpravy budou v celém rozsahu nové. Tvarosloví vychází z původní fasády - v ploše se doplňují dva typy omítek - tmavá hrubozrnná tvořící vnitřní výplň plochy a jemná světlá tvořící rámy. Omítky budou provedené jako dvouvrstvé vápenné doplněné probarveným modifikovaným vápnem. Jižní a západní fasáda budou mít pouze světlou hladkou omítku. 
Skladba pú omítané stěny - hladká, světlá omítka :

· cihelné nebo smíšené zdivo

· penetrační nátěr vápenným mlékem

· jádrová omítka (vápno + hrubý říční písek)

· jemný vápenný štuk (vápno + jemný říční písek)

· nátěr (modifikované vápno probarvené)

· hydrofobizační nástřik

Skladba pú omítané stěny - hrubá, tmavá omítka :

· cihelné zdivo

· penetrační nátěr vápenným mlékem

· jádrová omítka (vápno + hrubý říční písek)

· vápenný štuk (vápno + říční písek)

· nátěr (modifikované vápno probarvené)

· hydrofobizační nástřik

Omítky vnitřní 
Budou provedeny kompletně nově jako dvouvrstvé vápenné, budou doplněné malbou. 

Skladba vnitřní omítky:

· cihelné či smíšené zdivo

· penetrační nátěr vápenným mlékem

· jádrová omítka (vápno + hrubý říční písek)

· jemný vápenný štuk (vápno + jemný říční písek)

· nátěr (modifikované vápno probarvené)

Podlaha

Stávající betonová podlaha bude odstraněna a nahrazena novou 

P.N.01
· uzavírací nátěr

· betonová mazanina s kari sítí 150/150/8 uprostřed tloušťky vrstvy tl. 70mm

· HI asfaltový pás 
Výplně otvorů

Jedná se o 2 obdélníková dvojitá okna ve východní a jižní fasádě a menší obdélníkové okno ve štítu a jedny vstupní dveře. Okna a dveře budou zhotoveny jako kopie podle zbytků rámů a dožilých stávajících křídel. Dveře budou dřevěné do dřevěných rámových zárubní, křídlo s kazetovou výplní. Součástí dodávky bude i kování. 

Okna budou zasklena jednoduchým sklem. Bude použito staré sklo, např. z panelákových oken. vnitřního prostoru. Veškeré dřevěné prvky budou 2x ošetřeny bezbarvou impregnací chránící materiál proti dřevokazným houbám a hmyzu. Povrchová úprava bude určena architektem a odsouhlasena investorem a zástupcem NPÚ. Bude však realizována v následujících vrstvách: 1x napouštědlo, 2x základní nátěr (po jeho aplikaci bude prvek vždy přebroušen) a 1x krycí nátěr.   

Před zadáním do výroby bude zpracována podrobná dílenská dokumentace a na jejím základě zhotoven fyzický vzorek. Ten bude předložen zástupci NPÚ, architektovi a investorovi k odsouhlasení. 

Klempířské prvky

Na objektu nejsou žlaby ani okapy. Klempířské práce se týkají pouze okenních parapetů. Budou provedeny z TiZn tl. 0,7mm. 
Kamenné prvky 
U vstupních dveří je pískovcový schůdek, zůstane zachován a bude natřen zpevňujícím organokřemičitanovým nátěrem a hydrofobizačním nástřikem spolu s fasádou. 

Kolem jižní, západní a severní fasády bude položen okapový chodníček z pískovcových desek 600/600/40mm, bude spádován směrem od objektu. 
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