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SO 11 – objekt správce
Stávající historický objekt domu správce  č.p. 225  je jednopodlažní budova s podkrovím se střechou valbového tvaru zakrytou cihelnými bobrovkami. Objekt v současnosti není využíván, ale ještě nedávno sloužil jako příležitostná kancelář a sklad. Podkroví je neužité, jsou v něm zbytky dřevěných příček, v minulosti zde byly malé pokojíčky Zděný objekt je v poměrně dobrém stavu. Viditelné jsou drobné poruchy na obvodovém plášti i vnitřních omítkách. V severozápadním rohu objektu nad m.č.1.2 je rozbořená stropní konstrukce - chybí záklop a podbití, zůstaly pouze dřevěné trámy.    
Půdorysné rozměry budovy jsou cca 20 x 9,1 m, výška hřebene střechy je 8,2m nad úrovní terénu dvora.
Návrh počítá s kompletní renovací objektu a zavedením chybějících IS do objektu.
Provozně – funkční využití

Dispozice objektu je rozdělena asymetricky na dva trakty. Užší trakt u severní fasády tvoří zádveří s dřevěným schodištěm do podkroví a vstupem do sousedních místností. V širším traktu u jižní fasády objekty se nacházejí 3 velké místnosti, které jsou využívány jako kanceláře. Půda je přístupná po dřevěném obedněném schodišti, v podkroví jsou zbytky dřevěných příček. rozdělujících prostor na malé pokojíčky.
Renovace počítá s podkrovím nadále nevyužívaným. V přízemí vzniknou v jižním traktu tři velké klubovny doplněné zázemím (koupelna, kotelna, čajová kuchyňka) podél severní fasády. Dřevěné schodiště zůstane zachované. Střecha nebude zateplována a ani doplňována jinými vrstvami. 
Zásady technického řešení
Návrh počítá s maximálně možným zachováním a doplněním hmoty i materiálů objektu. V první řadě bude obnoven rozpadlý strop nad m.č.1.2. pomocí dřevěných trámů. V prostoru přízemí budou vybourány novodobé dveře v ocelových rámových zárubních, v částečně odstraněny příčky a probourán otvor mezi m.č.1.1. a 1.5. V celé ploše budou realizovány nové podlahy, skladba podlah bude doplněna hydroizolačním souvrstvím. Vnitřní omítky budou kompletně odstraněny do v. min. 2,0m od podlahy, omítky výše a na stropě budou zachovány a doplněny v místě nově vedených instalací

V objektu budou provedeny nové instalace – voda, kanalizace, plyn, topení, elektro. Budou vedeny v podlaze, v drážkách ve zdi a pod omítkou (elektroinstalace). 
Dle závěrů mykologického průzkumu budou nahrazeny části krovu. Bude opravena a doplněna venkovní omítka a střešní krytina včetně nových střešních latí a renovace výlezu na střechu. Při okrytí střešních latí bude mykologem prohlédnuta horní strana krokví, posouzen jejich stav a navržena případná sanace.   

Realizační dokumentace je zpracována v souladu s názory zástupce NPÚ (arch. Radim Solař) a závěry SHP (Mgr. Lukáš Buroň, akad. malíř Jiří Látal, odb. restaurátor) a bude předložena orgánům památkové péče k odsouhlasení před realizací.
Respektuje provedený mykologický průzkum (RNDr. Jaroslav Klán, CSc.) a Stavebně technický průzkum (Kloknerův ústav).

Demolice, přípravné práce

Rozsah bouracích prací je zřejmý z výkresové dokumentace. Bourány budou příčky v 1.NP, podlahy v celém rozsahu a novodobé dveře v ocelových rámových zárubních, mezi novými místnostmi 1.5 a 1.1 bude vybourán nový otvor pro dvoukřídlé dveře. Otvor bude vytvořen ocelovými válcovanými nosníky. 
Podkroví bude pouze vyčištěno. 

Bourací práce budou probíhat ručně tak, aby docházelo k co nejmenšímu dopadu bourání na stávající konstrukce.

V rámci odvlhčení objektu dojde sejmutí stávajícího okapní chodníčku tvořeného z pískovcových desek o rozměru  cca 40-60 cm, tyto desky vč. kusů sloužících pro odvod dešťové vody budou uloženy a připraveny k opětovnému použití.

Výkopy, hrubé terénní úpravy

Výkopy po obvodě objektu budou provedeny z důvodu sanace vlhkosti zdiva. Způsob sanace je v souladu se Stavebně technickým průzkumem. Výkopy budou provedeny do úrovně základové spáry podél východní, západní a severní fasády. Ornice a vytěžená hornina bude deponována v areálu KZB a následně využita v rámci areálu. V případě přebytku vytěžené horniny bude tato deponována na vhodné skládce.

Založení

Založení objektu zůstane stávající a nebude součástí prováděných renovačních prací.

Konstrukce nadzemní části objektu 
Objekt bude kompletně renovován za použití původního konstrukčního řešení, materiálů, dimenzí a profilů tak aby byla zachována co největší autentičnost objektu.. Nosná konstrukce zděného objektu zůstane stávající, nebude zateplená z vnější strany. Obalová konstrukce objektu nebude zateplená. Konstrukce střechy bude řešena jako stávající - dřevěný krov pálenými střešními tvarovkami kladenými na dvojité laťování. 

Konstrukce domu bude odpovídat  požadavku na užitná zatížení podle ČSN 73 0035.

Svislé nosné konstrukce

Svislé nosné konstrukce tvoří stávající cihelné, případně smíšené zdivo na kamenné podezdívce. Zdivo se jeví v dobrém stavu, nevykazuje statické poruchy. Lokálně jsou narušené římsy. Poškozené cihly budou vyndány, spáry očištěny a římsy znovu vyzděny novými plnými cihlami na vápennou maltu.  

Vodorovné konstrukce
Prostor 1.NP je zastropen dřevěným trámovým stropem. Dle doporučení mykologa je nutno provést pásovou sondu ke zjištění stavu všech zhlaví trámů. V rámci našeho mykologického průzkumu byla obnažena 3 zhlaví trámů. Objevilo se napadení dř. houbami a proto je nutné provést kontrolu všech trámů. Na základě skutečného zjištěného stavu se v rámci dílenské dokumentace navrhne možná úprava trámů, případně celého stropu. 
Nad m.č. 1.2 strop záklop a podbití. Stávající obnažené trámy budou očištěny a opatřeny dvojnásobnou bezbarvou impregnací a ze spodní strany budou uzavřeny podbitím z cetris desek tl. 20mm, které budou následně omítnuty. Záklop bude vytvořen 2x cetris deskou tl. 20mm. Desky budou kladeny s přesahy přes spáry a prošroubovány.  Vytvoří tak možnost pro budoucí pokládku finální podlahy. Mezi dřevěné trámy bude na kontaktní parozábranu vložena tepelná izolace na bázi minerální vlny. 
Sanace vlhkosti

Objekt je napaden vlhkostí a proto budou provedeny sanační opatření podle STP. Podél jižní a východní stěny objektu bude vykopána stávající zemina do hloubky základové spáry a š. 0,8 m. na dno výkopu bude proveden podkladní beton se spádem na objektu. Obnažené zdivo bude očištěno, případné kaverny budou vyplněny vápennou maltou a zdivo bude opatřeno hydroizolační stěrkou (dle STP). Výkop bude vyplněn drenážní štěrkovou vrstvou obalenou ochrannou geotextilií. Na terén přiléhající k objektu bude umístěn okapový chodníček z pískovcových desek 600/600/40mm. Zbývajících 200mm drenážního štěrku bude zasypáno zeminou a zatravněno. 

V rámci sanačních opatření budou omítky v interiéru odstraněny do výšky minimálně 2,0m. V této ploše budou aplikovány nové sanační omítky s atestem WTA.
Krov

Krov bude odborně tesařsky opraven v rozsahu stanoveném mykologickým průzkumem. Krov je však v dobrém stavu a minimálně napaden dřevokaznými houbami. Mykolog předepisuje nahradit části krokví, pozednic a vazných trámů. Rozsah je zřejmý z výkresové dokumentace. Prvky krovu budou nastaveny přeplátováním, které navrhne statik v rámci dílenské dokumentace. 

Veškeré dřevěné prvky krovu budou opatřeny dvojnásobnou bezbarvou impregnací proti dřevokaznému hmyzu a houbám (viz mykologický průzkum).

Střešní krytina

Stávající pálená keramická střešní krytina z pálených bobrovek dvojitě kladených na latě. Na základě stavebně technického průzkumu není krytina v dobrém stavu a bude nahrazena novou, na nové laťování. Nicméně část krytiny, vybranou pod odborným dohledem je možno znovu použít. Při odkrytí střešní krytiny budou mykologem posouzeny horní hrany krokví a na základě jeho rozhodnutí budou nahrazeny, sanovány nebo jen napuštěny dvojnásobnou impregnační ochranou. 

V rámci realizace nové střešní krytiny budou nově oplechovány výlezy na střechu a původní střešní okénky. 

Omítky vnější

Zbytky vápenných omítek budou v rámci odborných fasádních prací sanovány, zafixovány a konsolidovány. 

Ve stejném duchu budou chybějící omítky doplněny. Bude se jednat o dvouvrstvou vápennou omítku s hrubším jádrem a jemným štukem, kterou se dotvoří tvarosloví fasády dle původního stavu. 
Veškeré omítnuté fasády budou opatřeny probarveným nátěrem modifikovaným vápnem. 

Barevnost fasády určí architekt a předloží fyzický vzorek k odsouhlasení investorovi a zástupci NPÚ. 

Všechny stěny budou opatřeny hydrofobizačním nástřikem.

Ostatní fasádní prvky z pískovce - portály, ostění a parapety, sokl budou odborně restaurátorsky opraveny (viz SHP a Orientační rozpočet restaurátorských prací). 

Skladba pú omítané stěny:

· původní cihelné nebo smíšené zdivo

· penetrační nátěr vápenným mlékem

· jádrová omítka (vápno + hrubý říční písek)

· jemný vápenný štuk (vápno + jemný říční písek)

· nátěr (modifikované vápno probarvené)

· hydrofobizační nástřik

Skladba pú kamenných prvků:

· pískovcové portály a šambrány

· penetrační nátěr vápenným mlékem

· jemný vápenný štuk sjednocující zrnitost pískovce a zdiva (vápno + jemný říční písek)

· nátěr (modifikované vápno probarvené)

· hydrofobizační nástřik

Omítky vnitřní 
Z důvodu napadení vlhkostí budou omítky kompletně odstraněny do výšky 2m od podlahy. Omítky na stěnám ve větší výšce a na stropě budou ponechány, pouze v místech, kde vykazují malou přídržnost k podkladu a v místech, kde budou provedeny nové elektroinstalace, odstraněny a doplněny vápennými dvouvrstvými omítkami.

Nad kuchyňskou linkou a v koupelně bude na zdivo aplikována pohledová hydroizolační stěrka - materiál a barevnost bude vybrána architektem a na základě předloženého fyzického vzorku odsouhlasena zástupcem NPÚ a investorem. 

Celý objekt bude znovu vymalován prodyšným otěruvzdorným nátěrem v barvě určené architektem, aplikovaným ve 2 vrstvách na penetrační nátěr.

OM 1 - malba na sanační omítce

· malba - 2x prodyšný nátěr otěruvzdorný, barva dle arch.

· penetrační nátěr zředěnou barvou

· sanační vápenný štuk - atest dle WTA

· sanační jádrová omítka -  atest dle WTA

· původní cihelné zdivo
OM.2 - malba na vápenné omítce

· malba - 2x prodyšný nátěr otěruvzdorný, barva dle arch.

· penetrační nátěr zředěnou barvou

· vápenný štuk 

· jádrová omítka 
· původní cihelné zdivo
OM.3 - hydroizolační stěrka 

· probarvená systémová hydroizolační pohledová stěrka, barva dle arch.   
· systémový penetrační nátěr
· původní cihelné zdivo
Podlaha

Stávající podlahy budou v rozsahu celého 1.NP odstraněny. Klubovny budou mít nové podlahy z dřevěných fošen, místnosti zázemí z cihelné dlažby, v koupelně doplněné hydroizolační stěrkou. Skladby budou doplněny hydroizolačním souvrstvím nataveným na betonovou podkladní desku.  
Podlaha v podkroví bude zachována jako stávající - hliněná mazanina a cihelná dlažby v různých částech plochy. Povrch bude vyklizen, vyčištěn od prachu a mechanických nečistot a naimpregnován uzavíracím bezprašným nátěrem. V místě nově budovaného stropu bude na podklad z cetris desek uložena cihelná dlažba stejného typu jako v přízemí do cementového tmelu. 
Součástí dodávky podlah budou nerezové lišty v místě styku různých podlahových krytin v přízemí.  
P.N 04.1
· impregnační nátěr
· cihlená dlažba čtvercová 200/200/20mm, vč. spárovacího tmelu na cementové bázi
· lepící tmel na cementové bázi

· samonivelační cementová mazanina s kari sítí 150/150/8 uprostřed tl. vrstvy, tl. 50mm

· ochranná geotextilie

· HI souvrství - 2x asfaltový modifikovaný pás

· penetrační asfaltový nátěr

· podkladní beton B10 tl. 50mm
· původní zhutněný terén

P.N 04.2

· impregnační nátěr
· cihlená dlažba čtvercová 200/200/20mm vč. cementového spárovacího tmelu vhodného do vlhkého prostředí
· lepící tmel na cementové bázi vhodný do vlhkého prostředí

· HI stěrka vč. těsních pásků v místě přechodu na stěnu 

· samonivelační cementová mazanina s kari sítí 150/150/8 uprostřed tl. vrstvy, tl. 50mm

· ochranná geotextilie

· HI souvrství - 2x asfaltový modifikovaný pás

· penetrační asfaltový nátěr

· podkladní beton B10 tl. 50mm

· původní zhutněný terén

P.N 05

· dřevěné fošny kladené na tupo 30/270mm (borovice, jedle, 2ximpregnované) 

· smrkové polštáře v. 100mm, 2x impregnované

· násyp mezi polštáři - keramzit

· ochranná geotextilie

· HI souvrství - 2x asfaltový modifikovaný pás

· penetrační asfaltový nátěr

· podkladní beton B10 tl. 50mm

· původní zhutněný terén

P.N 06

· uzvírací bezprašný nátěr

· původní cihlená dlažba, případně hliněná mazanina v podkroví

· původní trámový dřevěný strop 
P.N 07

· impregnační nátěr
· cihlená dlažba čtvercová 200/200/20mm, vč. spárovacího tmelu na cementové bázi
· lepící tmel na cementové bázi

· samonivelační cementová mazanina s kari sítí 150/150/8 uprostřed tl. vrstvy, tl. 50mm

· ochranná PE fólie

· cetris desky 2x20mm

· dřevěný trámový strop původní
Veškeré dřevěné prvky, původní i nově instalované budou opatřeny dvojnásobnou bezbarvou impregnací proti dřevokaznému hmyzu a houbám (viz mykologický průzkum).

Výplně otvorů

Vstupní dveře budou odborně restaurovány (viz SHP a Orientační rozpočet restaurátorských prací).

Okenní a dveřní výplně jsou podrobně popsány v restaurátoském průzkumu, je vypracována podrobná pasportizace i s návrhem na odbornou řemeslnou opravu nebo restaurátorskou práci. Tyto dokumenty budou striktně dodrženy. 
Výplně okenních a dveřních otvorů budou odborně truhlářsky a zámečnicky řemeslně opraveny – budou provedeny odborné řemeslné kopie za použití shodného materiálově-konstrukčního řešení vč. jednoduchého zasklení. 

V interiéru se nacházejí většinou dřevěné kazetové dveře v dřevěných obložkových zárubních. Ty budou ponechány, případně opraveny nebo opatřeny novou povrchovou úpravou - vše v souladu se SHP a s tabulkou uvedenou ve výkresové dokumentaci. V objektu se nachází i novodobé dveře - hladká křídla v ocelových zárubních. Ty budou vybourány a nahrazeny novými dřevěnými kazetovými do dřevěných obložkových zárubní. Do nově vybourávaných dveřních otvorů budou vyrobeny dveře stejného typu.  
Stávající okna budou odborně renovována, repasován, případně znovu vyrobena dle pasportizace a SHP. Nově vytvořená okna budou provedena jako kopie stávajících. Kování oken bude zachováno v maximální míře stávající event. dle potřeby doplněno vizuálně obdobnými prvky. Nefunkční prvky stávajícího kování budou uskladněny.

Okna budou zasklena jednoduchým sklem. Bude použito staré sklo, např. z panelákových oken. vnitřního prostoru. Veškeré dřevěné prvky budou 2x ošetřeny bezbarvou impregnací chránící materiál proti dřevokazným houbám a hmyzu. Povrchová úprava bude určena architektem a odsouhlasena investorem a zástupcem NPÚ. Bude však realizována v následujících vrstvách: 1x napouštědlo, 2x základní nátěr (po jeho aplikaci bude prvek vždy přebroušen) a 1x krycí nátěr.   

.

Zámečnické prvky

V objektu se nenachází žádné zámečnické výrobky. Ocelová mříž v v otvoru ústícím z chodby do m.č.1.2 bude odstraněna. Nově sem můžeme zařadit ukončující profily podlahy.
Truhlářské výrobky

Okenní parapety budou součástí dodávky oken. Mezi truhlářské výrobky můžeme zařadit kuchyňskou linku v čajové kuchyňce. Podrobněji bude řešena v rámci dílenské dokumentace.
Klempířské prvky

V rámci klempířských prací budou nově provedeny podstřešní žlaby a svody, oplechování komínu a střešních okének. Vše bude provedeno z titanzinkového plechu. 
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