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OBJEKTY VENKOVNÍCH PLOCH ZAHRADY
Popis jednotlivých výše uvedených stavebních objektů je uveden samostatně v příslušné složce jednotlivých objektů.
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MĚSTSKÝ MOBILIÁŘ 
Zásady technického řešení
Účelem rekonstrukce zahrady je v co největší možné míře zachovat stávající koncept zahrady.  Jednotlivé prvky budou pečlivě opraveny, případně restaurovány na základě SHP. Všechny výkopové práce budou prováděny ručně nebo pomocí malé mechanizace a pod dohledem archeologa a dodavatel bude respektovat jeho požadavky, stejně jako požadavky uvedené v archeologickém průzkumu.  

Na základě této dokumentace budou vytvořeny fyzické vzorky (omítky, kovová zábradlí...), které budou předloženy zástupci NPÚ a investorovi k odsouhlasení. 
Před zahájením stavebních prací bude vypracována dílenská dokumentace vycházející ze skutečného stavu. 
SO 19 - Oplocení
Celý areál KZB je vymezen masivním zděným oplocením. Pouze v místech jižního sadu a západního předpolí mostu byla již původní kamenná zeď nahrazena pletivovým oplocením na ocelových sloupcích kotvených do zděné podezdívky.

Záměrem památkové péče je navrátit zahradě původní plně uzavřené kompaktní neprůhledné oplocení, které zahradu vymezí jako uzavřený areál. 
Zároveň je žádoucí, aby byl omezen průjezd pro vozidla vstupní bránou SO 01, a tak v západní části zdi v místě přiléhajícím ke vstupní bráně bude část zdiva vybourána a doplněna dřevěnými vjezdovými vraty. Vstupní brána pak bude sloužit jako vstup pouze pro pěší.
Oplocení klášterní zahrady je tvořeno z pískovcových opracovaných bloků, lokálně doplněnými plnými cihlami (převážně v severní a východní části). Kameny jsou spojeny vápennou maltou a ukončeny korunou zdi z pískovcových desek, případně z cihelných bobrovek kladených na maltu (severní a západní stěna) nebo lokálně ostře pálenými cihlami kladenými na plocho. 

Stavební práce na oplocení budou spočívat v odstranění zeleně, která ho lokálně narušuje, ve vykácení stromů a křovin vně zahrady podél obvodové zdi v rozsahu 4-5m, v novém vyzdění rozpadlých částí, doplnění jednotlivých poškozených kamenů a pískovcových desek na koruně zdi. Vyzdívání rozpadlých částí bude probíhat z cca 60% ze stávajícího materiálu - kamenných bloků, které se na pozemku stále nacházejí. Stávající kameny budou doplněny novými bloky z božanovského pískovce, v severní části obvodové zdi je možno použít i pálené cihly. 
Pro kvádrové pískovcové zdivo je jako finální povrchová úprava navržen nátěr modifikovaným vápnem, ostatní kamenné a smíšené zdivo bude opatřeno dvouvrstvou vápennou omítkou zatíranou do líce zdiva. Omítka bude zatažena až k terénu, nebude ukončena nutou. Budoucí možné výkvěty solí a vlhkosti jsou přirozené a nejsou nežádoucí. 

Obvodová stěna bude plnit i funkci zábradlí. Proto především ve východní a jižní části bude obvodová stěna přizděna do výšky dané nornou podle šířky zdiva. Podle této zásady bude výškově určeno i zdivo v jížní části tam, kde je nyní ocelové pletivo.  

Obvodové zdivo bude v celé ploše opatřeno hydrofobizačním nástřikem.

Popis jednotlivých úseků stavby oplocení 
19.A.1 jižní část - u ovocného sadu
Oplocení je tvořeno kamenným zdivem z hrubě opracovaných pískovcových kvádrů, doplněných v místě spár pískovcovými úlomky  a pod korunou zdi cihelným zdivem. Koruna zdi je tvořena z pálených cihel kladených na plocho. Výška zdiva je cca 1 m nad UT.

Bude odstraněno pletivové oplocení a odstraněna suť z rozbořené části zdiva. Suť bude rozebrána, budou vybrány a mechanicky očištěny od mechu kvalitní pískovcové kvádry a kameny. Ty budou následně použity pro dostavbu zdi. Bude realizována sonda ke zjištění založení a statikem posouzena jeho kvalita. Jestliže stávající založení není dostatečně únosné, bude v místě výstavby nové části zdi realizován betonový základ v.x š. 1,0x1,0m uložený do hloubky cca 1,2m. Na vnitřní líc základového pasu bude vyzdívána zeď. 

Obvodová zeď pod objektem SO 11 je poškozena trhlinou, ta bude stažena nerezovými pruty zasekanými do kamene. Pruty budou cca 0,5m od sebe, budou orientovány pokud možno kolmo k trhlině. Délka prutů je cca 0,8m. 

V tomto místě bude oplocení fungovat i jako zábradlí, tzn. bude vyzděno do výšky cca 0,8-1,1m podle tloušťky zdi. Nadezdívka bude ze stejných kamenných bloků vyzděných na vápennou maltu a zakončena korunou z pískovcových desek. Koruna zdiva přesahuje zeď na každé straně o cca 30-50mm a je uložena ve spádu směrem od zahrady. 

Zeď bude z obou stran omítnuta od terénu až ke koruně dvouvrstvou omítkou zatíranou do líce zdiva na necementové bázi ( vápno, kaolínové, poculánové pojivo). Spodní vrstva je hrubší a vyplní spáry, vrchní je jemnozrnná a zatíraná do líce zdiva.  Obě plochy budou opatřeny hydrofobizačním nástřikem. 

19.A.2 - východní část - nad ovocným sadem

19.A.3  východní část – podél skleníku 

Oplocení je tvořeno kamenným zdivem z hrubě opracovaných pískovcových kvádrů, doplněných v místě spár pískovcovými úlomky  a pod korunou zdi cihelným zdivem. Koruna zdi je tvořena  pálených cihel  kladených na plocho. Výška zdiva je cca 1 m nad UT.

Stávající zdivo je částečně poškozeno, poškozené kameny budou doplněny, případně nahrazeny novými. Předpokládá se nutnost vyměnit množství do 10% kamene. 

Stávají zdivo bude v rozsahu daném ve výkresové dokumentaci nadezděno o cca  0,8-1,1 m, tak aby při upravené niveletě terénu splňovalo výškové požadavky na zábradlí. Nadezdívka bude provedena z kamene event. plných pálených cihel, bude zakončena stejně jako původní zeď cihelnou korunou z hladkých lícových cihel kladených naplocho, přetaženou přes okraj zdiva o cca 30-40 mm na každou stranu. 

Zeď bude z obou stran omítnuta od terénu až ke koruně dvouvrstvou omítkou zatíranou do líce zdiva na necementové bázi ( vápno, kaolínové, pucolánové pojivo). Spodní vrstva je hrubší a vyplní spáry, vrchní je jemnozrnná a zatíraná do líce zdiva.  Obě plochy budou opatřeny hydrofobizačním nástřikem. 

Podél zdi proběhne rampa, která vyrovná výškový rozdíl mezi ovocným sadem a cestou nad SO 08. Konstrukci rampy vytvoří samostatná železobetonová opěrka tvaru U. Stávající obvodová zeď nebude zatížena. 
19.A.4 východní část u ovocného sadu, 

Oplocení je tvořeno kamenným zdivem z pískovcových kvádrů, v místě ovocného sadu je konstrukce tvořena pískovcovými sloupky a kvádříkovou vyzdívkou. Koruna zdi je tvořena  z naplocho kladených pískovcových desek. Výška zdiva je cca 1 m – 0,5 m  nad UT. Oplocení je částečně rozbořeno, částečně poškozeno. Orientační rozsah je zřejmý z výkresové dokumentace a na základě zjištěného skutečného stavu bude upraven v rámci dílenské dokumentace.   

Bude odstraněno pletivové oplocení  a odstraněna suť z rozbořené části zdiva. Suť bude rozebrána, budou vybrány a mechanicky očištěny od mechu kvalitní pískovcové kvádry a kameny. Ty budou následně použity pro dostavbu zdi. Bude realizována sonda ke zjištění založení a statikem posouzena jeho kvalita. jestliže stávající založení není dostatečně únosné, bude v místě výstavby nové části zdi realizován betonový základ v.x š. 1,0x1,0m uložený do hloubky cca 1,2m. Na vnitřní líc základového pasu bude vyzdívána zeď. Horní hrana zdi bude ukončena tak, jako přiléhající stávající zdivo pískovcovou deskou ve spádu.    

Zeď bude z obou stran omítnuta od terénu až ke koruně dvouvrstvou omítkou zatíranou do líce zdiva na necementové bázi ( vápno, kaolínové, pucolánové pojivo). Spodní vrstva je hrubší a vyplní spáry, vrchní je jemnozrnná a zatíraná do líce zdiva.  Obě plochy budou opatřeny hydrofobizačním nástřikem.

19.A.4   mezi sadem a památníkem
Oplocení je tvořeno kamenným zdivem z hrubě opracovaných pískovcových kvádrů, doplněných v místě spár pískovcovými úlomky  a pod korunou zdi cihelným zdivem. Jeho stav je dobrý a úpravy budou spočívat pouze v náhradě stávající betonové koruny za pískovcovou (desky kladené na sraz) a v omítnutí.  

Zeď bude z obou stran omítnuta od terénu až ke koruně dvouvrstvou omítkou na necementové bázi ( vápno, kaolínové, pucolánové pojivo). Spodní vrstva je hrubší a vyplní spáry, vrchní je jemnozrnná a zatíraná do líce zdiva.  Obě plochy budou opatřeny hydrofobizačním nástřikem.

19.B.1 - západní část

Oplocení je tvořeno kamenným zdivem z hrubě opracovaných pískovcových kvádrů, doplněných v místě spár pískovcovými úlomky a pod korunou zdi cihelným zdivem. Koruna zdi je tvořena zčásti z pískovcových desek kladených naplocho a zčásti z pálených tašek bobrovek uložených do malty. Výška zdiva je cca 2-3 m nad UT. V místě stávajících objektů tvoří jejich obvodovou zeď. 

Stav oplocení je dobrý a úpravy budou spočívat pouze v úpravě výšky podél objektů SO 02-04, odbourání části mezi vstupní branou a SO 02, doplnění bobrovkové příp. pískovcové koruny a omítnutí.  

Stávající koruna z pálených bobrovek bude lokálně přespárována a doplněna v místě objektu SO 02. Pískovcová koruna bude  očištěna a doplněna. Rekonstruované objekty budou doplněny samostatnou obvodovou stěnou přesně kopírující průběh obvodové pískovcové zdi a nebudou jí tak zatěžovat. 

Výška zdi bude upravena dle výkresové dokumentace. Zeď bude z obou stran omítnuta od terénu až ke koruně dvouvrstvou omítkou zatíranou do líce zdiva na necementové bázi ( vápno, kaolínové, pucolánové pojivo). Spodní vrstva je hrubší a vyplní spáry, vrchní je jemnozrnná a zatíraná do líce zdiva.  Obě plochy budou opatřeny nátěrem modifikovaným vápnem a  hydrofobizačním nástřikem.
Prostor mezi vstupní bránou a navrhovaným objektem SO 02 bude vybourán a vznikne tak otvor š. cca 9,5m, do nějž bude osazen plný dřevěný plot z modřínových prken vysoký cca 2,2-2,45 m podle průběhu terénu. Nosná kce plotu bude z jeklových profilů a součástí plotu bude brána široká 4m. Podrobně bude rozkreslen v rámci dílenské dokumentace.
19.B.2   severní část

Oplocení je tvořeno kamenným zdivem z hrubě opracovaných pískovcových kvádrů v této části hodně doplňováno a dozdíváno plnými cihlami. Výška zdiva od východu k západu stoupá a odskakuje. Směrem od památníku je část zdiva zdravá a bude pouze povrchově upravena, část přiléhající k západní straně bude v délce cca 5m lokálně vyspravena - kameny doplněny nebo vyměněny (do 10% ). Střední část zdiva je zcela rozbořená a bude muset být znovu vystavěna z původního materiálu. 

Suť bude rozebrána, budou vybrány a mechanicky očištěny od mechu kvalitní pískovcové kvádry. Ty budou následně použity pro dostavbu zdi. Bude realizována sonda ke zjištění založení a statikem posouzena jeho kvalita. jestliže stávající založení není dostatečně únosné, bude v místě výstavby nové části zdi realizován betonový základ v.x š. 1,0x1,0m uložený do hloubky cca 1,2m. Na vnější líc základového pasu bude vyzdívána zeď. Horní hrana zdi bude ukončena korunou z pálených bobrovek kladených na maltu. 

Zeď bude z obou stran omítnuta od terénu až ke koruně dvouvrstvou omítkou zatíranou do líce zdiva na necementové bázi ( vápno, kaolínové, pucolánové pojivo). Spodní vrstva je hrubší a vyplní spáry, vrchní je jemnozrnná a zatíraná do líce zdiva.  Obě plochy budou opatřeny hydrofobizačním nástřikem.

19.C.1 - jižní část - západně od mostu

Stávající pletivové oplocení bude nahrazeno zděným shodné konstrukce jako stávající navazující část oplocení výšky 2 m. 

V případě vhodnosti a únosnosti stávajícího založení podezdívky bude odhalena vrchní vrstva stávající podezdívky, bude očištěna od vegetace a odsekána v tl. min 50 mm na zdravou hmotu, případně odstraněna cihelná koruna v potřebném rozsahu. Do podezdívky budou navrtány a osazeny ocelové trny, které zajistí provázání s novou nadezdívkou.

Nadezdívka bude provedena z kamene a bude zakončena cihelnou korunou z hladkých lícových cihel kladených na plocho, přetaženou přes okraj zdiva o cca 30-40 mm na každou stranu. 

Zeď bude z obou stran omítnuta od terénu až ke koruně dvouvrstvou omítkou na necementové bázi ( vápno, kaolínové, pucolánové pojivo). Spodní vrstva je hrubší a vyplní spáry, vrchní je jemnozrnná a zatíraná do líce zdiva.  Obě plochy budou opatřeny hydrofobizačním nástřikem.
19.C.2 jižní část - u SO 11

Oplocení je tvořeno kamenným zdivem z opracovaných pískovcových kvádrů. Koruna zdi je tvořena  z naplocho kladených pískovcových desek. Výška zdiva je cca 1 m – 0,5 m  nad UT. Součástí zdiva je kamenný odvodňovací prvek propustku dešťových vod a chrliče, které navazují na odvodňovací kanálky v přilehlé dlažbě. Tento odtok bude doplněn trubkou v dostatečné délce tak, aby voda stékala až za patu stěny.   

Obvodová zeď pod objektem SO 11 je poškozena trhlinou, ta bude stažena nerezovými pruty zasekanými do kamene. Pruty budou cca 0,5m od sebe, budou orientovány pokud možno kolmo k trhlině. Délka prutů je cca 0,8m. 

Zeď bude z obou stran omítnuta od terénu až ke koruně dvouvrstvou omítkou na necementové bázi ( vápno, kaolínové, pucolánové pojivo). Spodní vrstva je hrubší a vyplní spáry, vrchní je jemnozrnná a zatíraná do líce zdiva.  Obě plochy budou opatřeny hydrofobizačním nátstřikem.

19.C.3 jižní část - u SO 01

Oplocení je tvořeno kamenným zdivem z hrubě opracovaných pískovcových kvádrů, doplněných v místě spár pískovcovými úlomky . Koruna zdi je tvořena  z naplocho kladených pálených cihel. Výška zdiva je cca 1,6 m nad UT ve směru od zahrady. Zeď je v dobrém technickém stavu bez potřeby dozdívání.

Zeď bude z obou stran omítnuta od terénu až ke koruně dvouvrstvou omítkou na necementové bázi ( vápno, kaolínové, pucolánové pojivo). Spodní vrstva je hrubší a vyplní spáry, vrchní je jemnozrnná a zatíraná do líce zdiva.  Obě plochy budou opatřeny hydrofobizačním nástřikem.

19.D.1 západní část 
Oplocení je tvořeno kamenným zdivem z hrubě opracovaných pískovcových kvádrů, doplněných v místě spár pískovcovými úlomky, částečně, hlavně za stávajícím objektem SO 02 je v horní části vyzděna z plných cihel. Koruna zdi je tvořena  z pálených střešních tašek bobrovek kladených do malty, v blízkosti SO 01 je patrný zbytek pískovcové koruny. Výška zdiva je po délce proměnná, mění se od od cca 2m do 5m do terénu va straně zahrady. Zeď je v dobrém technickém stavu. 

Část zdi bude vybourána z důvodu možnosti osazení dřevěné výplně s vjezdovými vraty, které zajistí přístup mechanizace do areálu zahrady. Jedná se zdivo v délce cca 9,5m od vnějšího líce severní zdi vstupní brány na hranu navrženého SO 02. Dále se předpokládá bourání zdiva podél navrženého SO 02 a částečně SO 03. Zde se jedná zejména o cihelnou nadezdívku na původní kamenné zdi. Výška zdi bude upravena tak, aby byla zajištěna návaznost na obvodovou stěnu navrhovaných objektů a přesah sedlových stěn. Před zahájením výstavby, po geodetickém vytýčení navrhovaných objektů a přesném zaměření obvodové zdi SO 19 bude v rámci dílenské dokumentace zakreslen přesný rozsah bourané části. Orientační rozsah je zřejmý z výkresové dokumentace pro PS. 
Navrhované objekty budou staticky na obvodovém zdivu nezávislé, podél kamenné zdi bude v rámci objektu vystavena druhá cihelná. Možné spáry a kaverny budou vyplněny vápennou maltou. Jestliže základová spára objektů SO 02-04 bude zasahovat pod základovou spáru pískovcové obvodové zdi, budou základy SO 19 podbetonovány. Přesně popsáno v dokumentaci SO 02-04. 

Spára mezi obvodovou zdí a přiléhající stěnou objektu bude oplechována (viz SO 02,03, 04).  V líci zdiva budou směrem do parku budou umístěny nerezové krabičky se svorkovnicemi (viz. hromosvod - část Silnoproud SO 02-04).
Zeď bude ze strany parku a ze strany zahrady mimo SO 02-04 omítnuta od terénu až ke koruně dvouvrstvou omítkou na necementové bázi ( vápno, kaolínové, pucolánové pojivo). Spodní vrstva je hrubší a vyplní spáry, vrchní je jemnozrnná a zatíraná do líce zdiva.  Obě plochy budou opatřeny hydrofobizačním nástřikem.

SO 20 - Památník

Památník bude kompletně restaurován - viz Stavebně historický průzkum a Orientační rozpočet restaurátorských prací.
SO 21 - Vnitřní oplocení
SO 21.A – od SO 03 k SO 10

Popis stávajícího stavu:

Vnitřní oplocení probíhá od objektu SO 03 směrem k mostu a objektu SO 10 a je tvořeno kamennými opracovanými pískovcovými prvky s částečně dochovanou kovovou tepanou tyčovou výplní, která však není původní a byla do oplocení dosazena patrně v 19. stol.
Vnitřní oplocení je do značné míry porušeno a zachováno v nekompletním složení. Všechny prvky oplocení budou odborně renovovány, případně restaurovány na základě provedeného předchozího Stavebně historického průzkumu a Orientačního rozpočtu restaurátorských prací.   
Kamenné prvky:
Část sloupků bude restaurována na základě SHP, ostatní budou, včetně podezdívek, odborně řemeslně opraveny. 

Ze sloupků budou mechanicky odstraněny nečistoty a nárust vegetece (mech), případné ulámané části doplněné tmelem na minerální bázi.

Dále budou doplněny 4 nové pilířky – kopie typu 21.A-B.

 Všechny kamenné prvky budou opatřeny zpevňujícím organokřemičitým nátěrem a opatřeny hydrofobizačním nástřikem. 

Podezdívka je místy překryta stávajícím terénem. Bude opatrně odkryta, tam kde si to situace vyžádá bude provedeno po odkopání terénu vysvahování a nová modelace navazujícího terénu. Podezdívka bude srovnána do pravidelného tvaru. Navazující kamenné rozvalené nebo poničené stupně budou obnoveny a doplněny

Kamenné sloupky budou srovnány a stabilizovány do svislé polohy, Sloupky  budou doplněny chybějícími částmi kamenných  říms, koulí. Některé části jsou uskladněny v prostorách kláštera. 
Vnitřní pole mezi sloupky: 

Výplně budou provedeny dle původního řešení, které je patrné z velikosti otvorů v bocích kamenných sloupků. Výplňové pole bude tvořit dvojice dřevěných vodorovných svlaků o velikosti 60x100mm, na nichž budou přibity kovanými hřeby svislé dřevěné latě o rozměrech cca 60x40x1500mm. Vzdálenost mezi jednotlivými latěmi bude cca 80mm. 
Na základě zjištění skutečného stavu bude vypracována dílenská dokumentace. Povrchové úpravy sloupků i výplň mezi sloupky budou na základě předložených fyzických vzorků odsouhlaseny zástupcem NPÚ a investorem. 

SO 21.B – u SO 11

Popis stávajícího stavu:
Oplocení se nachází v jižní části zahrady u mostu ke klášteru. Tvořeno je kamennými sloupky o rozměrech cca 260x260x1150mm. Výplň se nedochovala, ale dle dochovaných fotografií se jednalo o 2 dřevěné svlaky, na něž byly přibity latě. 

Kamenné prvky:
Sloupky budou na základě SHP odborně řemeslně opraveny. Budou mechanicky odstraněny nečistoty a nárust vegetece (mech), případné ulámané části doplněné tmelem na minerální bázi. Všechny kamenné prvky budou opatřeny zpevňujícím organokřemičitým nátěrem a opatřeny hydrofobizačním nástřikem. Sloupky budou přemístěny do nové pozice mezi objekty SO 10 a SO 11 a zapuštěny do jámy v terénu tak, aby byla dodržena nezámrzná hloubka i původní výška sloupku nad terén. Sloupek bude v jámě zafixován do svislé polohy a výkop zpětně zasypán původním materiálem a zhutněn. Zasypávání a hutnění bude probíhat po vrstvách o mocnosti max. 300mm. 

Vnitřní pole mezi sloupky: 

Výplně budou provedeny dle původního řešení, které je patrné z velikosti otvorů v bocích kamenných sloupků. Výplňové pole bude tvořena dvojice dřevěných vodorovných svlaků o velikosti 60x60mm a 60x100mm, na nichž budou přibity kovanými hřeby svislé dřevěné latě o rozměrech cca 60x40x1300mm. Vzdálenost mezi jednotlivými latěmi bude cca 80mm. 

Na základě zjištění skutečného stavu bude vypracována dílenská dokumentace. Povrchové úpravy sloupků i výplň mezi sloupky budou na základě předložených fyzických vzorků odsouhlaseny zástupcem NPÚ a investorem. 

SO 21.C - neobsazeno
SO 21.D – u kuželníku, SO 21.E - u skleníku, SO21.F - u SO 08, SO 21.G - u rampy, SO 21.H - u SO 04

Popis stávajícího stavu:

SO 21.D - oplocení probíhá nad opěrnou zídkou SO 22.E a SO 22.F u vodárenské věže a kuželníku. 

SO 21.E - oplocení probíhá nad opěrnou zídkou SO 22.C u skleníku. 

SO 21.F - oplocení probíhá nad opěrnou zídkou u altánku a centrálního domu SO 08. 

SO 21.G - oplocení probíhá nad rampou SO 27.M, která vede do sadu. 

SO 21.H - oplocení probíhá nad opěrnou zdi SO 22.I u objektu SO 04. 

Oplocení je tvořeno pískovcovými sloupky a zbytky kovové plotové výplně ve špatném stavu. 

Kamenné prvky:
Sloupky stejně jako podezdívky budou na základě SHP odborně řemeslně opraveny. Budou mechanicky odstraněny nečistoty a nárust vegetece (mech), případné ulámané části doplněné tmelem na minerální bázi. Všechny kamenné prvky budou opatřeny zpevňujícím organokřemičitanovým nátěrem a opatřeny hydrofobizačním nástřikem.
Sloupky budou urovnány do svislé polohy. 

Vnitřní pole mezi sloupky: 

Zbytky výplňové konstrukce mezi pískovcovými sloupky budou odstraněny vzhledem k jejich špatnému stavu. Bude vyrobena znovu z ocelových profilů: sloupky z jäcklů 50x30mm, šprusle z tyčoviny o průměru 15mm kotvené do spodní a horní pásoviny 50x10mm. Šprusle jsou od sebe navzájem vzdáleny cca 120mm a sloupky cca 1m. Vodorovné pásoviny budou kotveny do stávajících otvorů v pískovcových sloupcích, zafixovány budou pomocí tmele na minerální bázi. Sloupky budou uloženy na stávající podezdívky do otvorů, kde stály původní sloupky a opět budou zafixovány pomocí tmele na minerální bázi. V místech bez podezdívky budou sloupky delší a budou zapuštěny do základku cca 300/300mm (kameny prolité cementovou nebo betonovou mazaninou).

Ocelové profily budou opatřeny nátěrem dle výběru architekta ve skladbě - antikorozní ochrana, 2x základový nátěr, 1x finál.   

Na základě zjištění skutečného stavu bude vypracována dílenská dokumentace s rozkreslením jednotlivých prvků a jejich spojů. Povrchové úpravy sloupků i výplň mezi sloupky budou na základě předložených fyzických vzorků odsouhlaseny zástupcem NPÚ a investorem. 

SO 22 - Opěrné zdi
Popis stávajícího stavu:
Opěrné zdi jsou tvořeny kamenným zdivem s různým způsobem opracování místy kombinovaným s pálenými cihlami.
Některé opěrné zdi jsou v dobrém technickém stavu a nevyžadují zvláštní úpravy. Jiné jsou více či méně pobořené a rozvalené. Místy chybí koruna zdiva nebo jsou ve zdivu vypadané či poškozené jednotlivé kameny či malta.

Opěrné zdi budou odborně opraveny resp. dozděny. V některých místech bude nadezděna výška zdí o cca 1m, tak aby plnily funkci zábradlí.

Z projektu komunikací vychází nutnost výstavby 3 nových opěrných zdí tvořících boky komunikačních těles. Jedná se o opěrku pod rampou vedoucí k ovocnému sadu, opěrku přiléhající k SO 04 a opěrku vymezující rovnou plochu za objektem SO 08. 
Před zahájením výstavby, po zjištění skutečného stavu bude vypracována dílenská dokumentace. 
SO 22.A - jižně od schodiště SO 25.E
Opěrka je ve velmi dobrém stavu, z 90% je vyzděna z lícovaných pískovcových bloků, stabilita není narušena. V rámci stavebních prací bude odstraněn mech, doplněna chybějící pískovcová koruna (cca 1m) a zhotovena omítka. Omítka bude  dvouvrstvá na necementové bázi ( vápno, kaolínové, poculánové pojivo). Spodní vrstva je hrubší a vyplní spáry, vrchní je jemnozrnná a zatíraná do líce zdiva.  Celá plocha bude opatřena hydrofobizačním nástřikem.

Terén bude spárován od zdí.

SO 22.B - od SO 10 podél ovocného sadu až ke schodišti SO 25.F

Opěrka je ve značně proměnném stavu. 
Jižní část až pod SO 10 je stabilní, částečně z kvádrového zdiva, částečně z pískovcových bloků. V rámci stavebních prací bude odstraněna vegetace, zdivo přespárováno, omítnuto a opatřeno hydrofobizačním nástřikem. 

Další část opěrky je až do rohu z velké části zbourána a původní svah částečně sesunut. V této části bude odstraněno zatravnění, srovnán terén, odkryty stávající základy, posouzeny statikem a podle jeho rozhodnutí ponechány nebo zpevněny, případně nahrazeny novými betonovými. V místě v blízkosti SO 10, kde je výškový rozdíl terénu cca 3,0m bude vybetonována betonová opěrka, která bude z lícové strany pohledově obezděna pískovcovými bloky. Viz výkresová dokumentace. 

Ve střední části opěrky je zbytek původního zdiva (cca 3m), který může být zachován (pouze odstaněna vegetce, doplněny chybějící kameny, vyspárováno, omítnuto, hydrofobizační nátěr). Cihelná nadezdívka bude zbourána. 

Za zbytkem původního zdiva bude vyzděna nová část. Tam, kde výškový rozdíl není větší než 2metry se nebude dělat betonová opěrka, stačí kamenná zeď tl. 600mm na betonovém základu (případně stávajícím kamenném, dle posouzení statika).  

Jelikož nad opěrkou se nachází vsakovací těleso, budou do opěrky při výstavbě umístěny plastové trubky pro možný prostup vody.  

Opěrka pokračuje kolmo až k obvodové stěně. V této části jsou dva zaklenuté oblouky a opěrka je v dobrém stavu. Zde je třeba srovnat terén, odstranit vegetaci, doplnit chybějící kameny, vyspárovat, omítnout omítkou zatíranou do líce zdiva a opatřit hydrofobizačním nátěrem.  

Opěrka bude v celé délce ukončena pískovcovou korunou a vyzdívkou kameny, případně plnými cihlami do výšky 0,8-1,1m podle tl. zdi, tak aby plnila funkci zábradlí. 
Omítka bude  dvouvrstvá na necementové bázi ( vápno, kaolínové, poculánové pojivo). Spodní vrstva je hrubší a vyplní spáry, vrchní je jemnozrnná a zatíraná do líce zdiva. Celá plocha bude opatřena hydrofobizačním nátěrem.

Terén bude spárován od zdí.

SO 22.C - opěrka od skleníku na západ

Opěrka je v dobrém stavu, je vyzděna z pískovcových bloků, stabilita není narušena. V rámci stavebních prací bude odstraněna vegetace, doplněna chybějící pískovcová koruna a zhotovena omítka. Opěrka bude doplněna kovovým zábradlím. Omítka bude  dvouvrstvá na necementové bázi ( vápno, kaolínové, poculánové pojivo). Spodní vrstva je hrubší a vyplní spáry, vrchní je jemnozrnná a zatíraná do líce zdiva.  Celá plocha bude opatřena hydrofobizačním nátěrem.

Terén bude spárován od zdi.

SO 22.D - opěrka kolem malé kašny

Opěrka je částečně rozvalena. V rámci stavebních prací bude zbořená část vystavěna znovu (cca 50%), odstraněna vegetace, zdivo přespárováno, vypadané kameny doplněny nebo vyměněny, zdivo omítnuto a opatřeno hydrofobizačním nástřikem. 

Opěrka bude v celé délce ukončena pískovcovou korunou. Zábradlí bude tvořit křovová vegetace umístěná nad opěrkou. Omítka bude  dvouvrstvá na necementové bázi ( vápno, kaolínové, poculánové pojivo). Spodní vrstva je hrubší a vypní spáry, vrchní je jemnozrnná a zatíraná do líce zdiva. Celá plocha bude opatřena hydrofobizačním nátěrem.

Terén bude spárován od zdí.

SO 22.E - opěrka pod vodárenskou věží

Opěrka je v havarijním stavu, většina je zbourána, masivně narušena kořeny stromů rostoucích nad ní, původní svah je částečně sesunut. Nejdříve je nutno vykácet stromy, rozebrat kamennou suť a dobourat zbytky opěrky, srovnat terén. Statik posoudí únosnost a hloubku založení a podle jeho rozhodnutí bude nová opěrka vyzděna na stávající, případně zpevněný nebo úplně nový betonový základ. 

Opěrka bude vyzděna ze stávajících kamenů doplněných novými, bude ukončena pískovcovou korunou doplněnou kovovým zábradlím. Zeď bude v celé ploše omítnuta. 
Omítka bude  dvouvrstvá na necementové bázi ( vápno, kaolínové, poculánové pojivo). Spodní vrstva je hrubší a vypní spáry, vrchní je jemnozrnná a zatíraná do líce zdiva. Celá plocha bude opatřena hydrofobizačním nátěrem.

Terén bude spárován od zdí.

SO 22.F - opěrka u kuželníku

Opěrka je v celkem dobrém stavu s lokálním narušením vegetací a jednou zřícenou částí za sutí ze zastřešení kuželníkové dráhy.  V místě narušení budou uvolněné kameny rozebrány, odstraněny kořeny stromu, natřeny prostředkem proti růstu rostlin. Bude upraven terén a opěrka znovu vyzděna. 

Propadlá část za sutí bude opravena po odstranění suti stejným způsobem - uvolněné kameny rozebrány a znovu vyzděny. Bude doplněna chybějící část pískovcové koruny a instalováno kovové zábradlí. Zeď bude v celé ploše omítnuta. 

Omítka bude  dvouvrstvá na necementové bázi ( vápno, kaolínové, poculánové pojivo). Spodní vrstva je hrubší a vypní spáry, vrchní je jemnozrnná a zatíraná do líce zdiva. Celá plocha bude opatřena hydrofobizačním nátěrem.

Terén bude spárován od zdí.

SO 22.I - opěrka podél komunikace u SO 04

Jedná se o novou pískovcovou opěrku na betonovém základu vyrovnávající nivelety terénu stoupající komunikace a rovné plochy přiléhající k objektu SO 04. 

Opěrka bude ukončena pískovcovou korunou a doplněna kovovým zábradlím. Zeď bude v celé ploše omítnuta. 

Omítka bude  dvouvrstvá na necementové bázi ( vápno, kaolínové, poculánové pojivo). Spodní vrstva je hrubší a vypní spáry, vrchní je jemnozrnná a zatíraná do líce zdiva. Celá plocha bude opatřena hydrofobizačním nátěrem.

SO 22.J - nová opěrka rampy pro invalidu 
Jedná se o novou pískovcovou opěrku na betonovém základu tvořící boky rampy pro invalidy. Opěrka bude ukončena pískovcovou korunou a doplněna kovovým zábradlím. Zeď bude v celé ploše omítnuta. 

Omítka bude  dvouvrstvá na necementové bázi ( vápno, kaolínové, poculánové pojivo). Spodní vrstva je hrubší a vypní spáry, vrchní je jemnozrnná a zatíraná do líce zdiva. Obě plochy budou opatřeny hydrofobizačním nátěrem.

SO 22.K - opěrka za SO 08

Jedná se o novou pískovcovou opěrku na betonovém základu ukončující rovnou plochu za objektem SO 08 a stoupající podél schodiště na komunikaci nad objektem. 

Opěrka bude ukončena pískovcovou korunou. Zeď bude v celé ploše omítnuta. 

Omítka bude  dvouvrstvá na necementové bázi ( vápno, kaolínové, poculánové pojivo). Spodní vrstva je hrubší a vypní spáry, vrchní je jemnozrnná a zatíraná do líce zdiva. Celá plocha bude opatřena hydrofobizačním nátěrem.

SO 22.L - opěrka pod pojížděnou rampou 

Jedná se o novou betonovou opěrku pod rampou umožňující vjezd do ovocného sadu. Železobetonová opěrka je tvaru U, Z východní strany kopíruje tvar obvodové zdi. Na západní fasádě je pohledově opláštěna kamenem. 

Kamenná přizdívka bude ukončena pískovcovou korunou.  Zeď bude v celé ploše omítnuta. 

Omítka bude  dvouvrstvá na necementové bázi ( vápno, kaolínové, poculánové pojivo). Spodní vrstva je hrubší a vypní spáry, vrchní je jemnozrnná a zatíraná do líce zdiva. Celá plocha bude opatřena hydrofobizačním nátěrem.

SO 23 - Vodní prvky
V areálu jsou 2 tč. nefunkční vodní prvky – SO 23.1. - Kašna a SO 23.2. - Vodní nádržka. 
Objekty budou odborně restaurovány (viz SHP a orientační rozpočet restaurátorských prací). 

K oběma bude přivedena voda. Do kašny bude voda automaticky přitékat i z ní odtékat - viz. SO 23.A.2. Nad vodní nádržku je vyveden rozvod areálové užitkové vody a dle potřeby může být manuálně napuštěna. 

SO 24 - Socha sv. Josefa
Socha sv. Josefa bude kompletně restaurována - viz Stavebně historický průzkum a Orientační rozpočet restaurátorských prací.
SO 25 - Schodiště 
Na různých místech zahrady se nachází víceméně funkční zachovalé prvky schodišť. Konstrukce je z pískovcových prvků, ve většině případů chybí kovové výplně zábradlí, branky. 

Tyto prvky budou odborně renovovány a doplněny chybějícími částmi, budou očištěny od pokryvu terénem  a zatravněním a vhodně napojeny na budované navazující zpevněné plochy.
Problémem většiny schodišť je jejich rozvalenost. Bude nutno je prvek po prvku rozebrat, a posléze odborně sesadit a spasovat dohromady. Veškeré potřebné prvky budou vyrobeny z místního pískovce.

Na některých schodištích budou znovu použity dochované historické artefakty ( kovové výplně vrátek, koule na sloupky atd.), které jsou uschovány v klášteře.
Chybějící části kovových prvků budou provedeny z masivního železa, kovářským způsobem a opatřeny grafitovým nátěrem.
SO 25.A - schodiště na ose k památníku
Jsou to 3 pískovcové stupně š. cca 3,7m, uložené na terénu. Jsou částečně zarostlé vegetací. Stupně budou vyjmuty, terén urovnán a na zhutněný budou znovu pevně uloženy. Spáry budou vyplněny tmelem na bázi minerálního pojiva. Schodiště bude opatřeno organokřemičitanovým nátěrem. 
SO 25.B - schodiště na ose k památníku

Jedná se o jednoramenné schodiště š. cca 3,7m  s bočními pískovcovými zídkami. Je v dobém stavu, pouze v boční zídce jsou lokálně uvolněné kameny. Ty budou vyjmuty, očištěny a znovu na maltu uloženy, stabilizována bude koruna zídky z masivního pískovce. 

Zídky budou omítnuty dvouvrstvou omítkou na bázi necementového pojiva zatíranou do líce zdiva.  Spáry na stupních budou vyplněny tmelem na bázi minerálního pojiva. Schodiště bude opatřeno organokřemičitanovým nátěrem.

SO 25.C - schodiště na komunikaci od SO 04
Jsou to 3 pískovcové stupně š. cca 2,5m, uložené na terénu. Jsou částečně zarostlé vegetací. Stupně budou vyjmuty, terén urovnán a na zhutněný budou znovu pevně uloženy. Spáry budou vyplněny tmelem na bázi minerálního pojiva. Schodiště bude opatřeno organokřemičitanovým nátěrem.

SO 25.D - schodiště ke skleníku

Jedná se o jednoramenné schodiště š. cca 2,7m  s bočními pískovcovými zídkami ukončenými pískovcovou korunou. Ze zídky v dolní a horní partii vystupují profilované pískovcové sloupky, mezi nimiž bylo pole kovaného plotu. 

Schodiště je stabilní, kovová výplň zcela chybí. V boční zídce jsou lokálně uvolněné kameny. Ty budou vyjmuty, očištěny a znovu na maltu uloženy. Veškeré pískovcové prvky budou mechanicky očištěny, bude odstraněna vegetace.  

Zídky budou omítnuty dvouvrstvou omítkou na bázi necementového pojiva zatíranou do líce zdiva.  Spáry na stupních budou vyplněny tmelem na bázi minerálního pojiva. Schodiště i sloupky budou opatřeny organokřemičitanovým nátěrem. Kovová výplň bude obnovena.
SO 25.E - u altánu

Jedná se o trojramenné schodiště š. cca 2,3m  s bočními pískovcovými zídkami ukončenými pískovcovou korunou. Ze zídky v dolní a horní partii vystupují profilované pískovcové sloupky a mezi nimi je kované zábradlí. 

Schodiště bylo v nedávné době rekonstruováno a je v dobrém stavu, nevyžaduje žádné úpravy. 

SO 25.F - schodiště u SO 08

Jedná se o dvouramenné schodiště š. cca 2,6m  s bočními pískovcovými zídkami ukončenými pískovcovou korunou. Mezi jednotlivými rameny je podesta s podlahou z pískovcových desek. Ze zídky v dolních a horních partiích ramen vystupují profilované pískovcové sloupky. Mezi nimi jsou pole kovaného plotu. 

Schodiště je stabilní, kovová výplň celá. V boční zdích jsou lokálně uvolněné kameny. Ty budou vyjmuty, očištěny a znovu na maltu uloženy. Veškeré pískovcové prvky budou mechanicky očištěny, bude odstraněna vegetace.  

Zídky budou omítnuty dvouvrstvou omítkou na bázi necementového pojiva zatíranou do líce zdiva.  Spáry na stupních budou vyplněny tmelem na bázi minerálního pojiva. Schodiště i sloupky budou opatřeny organokřemičitanovým nátěrem. Kovová výplň bude po odstranění zbytků stávajících nátěrů a odrezování znovu natřena barvou dle výběru architekta ve skladbě - 2x základ, 1x finál.
SO 25.G,H - schodiště pod SO 11

Jsou to dvě ramena masivního schodiště umožňující přístup z ovocného sadu k objektu SO 11. Obě ramena včetně schodišťových zdí jsou hodně rozpadlá, značně nestabilní. Celé schodiště je nutno rozebrat a znovu postavit. Před demolicí schodiště bude provedeno podrobné zaměření a rozsáhlá dokumentace. Jednotlivé kamenné bloky budou očíslovány tak, aby mohla být postavena přesná kopie z očištěných původních bloků. Schodišťové stupně budou osazeny na zhutněnou zeminu, fixovány do schodišťových zdí. 

Spáry ve stupních budou přetmeleny tmelem na minerální bázi. Schodiště i sloupky budou opatřeny organokřemičitanovým nástřikem. Zídky budou omítnuty dvouvrstvou omítkou na bázi necementového pojiva zatíranou do líce zdiva.

SO 25.I - nové schodiště mezi SO 02 a SO 08
Jedná se o nově budované schodiště v pochozí komunikaci vedoucí od SO 08 k SO 02. Schodiště je jednoramenné, tvořené 13 kusy pískovcových stupňů dl.cca 1,15m. Stupně jsou masivní pískovcové uložené na terén. Boky schodiště lemují pískovcové zídky s korunou z pískovcových desek. 

SO 25.J - nové schodiště nad SO 08
Jedná se o nově budované schodiště vyrovnávající terén mezi komunikací a plochou za SO 08. Schodiště je jednoramenné, š. cca 2,0m. Stupně jsou masivní pískovcové uložené na terén. Boky schodiště lemují pískovcové zídky s korunou z pískovcových desek. 

SO 25.K - nové schodiště u SO 04

Jedná se o nově budované schodiště vyrovnávající terén mezi komunikací a plochou před SO 04. Schodiště je jednoramenné, š. cca 0,9m. Stupně jsou masivní pískovcové uložené na terén. Boky schodiště lemují pískovcové zídky s korunou z pískovcových desek.
SO 26 - Pilířky, patníky

SO 26.A mezi SO 01 a SO 11, nad SO 08
Podél dlážděné cesty od brány SO 1 k SO 11 a mostku do kláštera jsou umístěny původní kamenné sloupky oplocení, dřevěná výplň chybí. Sloupky jsou umístěny na nepůvodním místě. Návrh počítá s přesunutím těchto sloupků před objekt SO 11 rovnoběžně s kompoziční osou klášter - SO 8, čímž dojde k optickému a funkčnímu vymezení „ poloveřejného“ předprostoru dvorku mezi objektem SO 10 a SO 11 od veřejné části zahrady. Mezi kamenné sloupky nebude osazována žádná výplň.
Severně za SO 8 jsou umístěny kamenné sloupky zřejmě branky již dále nedochovaného vnitřního oplocení v horní části zahrady. 
Prvky jsou pískovcové a poměrně jemně modelované. Budou renovovány a ponechány ve své přibližně stávající pozici, upravené podle průběhu dlážděné cesty. Budou z nich mechanicky odstraněny nečistoty a nárust vegetace (mech), případné ulámané části doplněné tmelem na minerální bázi. Všechny kamenné prvky budou opatřeny zpevňujícím organokřemičitým nátěrem a opatřeny hydrofobizačním nástřikem.

Sloupky budou ponechány ve své stávající pozici, upravené podle průběhu dlážděné cesty. 
SO 26.B u památného dubu

Západně od památného dubu je umístěna dvojice hranolových sloupků s výraznými stopami po výplni, která se nedochovala. Prvky jsou pískovcové s rytým rámcem a profilovanou patkou. Budou mechanicky očištěny od nečistot a nárustu vegetace,  případné ulámané části doplněné tmelem na minerální bázi. Všechny kamenné prvky budou opatřeny zpevňujícím organokřemičitým nátěrem a opatřeny hydrofobizačním nástřikem.

Sloupky budou ponechány ve své stávající pozici.
SO 26.C u mostku ke klášteru

Mostek mezi klášterem a zahradou je zakončen dvojicí hranolových pískovcových sloupků s profilovanou patkou. Budou z nich mechanicky odstraněny nečistoty a nárust vegetece (mech), případné ulámané části doplněné tmelem na minerální bázi. Všechny kamenné prvky budou opatřeny zpevňujícím organokřemičitým nátěrem a opatřeny hydrofobizačním nástřikem.

Sloupky budou ponechány ve své stávající pozici.
SO 26.D nad kuželníkem 

Severně od kuželníku směrem k obvodové zdi se nachází 3ks pískovcových hranolových sloupků bez profilace. Na prostředním sloupku se nachází zbytky kování, sloupek nejblíže ke kuželníku je povalen. Z prvků budou mechanicky odstraněny nečistoty a nárust vegetece (mech), případné ulámané části doplněné tmelem na minerální bázi. Všechny kamenné prvky budou opatřeny zpevňujícím organokřemičitým nátěrem a opatřeny hydrofobizačním nástřikem.

Sloupky budou ponechány ve své stávající pozici, povalený kus bude vyrovnán do své původní polohy. 

SO 27 - Komunikace, zpevněné plochy

Řešeno samostatnou dokumentací
SO 28 - neobsazeno

SO 29 - Parkový mobiliář

V rámci projektu rekonstrukce klášterní zahrady byly v areálu rozmístěny prvky parkového mobiliáře rozdělené do několika funkčních skupin - relaxačních zóny, řešení odpadu a informační systém v areálu atd. Jednotlivé prvky mobiliáře jsou podrobně rozepsány v tabulce výkazu výměr – Parkový mobiliář – TYP. Umístění prvků v zahradě je zřejmé z architektonické situace.
MM 01.1 – Parková lavička typová

V zahradě je navrženo 26 ks parkových laviček délky 1800mm s opěradlem a područkami, které mají rám z ocelové zinkované nosné konstrukce v barvě RAL7016 a sedadlo s opěradlem z akátového dřeva v přírodním vzhledu. Lavičky jsou kotveny k podkladu dle pokynů a parametrů stanovených výrobcem. Design parkových laviček je moderní, ale velmi jednoduchý a nenápadný.   

MM 01.2 – Parková lavička atypická

Ten to typ laviček je rozmístěn okolo ohniště v severní části zahrady a kolem zarovnané travnaté plochy v úrovni objektu SO04. Lavičky jsou navrženy dřevěné atypické vyrobené z kulatin pouze jako sedák bez opěradla a područek (š.300mm, d.1500mm) a jsou volně položeny na terénu.  

MM 02.1 – Odpadkový koš

Do zahrady je navrženo 9ks pevně zabudovaných odpadkových košů s ocel. zinkovanou kostrou, ošetřenou práškovou vypalovací barvou RAL7016 a dvířky z akátu s vyjímatelnou pozinkovanou nádobou. Objem koše je 50l, rozměry 340x350/940mm. Koše jsou kotveny k podkladu dle pokynů a parametrů stanovených výrobcem. 
MM 02.2 – Odpadkový koš na psí exkrementy

Jsou navrženy 3ks pevně zabudovaných košů na psí exkrementy stejného vzhledu a konstrukce jako koše odpadkové doplněné o závěs na sáčky a lopatičkou. Objem koše je 15l. Koše jsou kotveny k podkladu dle pokynů a parametrů stanovených výrobcem.
MM 03 – Stojan na kola
U hlavního vstupu do zahrady je navrženo 5ks stojanů pro kola, které mají charakter jednouché lichoběžníkové ocel. zink. konstrukce v barvě RAL 7016. Horní vodorovný prvek rámu skrývá pás odolné gumy, který chrání lak opřeného kola. Stojany jsou rozmístěny v potřebných odstupech pro možnost uzamčení kola po obou stranách a jsou kotveny k podkladu dle pokynů a parametrů stanovených výrobcem.  
MM 04.1 – Info tabule
Po celé ploše zahrady je navrženo 16 ks informačních panelů o rozměrech 600x400mm, které se vztahují k jednotlivým historickým objektům a také k větším uceleným plochám. Nosná konstrukce rámu je ocel. zink. ošetřená práškovou vypalovací barvou RAL 7016. Výplň infopanelu je tvořena kaleným sklem s neviditelným uchycením do rámu. Cedule jsou pevně kotveny k podkladu dle pokynů a parametrů stanovených výrobcem.  
MM 04.2 – Info vitrína
Do předprostoru objektu SO02 je umístěna prosklená jednostranná informační vitrína, uzamykatelná s magnetickým pozadím o velikosti 1600x1000x70mm. Konstrukce je hliníková, opatřená vypalovací práškovou barvou odstínu RAL7016. Vitrína je kotvena na fasádu SO02 s neviditelným uchycením.   
MM 04.3 – Info vitrína 
Před hlavním vstupem do klášterní zahrady je umístěna samostojná prosklená jednostranná informační vitrína, uzamykatelná s magnetickým pozadím o velikosti 1600x1000x70mm na nohách. Konstrukce je hliníková, opatřená vypalovací práškovou barvou odstínu RAL7016. Vitrína je kotvena k podkladu dle pokynů a parametrů stanovených výrobcem.  
MM 04.4 – Info tabule 
Do prostoru ‚anglického parku‘ v severní části zahrady je navrženo 30ks atypických informačních tabulí v rámci naučné stezky pro poznávání jednotlivých druhů stromů. Tabule mají formát A4, konstrukce je vyrobena v kombinaci ocel-plech a je opatřena vypalovací práškovou barvou v odstínu RAL7016. Výška tabule je pro dobrou čitelnost 1100mm nad zemí. 
MM 05 – Mříž ke stromům 
Před hlavním vstupem do klášterní zahrady je navržena typová čtvercová ochranná mříž ke stromům o rozměrech 1200x1200mm. Konstrukce mříže včetně osazovacího rámu je z pozinkované oceli, opatřená lakem v odstínu RAL 7016. Osazení se provádí před pokládkou dlažby dle pokynů výrobce. 
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